DAILY REFERENCE
GUIDE

THANK YOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON PLEASE SCAN THE QR CODE
|:| PRODUCT. In order to receive a more complete ON YOUR APPLIANCE IN ORDER
< assistance, please register your appliance on: TO HAVE MORE DETAILED

www.hotpoint.eu/register

INFORMATION

/\ Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE
1 1. Upper rack
2. Foldable flaps
3. Upper rack height adjuster
\
\ 4. Upper spray arm
5. Lower rack
6. Cutlery basket
7. Lower spray arm
8. Filter Assembly
9. Salt reservoir
10. Detergent and Rinse Aid dispensers
11. Rating plate
/ \ 12. Control panel
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1. On-Off / Reset button with indicator light 8. Tablet (Tab) indicator light
2. Program selection button with indicator light 9. Closed water tap indicator light
3. 3D Zone Wash button with indicator light / Keylock 10. Rinse Aid refill indicator light
4. Eco program indicator light 11. Salt refill indicator light
5. Keylock indicator light 12. Short Time button with indicator light / Tablet (Tab)
6. Display 13. Delay button with indicator light
7. Program number and remaining time indicator 14. Start/Pause button with indicator light / Drain out
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and
on the machine’s functional components.

« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR BE NEVER EMPTY.

« Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher

(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL
indicator light &3 in the control panel is lit .

1. Remove the lower rack and unscrew the

reservoir cap (anticlockwise).

reservoir with water.

reservoir right up to its edge (approximately :
out.

4. Remove the funnel and wipe any salt residue
away from the opening.

into the container during the wash program (this could damage the
water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro-
cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS
To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that
the water hardness setting is based on the actual water hardness in

supplier. The factory sets the default value for the water hardness

»  Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

« Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep.
+ Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

«  The current selection level number and the salt indicator light both
flash.

HARDNESS TABLE).
Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-1 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5 | Very hard 35-50 61-90 43-62

«+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading. . . . .
P P prog 9 The detergent dispenser automatically opens up at the right time

© according to the program.
- If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET

Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi-
cator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the heating :
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

Using of Salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

2. Only the first time you do this: fill the salt :
3. Position the funnel (see figure) and fill the salt

1 kg); it is not unusual for a little water to leak :

ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID
. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get : Just the quantity of rinse aid used.

: «  Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.
: + Switch it off using the ON/OFF button.

. FILLING THE RINSE AID DISPENSER

© Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should
* be filled when the RINSE AID REFILL =% indicator light in the control

panel is lit.

. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

2 Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

3. Press the lid down until you hear a click to close it.

. NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

+ Switch it on using the ON/OFF button.
© « The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
"« Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.

your house. This information can be obtained from your local water e Switch it off using the ON/OFF button

© Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

¢ The LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.
© A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
: above to check this for your machine.

© « Ifyou see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

D« Ifthere are drops of water or limescale marks on the dishes, set a mid-
+ Press button P to select the desired hardness level (see WATER :

range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

. To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-

i

P mation to add the proper quantity.
D == Inside the dispenser D there are indi-

U ﬂ ﬂ cations to help the detergent dosing.
c 2. Remove detergent residues from

the edges of the dispenser and
close the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent dis-
penser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

. button, because it adjusts the program so that the best washing and
. drying results are always achieved.

. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

[}
w
>
-g_ a Duration of Water Energy
Program o .g Available options wash program consumption consumption
§ g (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
o
1. Eco Fco so |V | Y o @ 3:10 9.5 0.75
2. Auto Intensive '@-A 65° | v | ¥ | A3 @Y | 200-3:10 140-17.0 1.50-1.85
3. Auto Mixed @ﬂA 55 | ¥ |V [ 23D 55 O @Y | 130-230 145-16.0 1.15-1.30
4. Auto Fast YA o g ) )
Wash Egﬂ 50° | - | - © G| o0s5-1:20 13.0-145 1.15-1.25
5. Rapid 30’ @ 500 | - | - | 43D o @& 0:30 9.0 0.50
N
6. Good Night 50° | v | o @ 3:30 15.0 115
7. Sanitizing “IE 650 | V| - @ 1:40 10.0 1.30
8. Soak &) - |- |- | %30 @ 0:12 45 0.01
9. Self-Clean E;¢ 65° | - | - @y 0:50 8.0 0.85

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw._test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined en-
ergy and water consumption, and that it is used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

2 AUTOINTENSIVE
Automatic program for heavily soiled dishes and pans (not to be used
for delicate items).

3 AUTO MIXED

Automatic program for normally soiled pans and dishes.

4 AUTO FAST WASH
Automatic program for limited quantity of normally soiled crockery.
Ensures optimal cleaning performance in shorter time.

5 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not have drying phase.

6 GOOD NIGHT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal
cleaning and drying performance with the lowest noise emission.

7 SANITIZING
Normally or heavily soiled crockery, with additional antibacterial wash.
Can be used to perform maintenance of the dishwasher.

8 SOAK
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

9 SELF-CLEAN

Program to be used to perform maintenance of the dishwasher, to be
carried out only when the dishwasher is EMPTY using specific deter-
gents designed for dishwasher maintenance.

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

1131) 3D ZONE WASH
Option works with one rack at once. In particular, we recommend :
to use it with Mixed and Intensive cycles - thanks to the :
additional 3D water jets placed on the bottom o the cavity, 3D :
ZONE WASH option allows to save energy or to increase the :
washing performance of the dishwasher: :
- 3D ZONE WASH + MIXED CYCLE: it allows to reduce energy :
consumption up to 40%. :
- 3D ZONEWASH + INTENSIVE CYCLE: it increases the washing :
performances up to 40%. Ideal for very soiled mixed loads, :
e.g. pans and saucepans, dishes with heavy encrustation :
or difficult-to-clean crockery (grater, vegetable mill, dirty :
cutlery). :
How to activate the option:
1. Select a compatible cycle :
2.By default the appliance washes dishes in all racks. :
To wash only the specific rack, press this button repeatedly:
i . _I shown on the display (only lower rack)

|:' - ' shown on the display (only upper rack)

U l- !- shown on the display (option is OFF and the appliance will :
wash dishes in all racks). '
Remember to load the upper or lower rack only, and to
reduce the amount of detergent accordingly. :
If upper rack is removed, please apply detergent directly
to tub instead of detergent dispenser. :

=—O KEYLOCK

A long press (for 3 seconds) of 3D ZONE WASH button, will :
activate the KEYLOCK function. The KEYLOCK function will block
the control panel except the ON/OFF button. To deactivate the
KEYLOCK, long press again.

DELAY
N. The start of the program may be delayed for a period of time
between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program.
Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each press of the
button, the delay start increases by: 0:30 if selection below
4 hours, 1:00 if selection is below 12 hours, 4 hours if
selection is above 12 hours. If 24 hours reached, and the
button is pressed, the delayed start is deactivated.

2. Pressthe START/PAUSE button: the timer will begin counting
down;

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.

If at the time of the countdown the START/PAUSE button is

pressed again the DELAY option is cancelled and the selected

program starts automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has

been started.

d

DRAIN OUT

To stop and cancel the active cycle, the Drain Out function
can be used.

A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function.The active program will be stopped and the water
in the dishwasher will be drained out.

g

- ActiveDry
© ActiveDry is a convection drying system which automatically opens
: the door during/after drying phase to ensure exceptional drying

. performance every day. Door opens at the temperature that is safe to
- your kitchen furniture, thus door will not be opened when the option

@% WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

: of SHORT TIME is on.
: Asadditional steam protection, special designed protection foil is added

: together with the dishwasher (depending on the model type - can be
. the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to

5) SHORT TIME
This option can be used to reduce the duration of the main
programs while maintaining the same washing and drying
performance levels.
After selecting the program, press the SHORT TIME button and :
the indicator light will switch on. To deselect the option, press
the same button again.

TABLET (Tab) :
This setting allows you to optimize the performance of the :
program according to the type of detergent used. :
A long press (for 3 seconds) of the SHORT TIME button (the :
corresponding symbol will light up), will activate the function :
if you use combined detergents in tablet form (rinse aid, salt :
and detergent in 1 dose). :
If you use powder or liquid detergent, this option should be off.

© (INSTALLATION GUIDE).
- ActiveDry functionality could be disabled by the user as follows:
¢« To DISABLE: Switch On, then switch Off. Keep the P button pressed for

5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep. Switch
On the machine, the display shows,0OF"

.+ To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P button

pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep.
Switch On the machine, the display shows,oOn".
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LOADING THE RACKS

RACK

Load delicate and light dishes: :
glasses, cups, saucers, low salad :
bowls.

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK .
The height of the upper rack can be adjusted: high position to place bulky :
crockery in the lower basket and low position to make the most of the

tip-up supports by creating more space upwards and avoid collision with

the items loaded into lower rack.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move the
basket downwards.

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded.
NEVER raise or lower the basket on one side
only.

=

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

The side foldable flaps can be fold or %
[ =
=

unfold to optimize the arrangement

of crockery inside the rack.

Wine glasses can be placed safely

in the foldable flaps by inserting

the stem of each glass into the
corresponding slots.

Depending on the model:

« to unfold the flaps there is
needed to slide it up and rotate
or release it from the snaps and
pull it down.

- to fold the flaps there is needed to rotate it and slide flaps down or
pull it up and attach flaps to the snaps.

/N
TN

: ZONEWASH 3D

: 3D Zone Wash uses additional water jets lo-
- cated both: in the lower and upper part of
. the dishwasher (marked with orange color)
: towash moreintensively heavily soiled items
. by increasing water coverage on dishes.
 Example: Load pots and casseroles facing
. lower part of 3D Zone Wash components
© and activate the 3D Zone Wash option on
. the panel.

. CUTLERY BASKET

. The basket is equipped with top grilles

. forimproved cutlery arrangement. The

: cutlery basket should be positioned only
. at the front of the lower rack.

© Knives and other utensils with sharp edg-
. es must be placed in the cutlery basket
. with the points facing downwards or they
. must be positioned horizontally in the
. tip-up compartments on the upper rack.

. SLIDING TRAY

The upper rack is fitted with a sliding tray which can be used to hold
small crockery and cutlery. For optimum washing performance, avoid

* positioning bulky crockery directly below the tray. The tray is removable.

Mﬂ TTT J)L—J\LMMHH

S
==
==
==

LOWER RACK

. For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should
- ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.

: The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical
: position when arranging plates or in a horizontal position (lower) to
- load pans and salad bowls easily.

T

s
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(loading example for the lower rack)
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS
(see LOADING THE RACKS).

4, FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by

pressing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START

Start the wash cycle by pressing the START/Pause button. When
the program starts you hear a beep.

END OF WASH CYCLE

The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display

N

shows End. Open the door and switch off the appliance by pressing :
: in sequence, without breaks. Switch the machine ON and then switch
: it OFF again. Press the DELAY button until the buzzer is heard. Switch

- the machine on again. The “dOF” indicator flashes and then turns OFF.

the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

The machine will switch off automatically during certain extended
periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
of detergent used accordingly.

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If awrong program was selected, it is possible to change it, provided
: that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button, the

© machine will switch off. Switch the machine back on using the

: ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

. tions; start the cycle by pressing the START/PAUSE button.

: ADDING EXTRA CROCKERY

© Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT

: steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door

- and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
. at which it was interrupted.

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

. If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
. the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity sup-
- ply is restored, to start again the cycle from where it was interrupted,
: press the START/Pause button.

To disable the DEMO MODE the following actions must be carried out

ADVICE AND TIPS

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip
over; and arrange the containers with the openings facing downwards
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY
« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

. Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures. : . . .
y 9 P .« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

« Copper and tin crockery.
« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.
The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles
too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

© « Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

+ Use a delicate detergent suitable for crockery
.« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash

cycle is over.

' TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- + When the household dishwasher is used according to the manufac-

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

© + Inorder to maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate
because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the
household dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer
will contribute to energy and water savings. Information on correct
loading of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

.« In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

energy consumption and is not recommended.

! , . HYGIENE
change and fade during the washing process. Some types of glass (€.9. : 15 avoid odour and sediment which can be accumulated in the

. dishwasher please run a high temperature program at least one a

: month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to

- clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assem-
bly and if necessary clean it thoroughly under running water, using a :

non-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it :

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extend- :
ed period of time, let the water run to make sure it is clear and free
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and :

damage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
- and block the holes used to spray the water. It is therefore recommend-

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration . ed that you check the arms from time to time and clean them with a

system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

small non-metallic brush.

| e |
| Al I

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in

© a clockwise direction. The upper spray arm should be replaced so that

the side with the greater number of holes is facing upwards.

© The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

: Water softener automatically reduces water hardness, consequently

. preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
efficiency.

\ This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
refill salt container when empty.

Frequency of regeneration depends on water hardness level setting

. - regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
. level set to 3.

© Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
. before cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

.+ Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

.+ Consumes below 0.005kWh of energy.

position correctly; this is essential for maintaining the efficient :
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS |POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS

&3 salt Salt reservoir is empty (after refill the salt indicator may | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
indicator is lit remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness (see table, page 2).

.Rm.se aid - .Rm.se aid d|spenser.|s e_mpty (after refill the rinse aid Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).
indicator is lit indicator may remain lit for several wash cycles).

The dishwasher
won't start or does
not respond to

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.
Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.
ActiveDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

are blinking rapidly.

The filter is clogged up with food residues.

commands. Cycle is interupted by door opening for > 4 sec. Close the door and press START/Pause.
It does not respond to commands. Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
Display shows: F9 or F12 and both On/Off and approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
START/Pause LEDs are blinking rapidly. appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher The wash cycle has not finished yet. Wait until the wash cycle finishes.

won't drain.

Display shows: F3 The drain hose is bent. Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

and both On/Off and | The sink drain pipe is blocked. Clean the sink drain pipe.

START/Pause LEDs

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes excessive
noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS,).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by pressing
the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered
by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dish-
washers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been
shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher does
not fill the water.
Display shows: &=
and F6, both On/Off
and START/Pause
LEDs are blinking
rapidly.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the dish-
washer and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prematurely.
Display shows: F15
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION). Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be

found by:

Using QR code on your product.

- Visiting our website docs.hotpoint.eu and parts-selfservice.whirlpool.com
+ Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s

identification plate.
The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at
https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

[ ]

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO HOTPOINT
ARISTON. Si desea recibir un servicio mas completo,

<
D

registre su aparato en: www.hotpoint.eu/register

ESCANEE EL CODIGO QR
DE SU APARATO PARA OBTENER
INFORMACION MAS DETALLADA

A Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

EH

0000 000 00000

[

Cesto superior

Sujeciones plegables

Ajustador de altura de la bandeja superior
Brazo aspersor superior

Cesto inferior

Cesto de cubiertos

Brazo aspersor inferior

© N U A WN =

Conjunto de filtrado

9. Depésito de sal

10. Dispensadores de detergente y abrillantador
11. Placa de caracteristicas

12. Panel de control

12_%

PANEL DE CONTROL

-

w N

No v s

[ == ] G T [ == ]
2 Ee e s
» | P | % — o) = =2 | @&
=03 D3" LTJS"
1 2 3 45 6 89101 12 13 14

Botdn de Encender-Apagar / Reset con indicador luminoso
Boton de Seleccion de programas con indicador luminoso
Botdn de 3D Zone Wash con indicador luminoso/ Bloqueo
de teclas

Indicador luminoso de programa Eco

Indicador luminoso de bloqueo de teclas

Pantalla

Indicador luminoso de numero de programa y tiempo restante

8. Indicador luminoso de Pastillas

9. Indicador luminoso de grifo cerrado

10. Indicador luminoso de recarga de abrillantador
11.Indicador luminoso de recarga de sal

12.Botén de Short Time con indicador luminoso / Pastillas
13. Botén de Aplazamiento con indicador luminoso

14. Botdn de INICIO/Pausa con indicador luminoso / Vaciado

Hotpoint
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen-
: abrillantador A se. debe rellenar cuando el indicador luminoso
ABRILLANTADOR

tos de retencion elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacion de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajillay

en los componentes funcionales de la maquina. i i
« Esobligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
- Esimportante ajustar la dureza del agua.

El deposito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador :

de RECARGA DE SAL &3 del panel de control se encienda.

del depésito (en sentido antihorario).
2. Pasos a seguir solo la primera vez:
llene el depésito de sal con agua.

A EL 3.

\\\\!jﬂ/ S\ 5"«'/ kg); puede derramarse un poco de agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo de
sal del orificio.

Asegurese de que el tapdn esté bien cerrado, de modo que el detergen-

podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

dimiento antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccién, es esencial que i . . . .
la configuracién de la dureza del agua se base en la dureza real del agua : * Pulse el botdn P para seleccionar el nivel del abrillantador y la cantidad
de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar esta :
: « Apaguelo con el boton Encendido/Apagado.

: jConfiguracion finalizadal

: Si se selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministraraa-
. brillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se en-
. : cenderd si el abrillantador se termina.

- Mantenga pulsado el boton INICIO/Pausa durante 5 segundos hasta : ge pueden configurar 5 niveles como méximo segun el modelo de la-
: vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga las
. instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

. Tanto el nimero del nivel de la seleccién actual como el indicador lumi- : * i Ve manchas azuladas en la vajilla, seleccione un ntimero bajo (2-3).
¢« Sihay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione un

informacion.

La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.
« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

gue oiga una sefal acustica.
+ Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

«  Pulse el boton P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte la :

: RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

. Retire la bandeja inferior y desenrosque el tapén
. 1. Abra el dispensador B pulsando y subiendo la lengtieta de la cubierta.
: 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la ultima

Cologue el embudo (véase lafigura)y llene el de- : 3. Pulse la cubierta hacia abajo hasta que oiga un «clic» para cerrarla.

posito de sal hasta el borde (aproximadamente 1 NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

: AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

: Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
€ : la cantidad de abrillantador utilizada.

te no pueda entrar en el depésito durante el programa de lavado (esto - Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.
) - N ] + Apéguelo con el botén Encendido/Apagado.

Siempre que necesite afadir sal, es obligatorio completar el proce- : . py]se el boton INICIO/Pausa tres veces, se oira una sefial acustica.
» Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.

.« Tanto el numero del nivel de la seleccién actual como el indicador

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark

Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
jConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa sin :

carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.
Cuando haya echado la sal dentro del depésito, el indicador luminoso
de RECARGA DE SAL se apagara.

Si el depésito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resisten-
cia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacion de incru-
staciones de cal.

Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la-
vavajillas.

: LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de
% del panel de control se encienda.

e @

W]

Si

marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se derrame. Si se
derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafo seco.

luminoso del abrillantador parpadean.

que se tenga que suministrar.

numero alto (4-5).

: Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de
: apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D

: seco. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directa-
: mente dentro de la cuba.

1. Cuando dosifique el detergente,
consulte la informacién mencionada
anteriormente para afadir la canti-
dad correcta. Dentro del dispensador D
hay indicaciones para ayudarle a dosifi-

c car el detergente.

. Retire los restos de detergente de
los bordes del dispensador y cierre la
tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la cubierta del dispensador de
detergente tirando de este hacia arri-
ba hasta que el mecanismo de cierre
quede fijado en su sitio.

: El dispensador de detergente se abre automaticamente en el momento
: adecuado segun el programa. Si se utilizan detergentes todo en uno,
¢ recomendamos usar el botén de PASTILLAS, ya que ajusta el programa
: de tal modo que siempre se consigan los mejores resultados de lavado
: y secado.

: Eluso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar
. fallos de funcionamiento o dafios en el aparato.

2 Hotpoint
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TABLA DE PROGRAMAS

o Duracién del
T a . Consumo Consumo
28| 9 Opciones programa de ¢
Program A disponibles lavado de agua de energia
v| © P S (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
T | < (h:min)™
1. Eco Fco so J o @ 3:10 9,5 0,75
2. Auto Intensivo '@'A 65° | ¥ | v | 23D s D @ | 200-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Auto Mixta @T'A 550 | ¥ | | 23D s O @ 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Auto Lavado A | A oo g . .
Rapide A s0° | - © @ | o0s5-120 13,0- 14,5 1,15-1,25
5. Répido 30’ @ 500 | - | - | 43D o @ 0:30 9,0 0,50
X i
6. Buenas Noches 4@ 50° | ¥ | Y O G 3:30 15,0 1,15
7. Desinfeccién e 65 | V| - @ 1:40 10,0 1,30
8. Remojo @ - - |- | %3p @ 0:12 45 0,01
9. Autolimpieza E;<> 65° | - | - @ 0:50 8,0 0,85

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccién: dw_test_support@whirlpool.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracién del sensor. La calibracién del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccién de programa de lavado.

1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislacién de Ecodiseio de la UE.

2 AUTO INTENSIVO
Programa automédtico para vajillas y utensilios muy sucios (no se debe
utilizar para articulos delicados).

3 AUTO MIXTA

Programa automatico para vajillas y utensilios con suciedad normal.

4 AUTO LAVADO RAPIDO
Programa automatico para cantidades limitadas de vajilla con suciedad
normal. Garantiza un lavado éptimo en poco tiempo.

5 RAPIDO 30’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin
restos de comida secos. No tiene fase de secado.

6 BUENAS NOCHES
Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una lim-
pieza y un secado éptimos con las mas bajas emisiones de ruido.

7 DESINFECCION
Vajilla con suciedad normal o muy sucia, con accién antibacteriana suple-
mentaria. Puede utilizarse para realizar el mantenimiento del lavavajillas.

8 REMOJO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

9 AUTOLIMPIEZA

Programa para realizar el mantenimiento del lavavajillas. Solo debe
llevarse a cabo cuando el lavavajillas esté VACIO usando detergentes
especificos disefiados para el mantenimiento de lavavajillas

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Rdpido 30’ esta destinado a vajilla poco
sucia.
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OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botdn correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcién no se habilitara.

2131y 3D ZONE WASH (3D LAVADO EN ZONA)

/4

rendimiento de lavado del lavavajillas:

- 3D ZONE WASH (3D LAVADO EN ZONA) + CICLO MIXTA: :

permite reducir el consumo de energia hasta un 40%.

+ 3D ZONEWASH (3D LAVADO EN ZONA) + CICLO INTENSIVO: :
aumenta el rendimiento de lavado hasta un 40. Ideal :
para cargas mixtas muy sucias, p. ej. sartenes y cacerolas, :
platos con suciedad muy incrustada o vajilla dificil de lavar :

(ralladores, pasapurés, cuchillos sucios).
Cémo activar la opcion:
1. Seleccione un ciclo compatible

2. Por defecto, el aparato lava la vajilla de todas las bandejas. :
Para lavar solo una bandeja determinada, pulse este botén :

repetidamente:
\
) 1. ) la pantalla muestra (solo bandeja inferior)

Sl pantalla muestra (solo bandeja superior)

la vajilla de todas las bandejas).

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y :
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :
Siseretirala cestasuperior, aplique el detergentedirectamente :

en la cuba y no en el dispensador de detergente.

BLOQUEO DE TECLAS

DE TECLAS, vuelva a hacer una pulsacién larga.

<%:> GRIFO CERRADO - Alarma
=

esta cerrado.

>>/A SHORT TIME

programas principales manteniendo los mismos niveles de
rendimiento del lavado y el secado.

para deseleccionar la opcién..

La opcién funciona con un cesto a la vez. En particular, :
recomendamos utilizarla con los ciclos MIXTA e INTENSIVO: :
gracias a los surtidores de agua 3D adicionales situados en la :
parte inferior del interior del aparato, la 3D ZONE WASH (3D :
LAVADO EN ZONA) permite ahorrar energia o aumentar el :

F la pantalla muestra (la opcién esta apagada y el aparato lavara

Una pulsacion larga (durante 3 segundos) del botén 3D ZONE
WASH activara la funcion de BLOQUEO DETECLAS. Lafunciénde :
BLOQUEO DETECLAS bloqueara el panel de control excepto el :
botén de ENCENDIDO/APAGADO. Para desactivar el BLOQUEO :

PASTILLAS

Esta funcién permite optimizar el rendimiento del programa
segun el tipo de detergente utilizado.Pulse el botén SHORT
TIME durante 3 segundos (el simbolo correspondiente se
encenderd) si usa detergentes combinados en forma de pastilla
(abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcién debe
estar desactivada.

APLAZAMIENTO

El inicio del programa se puede retrasar un periodo de

tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pulse
el boton APLAZAMIENTO (repetidamente) para retrasar el
inicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cada
vez que se pulsa el botdn, el aplazamiento se incrementa en:
0:30 si la seleccidn es inferior a 4 horas, 1:00 si la seleccion
es inferior a 12 horas, 4 horas si la seleccién es superiora 12
horas. Sise llega alas 24 horas, y se sigue pulsando el botén,
el aplazamiento se desactiva.

2. Pulse el boton INICIO/Pausa: el temporizador empezara la
cuenta atras;

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apagay el programa empieza automaticamente.

Si durante la cuenta atras se vuelve a pulsar el botén INICIO/

Pausa, la opcién de APLAZAMIENTO se cancelay el programa

seleccionado se inicia automaticamente.

La funcién de Aplazamiento no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

t’j VACIADO

Para detener y cancelar el ciclo activo, se puede utilizar la fun-
cion de Vaciado. Una pulsacion larga del boton de INICIO/PAUSA,
activara la funcién de VACIADO. El programa activo se detendray
el lavavajillas se vaciara.

. ActiveDry
Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo : ActiveDry es un sistema de secado por conveccion que abre la puerta
* automaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
. unrendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abre a una
. temperatura segura para los muebles de cocina. Por lo tanto, la puerta

© no se abre si se elige la funcion SHORT TIME.

: Como proteccién adicional contra el vapor, se incluye una ldmina

Esta opcion se puede utilizar para reducir la duracién de los . protectora especial en el lavavajillas (en funcién del tipo del modelo se

. puede tener que comprar). Para ver cdmo montar la lamina protectora,

: consulte la GUIA DE INSTALACION.
Una vez seleccionado el programa, pulse el botén SHORT TIME : La funcionalidad ActiveDry se puede desactivar de la siguiente manera:

y el indicador luminoso se encenderé. Vuelva a pulsar el boton  * Para DESHABILITAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «0OF».

© « Para ACTIVAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «<oOn».
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

bajas.

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR

La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicion alta para co- :
locar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicion baja para aprove- :
char al méximo los soportes desplegables creando més espacio hacia

. CESTO INFERIOR

arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la bande- : ] .
- Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda colocar

. las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interferencias con
- el brazo aspersor. La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que
: se pueden utilizar en posicion vertical cuando se coloquen platos o en po-
© sicion horizontal (més baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

ja inferior.

La bandeja superior esta equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas,
levantelo simplemente sujetando los laterales
de la bandeja, hasta que la bandeja esté esta-
ble en su posicidn superior.

Para volver a la posicion mas baja, pulse las pa-
lancas A de los laterales de la bandeja y mueva
el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente queno =
ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE
Las sujeciones plegables laterales
se pueden plegar o desplegar

para optimizar la disposicién de

la vajilla en el cesto. Las copas de

vino quedan bien aseguradas en

las sujeciones plegables insertando
el tallo de cada copa en las ranuras
correspondientes.

Dependiendo del modelo:

« para desplegar las sujeciones,
deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de
ellas hacia abajo.

- para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas hacia abajo o tire de
ellas hacia arriba y fijelas en los cierres.

AL LT

Cargue la vajilla delicada y ligera:

vasos, tazas, platos, ensaladeras : e . - : AR
. vado éptimo, evite colocar piezas voluminosas de la vajilla directamente

. debajo de la bandeja. La bandeja es desmontable.

: BANDEJA DESLIZANTE

La bandeja superior dispone de una bandeja deslizante que se puede
utilizar para colocar piezas de vajilla pequefas y cuberteria. Para un la-
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(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

- CESTO DE CUBIERTOS

. El cesto estd equipado con rejillas supe-
* riores para facilitar la colocacién de la

. cuchilleria. El cesto de cubiertos solo se

© tiene que colocar en la parte delantera

. de la bandeja inferior.

: Los cuchillos y otros utensilios con

. bordes afilados se tienen que colocar
. en el cesto de cubiertos con las pun-

. tas hacia abajo o se deben colocar ho-
. rizontalmente en los compartimentos
. desplegables de la bandeja superior.

3D ZONEWASH
: (3BDLAVADO EN ZONA)

: 3D Zone Wash (3D Lavado en zona) utiliza
- surtidores de agua adicionales situados: en
. laparte inferiory la parte superior del lavava-
- jillas (en color naranja) para lavar con mayor
: intensidad objetos muy sucios aumentando
* la cobertura del agua en los platos.

. Ejemplo: Cargue ollas y cacerolas mirando
. hacia la parte inferior de los componentes de
: 3D Zone Wash (3D Lavado en zona) y active
" laopcion 3D Zone Wash (3D Lavado en zona)
. enel panel.
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USO DIARIO

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAIJILLAS
Pulse el botén Encendido/Apagado

3. CARGA DELAS BANDEJAS
(consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS)

. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
5. ESCOGEREL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO

do el botén P.

CIONES).
6. INICIO

Cuando el programa se inicia se oye un pitido.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO
Apagado y abra la puerta.

duras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

: Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguayy :
. Si la vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la

largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

cantidad de detergente utilizada.

- MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

: Sise haequivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
: que acabe de empezar: mantenga pulsado el botén ENCENDIDO/
- APAGADO, la maquina se apagara.

: Vuelva a encender la maquina con el botén ENCENDIDO/APAGADO y

Seleccione el programa mds apropiado segun el tipo de vajillay el :

nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsan- seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el

. ciclo pulsando el boton INICIO/PAUSA.

Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y FUN- ANADIR MAS VAJILLA

: Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor CALIENTE!)
s . . . y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y pulse el botén
Inicie el ciclo de lavado pulsando el boton INICIO/PAUSA. : ge INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudara desde donde se interrumpio.
: INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

La finalizacién del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla : Siseabre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de corriente,

muestra END. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/ . el ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya vuelto la
. corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se interrumpid, pulse

Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quema- el bot6n INICIO/PAUSA.

Para deshabilitar el MODO DEMO, deben realizarse las siguientes acciones
. en orden y sin interrupciones. Apague y encienda el aparato de nuevo.
. Pulse el boton de APLAZAMIENTO hasta que se escuche el timbre.Vuelva a
. encender el aparato. Elindicador,dOF” parpadeay a continuacién se apaga.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque lavajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequefio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
. HIGIENE

* Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
: vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejectitelo
: sin carga para limpiar el aparato.

pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

de vidrios (p. €]. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos :

no son resistentes.
- Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
«+  Vajilla de cobrey latdn.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
» Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleriay la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu- :

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

.« Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricar]te, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

: « Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicion oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacién sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de
lavado especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/
Multizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incor-
recta o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de
recursos (como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de
ruido), reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

. « El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no esta recomendado.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se :
: aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,

obtureny para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado est4 formado por tres filtros que eliminan los :

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado :
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presién en :

las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Si encuentra objetos extrafos (como cristales rotos, porcelana, hu-
esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.
NO RETIRE NUNCA la proteccion de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4).

miento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y danar el lavavajillas.

: LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
pequeno cepillo no metalico.

il
=

Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de plasti-

¢ co hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que recolocar de

tal modo que el lado con mds agujeros mire hacia arriba.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
: arriba.

- SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. El ablandador del agua reduce automdaticamente la dureza del agua,

: evitando asi la acumulacion de incrustaciones en el calentador y per-

. mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar

. el depésito de sal cuando esta vacio.

© Lafrecuencia de la regeneracion depende del ajuste del nivel de

* dureza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 6 ciclos Eco
© con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracion comienza en el aclarado final y termina en
. lafase de secado, antes de que termine el ciclo.

.« Unaregeneracion consume: ~3,5 | de agua;

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encajelo :
correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funciona-

- Anade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;
« Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pongase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 afos, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES
O Iczjlelrl]glscaallcé?':é Frlgiiggg:cc)ig?assaalle;aaegzc;;%r(ggﬁevfezr r:rl:ce:r?gicc)l’(;sl Llene el deposito con sal (para obtener mas informacion, consulte la pagina 2).
encendido durante varios ciclos de lavado) Ajuste la dureza del agua, consulte la tabla de la pagina 2.

‘. El indicador del
abrillantador
estd encendido

El dispensador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado, el indicador del abrillantador puede per-
manecer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte la
pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las 6rdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard automaticamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el botdn INICIO/PAUSA para reanudar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija ActiveDry no estd introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante
> 4 segundos.

Cierre la puerta y pulse INICIO/Pausa.

No responde a las 6rdenes. La pantalla muestra: Los
ledes de F9 0 F12y los de Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpadean rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema per-
siste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
Los ledes de F3 y los de
Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpade-
an rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie esta doblado.

Compruebe que el tubo de desagiie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desague del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el lavavajillas
pulsando el botén de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES) y ejecute un
nuevo programa sin detergente.

La vajilla no esta limpia.

La vajilla no esté bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapdn del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapén del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro estd sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

a pantalla muestra: Los
ledes de ¥ 0 F6 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esta obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza el
ciclo de forma prematu-
ra. La pantalla muestra:
Los ledes de F15 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rapidamente.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desagle de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desagtie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagtie de
la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar
aire.

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de repuesto,

mediante alguna de las siguientes formas:

« Utilizar el codigo

- Visitando nuestra pagina web docs.hotpoint.eu y parts-selfservice.whirlpool.com

- También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nUmero de teléfono
en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar
los coédigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.

QR en su producto.

La informacion del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética. La etiqueta
también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el portal del registro en
https://eprel.ec.europa.eu.
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IGAPAEVANE KASUTUS

JUHEND

I:l TANAME, ET OSTSITE HOTPOINT ARISTON TOOTE.
Téielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma
Z= seade aadressil: www.hotpoint.eu/register

LISATEABE SAAMISEKS
SKANNIGE SEADMEL OLEV
QR-KOOD

A Enne seadme kasutamist lugege tahelepanelikult labi Ohutusjuhised.

TOOTE KIRJELDUS

SEADE
1 1. Ulemine rest
2. Kokkukaivad labad
7 - 3. Ulemise resti kérguse regulaator
\ = 4. Ulemine pihustushoob
5. Alumine rest
6. Soogiriistade korv
7. Alumine pihustushoob
LN [ 1] 8. Filtrikoost
9. Soolanéu
2 10. Pesu- ja loputusvahendi dosaatorid
11. Andmeplaat
11 / \ 12. Juhtpaneel
=0
{0 \).qu
124 |
JUHTPANEEL
/
Gl TS G T S [ .
PLpn e s
Q) | P | %sp — ICIC) = 5 |2 | @
oy o oy
1 2 3 45 6 7 891M 12 13 14
1. Sisse-/valjalllituse ja taaslahtestuse nupp koos indikaatortulega 8. Tablett (Tab) indikaatortuli
2. Programminupp nupp koos indikaatortulega 9. Suletud veekraani indikaatortuli
3. Zone Wash 3D nupp koos indikaatortulega / Klahvilukk 10. Loputusvahendi lisamise vajaduse indikaatortuli
4, Okoprogrammi indikaatortuli 11.Soola lisamise vajaduse indikaatortuli
5. Klahviluku indikaatortuli 12. Short Time nupp koos indikaatortulega / Tablett (Tab)
6. Ekraan 13. Viitstardi nupp koos indikaatortulega
7. Programmi numbri ja pesutsiikli 16puni jaanud aja naidik 14. STARDI/Pausi nupp koos indikaatortulega / Vee véljalase
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ESMAKASUTUS

SOOL, LOPUTUSVAHEND JA PESUVAHEND

NOUANDEID ESMAKASUTUSEKS

Seadme paigaldamise jarel eemaldage restide stopperid ja tGlemise
resti elastsed fiksaatorid.

SOOLANOU TAITMINE

Soola kasutamine aitab valtida KATLAKIVI kogunemist ndudele ja
masina funktsionaalsetele osadele.

« SOOLANOU ei tohi KUNAGI TUHI OLLA.

«  Vee kareduse maaramine on tahtis.

Soolanéu asub néudepesumasina allosas (vt jaotist TOOTE KIRIELDUS) ja :
seda tuleb tiita, kui juhtpaneelil siittib SOOLA LISAMISE mirgutuli &. :

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolandu :

kork lahti (vastupéeva).

soolandu veega.

véljuda vett.

4, Eemaldage lehter ja pihkige avalt soolajaa-

gid.

soolandusse pesuvahendit
kahjustada).

teha enne pesutsiikli alustamist.

VEE KAREDUSE MAARAMINE

Et veepehmendaja saaks ideaalselt to6tada, peab vee karedus olema
madratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet
saate oma vee-ettevottelt.

Tehases maaratakse vee kareduse vaikevaartus.

. Lulitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.

« Liilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.

- Hoidke STARDI/Pausi nuppu viie sekundi valtel all, kuni kuulete
signaali.

. Lulitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.

+ Valitud veekareduse number ja soola lisamise vajaduse indikaator-
tuli vilguvad.

TABELIT).
Vee kareduse tabel
°fH
°dH °Clark
Tase . Prantsuse .
Saksa kraadid kraadid (UK) kraadid
1 Pehme 0-6 0-10 0-7
2 Keskmine 7-11 11-20 8-14
3 Keskmine 12-16 21-29 15-20
4 Kare 17-34 30-60 21-42
5 Vdga kare 35-50 61-90 43-62

. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.

Vee karedus on madratud!

Kohe pérast seda protseduuri kdivitage suvaline pesuprogramm ilma
néusid masinasse panemata.

Kasutage ainult spetsiaalselt noudepesumasinatele moeldud
soola.

Kui olete soola masinasse valanud, kustub SOOLA LISAMISE vajaduse
indikaatortuli.

veepehmendajat ja kiitteelementi.

nega.

2. Ainult esimene kord, kui seda teete: taitke : 1. Dosaatori B avamiseks vajutage kaanel olevat sakki ja tbmmake seda

3. Paigaldage lehter (vt joonis) ja taitke soolandu ¢ 2. Valage dosaatorisse ettevaatlikult loputusvahendit, kuni selle tase

servani (umbes 1 kg); seejuures voib néust :

: LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

¢ Loputusvahend muudab néude KUIVATAMISE lihtsamaks.

: Loputusvahendi dosaator A vajab tditmist, kui juhtpaneelil poleb
* LOPUTUSVAHENDI LISAMISE méargutuli =% .

enda poole.

jouab maksimumtaset (110 ml) nditava salguni taiteaval - valtige lo-
putusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuivatage maha voo-
lanud vahend kohe kuiva lapiga.

|3, Vajutage kaant, kuni see kldpsuga sulgub.

Keerake kork kovasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei paaseks : KrgE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.

(see voib veepehmendajat tosiselt :

: LOPUTUSVAHENDI DOOSI REGULEERIMINE

Kui on vaja soola lisada, tuleb seda roostetamise drahoidmiseks :

Kui te ei ole kuivatamise tulemustega tdielikult rahul, saate kasutatava

i loputusvahendi kogust reguleerida.

i« Liilitage ndudepesumasin SISSE/VALJA nupust sisse.

i« Liilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

- Vajutage kolm korda nuppu STARDI/Pausi - kostab helisignaal.

- Lilitage see SISSE/VALJA nupust sisse.

« Valitud taseme number ja loputusvahendi lisamise indikaatortuli

vilguvad.

i+ Vajutage nuppu P, et valida loputusvahendi lisamise soovitud tase.
i+ Lilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

: Vee karedus on maaratud!

Kui loputusvahendi tasemeks on maaratud 1 (OKO), siis loputusvahendit ei

kasutata. Kui loputusvahend otsa saab, ei siitti LOPUTUSVAHENDI LOPPE-

MISE indikaatortuli. Olenevalt ndudepesumasina mudelist saab valida kuni
+Vajutage nuppu P soovitud karedustaseme valimiseks (vt VEE KAREDUSE :

5 taseme vahel. Tehasesdte on mudelispetsiifiline, jargige ulalpool toodud

: juhiseid, et seda oma masinal kontrollida.
* «  Kuinbéudel esineb sinakaid jalgi, maarake madalam tase (2-3).
»  Kui néudel on veepiiskade voi katlakivi jalgi, maarake kdrgem tase

(4-5).

PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

: Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet C.
: Pange pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse D. Eelpesu jaoks
: méeldud pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel kasutage

— Oige koguse mddramiseks eelmaini-
- tud teavet. Dosaatori D sees on ndidud

abiks puhastusvahendi doseerimisel.

2. Puhastage dosaatori servadelt pesu-
vahendi jadgid ja sulgege kaas (kos-
tab kldpsatus).

3. Pesuvahendi dosaatori kaane sul-
gemiseks tdmmake seda Ulespoole,
kuni sulgemisseade on kindlalt oma
kohal.

o
1
[t

o
>k

: Pesuvahendi dosaator avaneb automaatselt, kui vastavas programmis
. . . L. . . : on selleks 6ige hetk kaes.

Kui soolandu ei ole tdidetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada © Koik-hes-pesuvahendite kasutamisel soovitame kasutada nuppu
: - e e a . .+ TABLETT, sest see muudab programmi selliselt, et oleks tagatud pari-
Soola on soovitatav kasutada igat tiilipi ndudepesumasina pesuai- : 4 pesemis- ja kuivatamistulemused.
: Muu pesuaine peale ndudepesumasina oma kasutamine véib kaa-

: satuua seadme rikke.
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PROGRAMMIDE TABEL

(]
£ £ Pesu Veekulu
Eg ] Saadaolevad programmi R, Elektrikulu
Programm e8| 2 . 5 (liitrit tsakli ..
S=| € valikud kestus kohta) (kWh/tsukkel)
3 < (t:min)™
X
1. Sadstureziim o g .
(Oko) Eco s | v | ¥ QG 310 9,5 075
2. Automaatne -@-A o 2 g an . 2. ) i
Intemaitrasiic 65° | v | ¥ | Z3D A @Y | 200-310 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Automaatne o w fl . .
Segatud @ﬂ/-\ 55 | V| ¥ [ 23D A O @Y | 1:30-230 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Automaatne A~ |A o | . ) g e 1. ) )
Kiirpesn YA 5o © @Y | o0s55-120 13,0-14,5 1,15-1,25
5. Kiire 30’ Q) 500 - | - | 43D o @ 0:30 9,0 0,50
X
6. Head 66d x & 500 | V| Y o @ 3:30 15,0 1,15
7. Antibakteriaalne  ..caL o g )
s e 650 | V| - @ 1:40 10,0 1,30
8. Eelpesu @ - | - | - |#3D @ 0:12 45 0,01
9. Isepuhastuse = o g .
orogramm o> 65| - @ 0:50 8,0 0,85

Sddstuprogrammi andmed on méédetud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.
Madrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@whirlpool.com

Néude eelt6étlus ei ole lihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.
*) Kbiki valikuid korraga kasutada ei saa.

*¥) Programmide vdicirtused (v.a Scicistureziim (Oko)) on ainult néitlikud. Tegelik aeg véib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu ndiiteks sisse-
voetava vee temperatuur ja réhk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiilip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering.

Anduri kalibreering véib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vorra.

PROGRAMMIDE KIRJELDUS

Juhised pesutsiikli valimiseks.

1 SAASTUREZIIM (OKO)

Saastuprogramm sobib tavaliselt maardunud néude pesemiseks, see
programm kasutab selleks otstarbeks kdige optimaalsemalt energiat ja
vett ning seda programmi kasutatakse Euroopa Liidu 6kodisaini ndue-
tega vastavuses olemise hindamiseks.

2 AUTOMAATNE INTENSIIVREZIIM
Automaatne programm tugevalt maardunud néudele ja pannidele
(ei tohi kasutada 6rnade esemetega).

3 AUTOMAATNE SEGATUD
Automaatprogramm keskmiselt madrdunud pottide-pannide ja ndude
pesemiseks.

4 AUTOMAATNE KIIRPESU
Automaatne programm piiratud koguse normaalselt maardunud laua-
néude pesuks. Tagab optimaalse puhastuse lihema aja jooksul.

5 KIIRE 30’
Programm poole masinatdie kergelt maardunud kuivanud toidujaakideta
néude pesemiseks. lIma kuivatusfaasita.

6 HEAD OOD
Sobib masinaga pesemiseks disel ajal. Tagab optimaalse puhastuse ja kuiva-
tuse voimalikult vaikse heliga.

7 ANTIBAKTERIAALNE REZIIM
Keskmiselt véi tugevasti madardunud ndéud, koos tdiendava antibakteriaalse
pesuga. Saab kasutada ndudepesumasina hoolduseks.

8 EELPESU
Kasutatakse lauandude vdrskendamiseks, et neid hiljem pesta. Selle
programmiga pesuvahendit ei kasutata.

9 ISEPUHASTUSE PROGRAMM

Programm kasutamiseks néudepesumasina hooldamisel, teostada ainult
TUHJA néudepesumasina korral kasutades néudepesumasina hoodami-
seks mdeldud spetsiaalseid puhastusvahendeid.

Markused
Arvestage, et tsiikkel Kiire 30’ on méeldud kergelt maardunud néude
jaoks.
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VALIKUD JA FUNKTSIOONID

VALIKUTE valimiseks tuleb vajutada vastavat nuppu (vt jaotist JUHTPANEEL).

Kui valik ei ole konkreetse programmi puhul saadaval (vt PROGRAMMIDE TABELIT), vilgub vastav LED-tuli kiiresti kolm korda
ja kostavad helisignaalid. Valikut ei kdivitata.

22131 3D ZONE WASH

/4

=,

Valik tootab, kui korraga kasutatakse (ihte resti. Soovitame seda

d

VIITSTARDI

h. Programmi algusaega voib edasi liikata 30 min kuni 24 tundi.

eriti kasutada segatud ja intensiivse tsiikliga - tanu tdiendavatele :
siivendi péhja paigutatud 3D-veepihustitele véimaldab valik 3D
ZONE WASH saasta energiat voi suurendada ndudepesumasina :

pesemisjoudlust.

« 3D ZONE WASH + SEGATSUKKEL: vahendab energiatarbimist

kuni 40%.

« 3DZONEWASH +INTENSIIVTSUKKEL: téstab pesemisjéudlust
kuni 40%. Sobib suurepéraselt viaga maardunud segandudele,
nagu potid-pannid, rohkete toidujadkidega néud ja :
raskestipuhastavad néud (nt riivid, ptreeveskid, maardunud

soogiriistad).
Funktsiooni sisselilitamine:
1. Valige sobiv tsiikkel

2. Vaikimisi peseb seade ndusid molemal restil. Ainult Ghel restil

pesemiseks vajutage korduvalt sellele nupule:

kuvatakse ekraanil (ainult alumine rest)

kuvatakse ekraanil (ainult Glemine rest)

o

Ikuvatakse ekraanil (valik on VALJA lilitatud ja seade peseb

néusid koigil restidel).

Arge unustage paigutada néusid ainult iilemisele véi
alumisele restile ja vihendada vastavalt ka pesuvahendi :

kogust.

Kui lilemine rest eemaldatakse, pange pesuaine otse vanni,
- ActiveDry

. ActiveDry on konvektsioonkuivatussiisteem, mis avab ukse automaatselt,
. kuivatusfaasi ajal/jrel, et tagada alati téhus kuivatamine. Uks avaneb

mitte pesuainesahtlisse.

KLAHVILUKK

Kui nuppe 3D ZONE WASH pikalt (3 sekundit) all hoida, kaivitub :
KLAHVILUKU funktsioon. KLAHVILUKU funktsioon lilitab :

juhtpaneeli vilja, jattes toimima ainult SISSE-/VALJALULITUSE
nupu. KLAHVILUKU valjalilitamiseks vajutage uuesti pikalt
samu nuppe.

VEEKRAAN ON SULETUD - alarm

Vilgub, kui vett ei tule sisse voi kui veekraan on suletud.

>>/ﬂ SHORT TIME

.

See valik vdimaldab pohiprogrammide kestust lihendada, ilma :

et kannataks pesemise ja kuivatuse kvaliteet.

1. Valige programm ja koik soovitud lisavalikud. Programmi
kdivituse edasilikkamiseks vajutage nupule VIITSTARDI
(korduvalt). Reguleeritav vahemikus 0:30 kuni 24 tundi. Iga
nupuvajutusega viitaeg pikeneb: 0:30, kui valik on vaiksem
kui 4 tundi, 1:00, kui valik on vaiksem kui 12 tundi, 4 tundi,
kui valik on suurem kui 12 tundi. Kui jouate 24 tunnini ja
vajutate nuppu veel kord, lilitub viitstart valja.

2. Vajutage STARDI/PAUSI nuppu: taimer hakkab aega lugema.

3. Kui madratud aeg on méddunud, kustub indikaatortuli ja
programm algab automaatselt.

Kui aktiivse viitaja jooksul uuesti STARDI/PAUSI nuppu vajutada,

|Ulitub VIITSTARDI valik vélja ja valitud programm kdivitub kohe.

Kui programm on kdivitunud, ei saa VIITSTARDI valikut

aktiveerida.

VEE VALJALASE

Aktiivse tsukli saab peatada ja tlihistada funktsiooni Vee
valjalase abil.

VEE VALJALASKE funktsioon kaivitub, kui pikalt all hoida STARDI/
PAUSI nuppu. Aktiivne programm seiskub ja ndudepesumasinas
olev vesi lastakse vilja.

temperatuuril, mis on teie k66gimodbli jaoks ohutu, seega ei avata ust,
kui sisse on lulitatud funktsioon SHORT TIME.

. Lisakaitseks auru eest on ndudepesumasinale lisatud spetsiaalselt loodud
. kaitsefoolium (olenevalt mudeli tiubist véib olla vajalik selle ostmine).
. Kaitsefooliumi paigaldusjuhiseid vaadake PAIGALDUSJUHENDist.

. Kasutaja saab ActiveDry-funktsiooni keelata jargmiselt toimides:

© « INAKTIVEERIMINE: liilitage masin sisse ja seejarel vilja. Hoidke nuppu P
5sall, 5 s parast teeb ndudepesumasin liihikese piiksu. Lilitage masin

© sisse, ekraanil kuvatakse ,0OF".

: « AKTIVEERIMINE: lilitage masin sisse ja seejarel valja. Hoidke nuppu P
5sall, 5 s parast teeb ndudepesumasin liihikese piiksu. Lilitage masin

Kui olete programmi valinud, vajutage SHORT TIME nuppu,
indikaatortuli sittib. Valiku tihistamiseks vajutage uuesti :

sama nuppu.

TABLETT (Tab)
See sdte voimaldab teil optimeerida tstkli tulemusi vastavalt
kasutatavale pesuvahendile.

Vajutage SHORT TIME nuppu kolme sekundi véltel (stittib vas-
tav tuli), kui te kasutate kombineeritud pesuvahendeid tableti
kujul (loputusvahend, sool ja pesuvahend tihes doosis koos).
Kui kasutate pesuvahendit pulbri véi vedeliku kujul,
peab see valik olema vilja liilitatud.

sisse, ekraanil kuvatakse ,oOn”.
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RESTIDE TAITMINE

ET

ULEMINE REST

sid, madalad salatikausid.

(tilemise resti laadimisndiidis)

ULEMISE RESTI KORGUSE REGULEERIMINE

Ulemise resti kdrgust saab reguleerida: kui see paigutada kérgemale,
mahuvad alumisele restile suuremad néud, kui see aga seada madalama-
le, saab paremini dra kasutada tlemise resti tugesid, luues tles rohkem
ruumi ja valtides kokkupuudet alumisel restil asuvate ndudega.

Ulemisel restil on olemas iilemise resti kérgu-
se regulaator (vt joonis), resti tdstmiseks pole
vaja hoobasid vajutada, vaid tOstke seda lihtsalt
aartest hoides Ulespoole, kuni see on stabiilselt
Ulemises positsioonis paigal.

Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks
vajutage hoobasid A resti dartel ja ligutage korvi
allapoole.

On darmiselt soovitatav mitte muuta resti
korgust siis, kui see on néusid tais.

ARGE téstke voi langetage korvi ainult iihelt
poolt.

v

REGULEERITAVA PAIGUTUSEGA KOKKUKAIVAD LABAD :
. SOOGIRIISTADE KORV

: Soogiriistade optimaalseks paigutamiseks
‘ on see varustatud katterestidega. S66gi-
: riistade korvi tohib paigutada ainult alumi-
. se resti eesmisse ossa.

: Noad ja muud teravad esemed tuleb
: soogiriistakorvi
. allapoole véi asetada need horisontaal-
. selt iilemise resti lilestostetavate tuge-
. devahele.

Kullgmised kokkukaivad labad on
voimalik kokku panna véi lahti
votta, et optimeerida restil olevate
néude paigutust.

Veiniklaasid saab turvaliselt kok-

kukaivate labade vahele paiguta-

da, seades klaasi jala vastavasse
pilusse.

Séltuvalt mudelist:

- laba lahtitegemiseks tuleb seda
Ules ltkata ja pOorata, et see
klambrite kiiljest vabastada, ning
seejarel alla tdommata.

- laba kokkupanemiseks tuleb seda pddrata ja alla Itiikata voi Ules
tdmmata, et see klambrite kilge kinnitada.

AL AL

' ALUMINE REST

. Pottidele, pannidele, taldrikutele, salatikaussidele, s6giriistadele jne.
. Ideaaljuhul tuleks taldrikud paigutada kiilgedele, et need ei puutuks
- kokku pihustihoovaga. Alumisel restil on olemas Ulestdstetavad toed,
. millega saab toestada taldrikuid, kui need on laotud pistises asendis
© Uksteise kdrvale, voi hoida all, kui restile on laotud potid ja salatikausid.

* FUNKTSIOONI 3D ZONE WASH

: -komponendid

. Funktsioon 3D Zone Wash kasutab nii

© néudepesumasina alumises kui ka tilemises
: osas lisaveejugasid (tdhistatud oranzi varvu-
: sega), mis aitavad tugevamalt pesta darmi-

. selt maardunud esemeid, pritsides néudele
© suuremas koguses vett. Naide: pange potid

: ja ahjuvormid sisekiiljega tsoonipesu 3D-

: komponentide poole ja lilitage paneelilt

. sisse funktsioon 3D Zone Wash.

: LIUGRIIUL
Siia paigutage 6rnemad ja kerge- : Ulemise resti juurde kuulub ka relssidel liigutatav liugriiul, mida saab

mad ndud: klaasid, tassid, alustas- - kasutada véikeste néude ja sddgiriistade hoidmiseks. Parimate pesemis-

. tulemuste saavutamiseks drge paigutage otse riiuli alla suuri néusid. See
© riiul on eemaldatav.

[S== L T T T

&

T
k\‘ N\\\WAN
D\NAN MW /\(»/x/ i

(alumise resti laadimisndidis)

paigutada teradega
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

1. VEEUHENDUSE KONTROLL

on lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).
4. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE
5. VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL

JELDUS), vajutage nuppu P.
Tehke soovitud valikud (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID).

6. START

ramm algab, kuulete helisignaali.

7. PESUTSUKLILOPP
Pesutsuikli 16pust annavad marku helisignaalid ja ekraanile kuva-
takse kiri END. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust

noéude valjavotmist. Tihjendage restid, alustades alumisest.

- Pikemate joudeperioodide ajal liilitub masin automaatselt vilja,
Veenduge, et ndudepesumasin on veevirgiga iihendatud ja kraan :
: neid on enne masinasse paigutamist jooksva veel all loputatud,
. vahendage vastavalt ka pesuvahendi kogust.

et minimeerida elektrikulu. Kui noud ei ole eriti maardunud voi

: TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

. Kui valisite vale programmi, saab seda kohe programmi alguses veel muuta:
© vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu ja hoidke seda all, masin liilitub valja.
© Liilitage masin SISSE-/VALJALULITUSE nuppu vajutades taas sisse ja valige
© uus pesutsiikkel ning véimalikud lisavalikud; tstikli kaivitamiseks vajutage
Et valida kdige sobivam programm vastavalt pesemist vajavate : STARDI/Pausi nuppu.

néude tiibile ja madrdumisastmele (vt jaotist PROGRAMMIDE KIR- ©

: NOUDE LISAMINE

. Masinat valja lllitamata avage uks (ettevaatust, KUUM aur!) ja pange
© masinasse néusid juurde. Sulgege uks ja vajutage STARDI/Pausi nuppu;

: tstikkel jatkub lelija@nud kohalt.
Pesutstikli kdivitamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi Kui prog- : sulickel jatiub poolelijaanud koha

: OOTAMATUD KATKESTUSED

- Kui pesutsukli ajal masina uks avatakse voi tekib voolukatkestus, siis tstikkel
- seiskub. Kui uks taas suletakse v6i vool taastub, vajutage tsuikli jatkamiseks
* poolelijagdnud kohalt STARDI/Pausi nuppu.

vilja ja avage uks. Pdletuste valtimiseks oodake paar minutit enne .
: DEMOREZIIMI keelamiseks tuleb ilma vahesid jatmata jarjest teosta-

. da jargmised tegevused. Liilitage masin SISSE ja seejérel uuesti VALJA.
: Vajutage VIIVITUSE nuppu kuni kuulete sumistit. Lilitage masin uuesti
: sisse. Indikaator “dOF” vilgub ing liilitub seejarel VALJA.

NOUANDED JA NAPUNAITED

NOUANDED
Enne ndude korvi ladumist plihkige neilt toidujadgid ja valage klaasid tiih-
jaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage ndud nii, et need on kindlalt paigas ega saa imber kukkuda;
anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/ndgusad pinnad kaldu, et vesi :

padseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.

Hoiatus! Kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada pihus-

tihoobade podrlemist.
Vaikesed esemed paigutage sdogiriistade korvi.

Tugevalt maardunud ndud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse korvi,

sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine tdhusam.

Kui olete ndud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad saavad va-

balt podrelda.
SOBIMATUD NOUD

Puidust néud ja s6dgiriistad.

. Ornad kaunistustega klaasid, kunstkasité® ja antiikndéud. Nende

. HUGIEEN

« Sunteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest ese- :
. Valtimaks ebameeldivaid I16hnu ja setteid, mis véivad masinasse kogu-
: neda, kdivitage vidhemalt kord kuus méni kdrge temperatuuriga
« Tuha, vaha, maardeainete voi tindiga maardunud néud. Klaasimaalingu- : Programm. Pange masinasse teelusikatais pesuvahendit ja laske prog-
te ja alumiiniumist/hdbedast ndude varvid véivad pesu kiigus muutuda. i rammil IGpuni kaia ilma nGusid masinasse panemata.

Moned klaasisordid (nt kristallesemed) véivad mitme pesutsiikli tagajar- :

kaunistused ei talu masinpesu.

med.
« Vasest ja tinast néud.

jel muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED

Peske masinas ainult selliseid néusid, mille kohta tootja on kinnita- :

nud, et need sobivad masinpesuks.
- Kasutage néudega sobivat 6rnatoimelist pesuvahendit.

.+ Votke klaasid ja s6dgiriistad kohe péarast pesutsiikli I1dppu masinast

valja.

. SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

© + Kui kodust néudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt,

kulutab néude pesemine ndudepesumasinas iildiselt VAHEM
ENERGIAT ja vett kui kasitsipesu.

- Noudepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav kaivita-
da pesutsiikkel siis, kui masin on tdis. Koduse ndudepesumasina
tootja poolt lubatud mahuni tais laadimine aitab sdasta energiat ja
vett. Teavet ndude bigesti laadimise kohta leiate peatlikist RESTIDE
TAIS LAADIMINE.

Osalise taitmise korral on soovitatav voimaluse korral kasutada spet-
siaalseid programme (Half load (Pool tdit) / Zone Wash (Tsoonipesu)
/ Multizone (Mitu tsooni)) ja téita vaid valitud restid. Noudepesuma-
sina valesti tditmine ja Uletditmine voib rohkem ressursse kulutada
(vesi, energia ja aeg, suurem muratase) ning vahendada pesu ja
kuivatamise kvaliteeti.

.« Noude kasitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole

soovitatav.
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HOOLDUS

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi saaks- :

vabalt masinast valja voolata.

Noudepesumasina kasutamine ummistunud filtritega voi voorkehade- :
ga filtrististeemis voi pihustivartel voib kaasa tuua seadme talitlushai- :
red, nagu joudluse véahenemine, miira suurenemine ja suurem ressur- :

sikasutus.

Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku toi- :

duosakesed ja suunavad siis vee taasringlusse.

Noudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on :

kinnitamata.

Kontrollige filtrikoostu vihemalt iks kord kuus véi iga 30 tsiikli tagant :
ja vajaduse korral puhastage seda péhjalikult jooksva vee all, kasutades :

allpool toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja:
1. Keerake silindrilist filtrit A vastupdeva ja tommake see vdlja (joonis 1).

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kuljetiibadele kerget
survet (joonis 2).

3. Libistage vélja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid (purunenud klaas, portselan, kondid, seem-

ned vms), eemaldage need ettevaatlikult.

5. Kontrollige filtrildksu ja eemaldage sellest kdik toidujaagid. ARGE
KUNAGI EEMALDAGE pesutsiikli pumba kaitset (must detail) :
(joonis 4). :

: PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

Vahel voivad toiduosakesed kleepuda pihustihoobade kiilge ja ummis-
: tada vee pihustusavad. Seeparast soovitame hoobasid aeg-ajalt kont-
rollida ja vdikese mitte-metallist harjaga puhastada.

: Ulemise pihustihoova eemaldamiseks keerake plastist lukustusréngast
. péripdeva. Ulemise pihustihoova tagasipanekul tuleks jélgida, et suure-
© ma aukude arvuga pool jaaks tlespoole.

Alumise pihustihoova saab eemaldada, tommates seda Ules.

: VEEPEHMENDUSSUSTEEM

. Veepehmendaja vahendab automaatselt vee karedust, hoides seeldbi
. &ra katlakivi tekke kitteelemendile ja téhustades pesu.

. See siisteem taastab ennast soola abil, seega tuleb soolanou tiih-
. jenemise korral uuesti soolaga tiita.

. Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regeneratsioon

© leiab aset ks kord 6 6kotsiikli kohta, kui vee karedusastmeks on

© madratud 3.

: Taastusprotsess algab viimase loputuse ajal ja I6ppeb kuivatuse ajal

: enne tstikli 16ppu.

 « Uks taastamine: ~ kulutab 3,5 | vett;

© « lisab tsiikli kestusele 5 minutit;

o kulutab véhem kui 0,005 kWh energiat.

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitage :
korralikult oma kohale; see on néudepesumasina téhusa t66 tagami- :

seks dlioluline.

VEE SISSEVOTUVOOLIKU PUHASTAMINE

Kui veevoolikud on uued véi olnud pikalt kasutamata, laske veel neist :
labi voolata, et oleks kindel, et need on takistustest vabad ja puhtad; :
seejarel kontrollige lile ihenduskohad. Kui seda ettevaatusabindu ei :

jargita, voib voolik ummistuda ja pesumasinat kahjustada.
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VEAOTSING

Kuinoudepesumasin eitootakorralikult, kontrollige, kas probleemion véimaliklahendadaallpool olevaloendi abil. Kui esineb muid vigu
voi probleeme, p6orduge volitatud miiiigijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiiirist. Varuosad on saadaval

vastavalt kehtivatele erinouetele kuni 7 voi kuni 10 aastat.

PROBLEEMID | VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUSED
€3 Soolanidik Soolanéu on tuihi. (Parast taitmist voib soolanéi- | Taitke anum soolaga (lisateave — vt Ik 2).
poleb dik méneks tsikliks pdlema jaada). Kohandage vee karedust - vt tabelit Ik 2.

Loputusvahendi
naidik poleb

Loputusvahendi sahtel on tlhi. (Parast taitmist voib
loputusvahendi ndidik méneks tsiikliks pdlema
jaada).

Taitke dosaator loputusvahendiga (lisateave — vt Ik 2).

Noéudepesumasin
ei kdivitu voi ei
reageeri
kaskudele.

Masin ei ole korralikult vooluvérguga tihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kaivitata ndudepesumasinat elektri taastumise jarel automaat-
selt. Tstikli jatkamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Néudepesumasina uks ei ole suletud.
ActiveDry -tihvt ei ole sisse tommatud.

Lukake ust tugevalt, kuni kuulete klépsu.

Tsikkel katkeb kui uks avatakse pikemaks ajaks
kui 4 sekundit.

Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

See ei reageeri kdskudele.
Ekraanil kuvatakse: F9 v6i F12 ja toite- ja STARDI/
Pausi-LED vilguvad kiiresti.

Lilitage seade nupuga SISSE/VALJA vilja, lilitage see ligikaudu tihe minuti pérast uuesti
sisse ja taaskaivitage programm.
Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvérgust ja ihendage see siis uuesti.

Vesi ei voola ndude-
pesumasinat valja.
Ekraanil kuvatak-
se: F3 ja toite- ja
STARDI/Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Pesutsukkel ei ole veel I6ppenud.

Oodake pesutsiikli [6ppemiseni.

Tuhjendusvoolik on kokku murtud.

Kontrollige, kas tiihjendusvoolik pole kokku murtud (vt jaotist PAIGALDUSJUHISED).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee dravoolutoru.

Filter on toidujadkidega ummistunud.

Puhastage filter (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Noudepesumasin
teeb liiga tugevat
mdra.

No6ud kolisevad Uiksteise vastu.

Asetage ndud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks

(vt jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Pesumasina ldhtestamiseks vajutage VEE
VALJALASEO nuppu (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID) ja kdivitage uus programm
ilma pesuvahendita.

No6ud ei ole puhtad.

Néud ei ole korralikult paigutatud.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage néud igesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pesutstikkel oli liiga rn.

Valige sobiv pesutsikkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud véi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks (vt
jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kaas ei ole korralikult
kinni.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Filter on maardunud v6i ummistunud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS,).

Masinas ei ole soola.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).

Noéudepesumasi-
nasse ei tule vett.
Ekraanil kuvatakse:
<2 ja F6 toite- ja
STARDI/Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Torustikus ei ole vett voi on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleb vett ja kraan on lahti.

Sissevotuvoolik on kokku surutud.

Veenduge, et sissevotuvoolik poleks kokku surutud (vt PAIGALDUS), programmeerige
masin uuesti ja kaivitage.

Vee sissevotuvooliku sdel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kui olete soela kontrollinud ja puhastanud, lilitage ndudepesumasin vélja ja uuesti
sisse ning kaivitage uus programm.

Néudepesumasin
|6petab tsikli enne-
aegselt.

Ekraanil kuvatakse:
F15 ja toite- ja
STARDI/ Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Aravooluvoolik on liiga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tommanud.

Veenduge, et dravooluvooliku ots oleks digel kdrgusel (vt PAIGALDUS). Kontrollige
Uhendust dravooluavaga ja vajaduse korral paigaldage 6huklapp.

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid v6i muid probleeme.

Poliitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt:

- Kasutage tootel olevat QR-koodi.

« Kilastades veebisaite docs.hotpoint.eu ja parts-selfservice.whirlpool.com
+ Teise vbimalusena votke iihendust meie miiiigijargse teeninduskeskusega
(vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui votate Glhendust mulgijargse teenindusega, siis teatage neile

oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on véimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt. Sildil on lisaks mudeli

identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

MERCI D’'AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT MERCI DE SCANNER LE QR CODE SUR
ARISTON. Afin de recevoir une assistance plus com- VOTRE APPAREIL POUR OBTENJR DES
== pléte, merci d’enregistrer votre appareil sur: INFORMATIONS PLUS DETAILLEES.

www.hotpoint.eu/register

A Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL
1 1. Panier supérieur
2. Volets pliables
7 3. Bouton de réglage de la hauteur du panier
N supérieur
8 \ , : .
Bras d'aspersion supérieur

Panier inférieur

Bras d'aspersion inférieur

4
5
6. Panier a couvert
7
8

Ensemble filtre

9. Réservoir a sel

10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
/ \ 11. Plaque signalétique

11 =T 10 12. Panneau de commande
[Service: ]
0 0 0 T@U
[
124 |
PANNEAU DE COMMANDE
4 )
[ . Gl TS [ ___=m )
PCh e s
o3 o oy
1 2 3 45 6 7 891M 12 13 14
1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 8. Voyant Pastille
2. Touche Sélecteur de programme avec le voyant 9. Voyant Robinet d’eau fermé
3. Touche 3D Zone Wash avec le voyant / Verrou 10. Voyant de niveau de liquide de rincage
4. Voyant programme Eco 11. Voyant de niveau de sel
5. Voyant Verrou 12. Touche Short Time avec le voyant / Pastille
6. Affichage 13. Touche Différé avec le voyant
7. Voyant pour le numéro du programme et le temps restant ~ 14. Touche Démarrer/Pause avec le voyant / Drainer
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PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les élé-
ments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL REGENERANT

L'utilisation de sel régénérant empéche la formation de CALCAIRE sur la

vaisselle et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
+ Il estimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DU PRODUIT) et il doit &tre rempli quand le voyant NIVEAU :

DE SEL &5 est allumé sur le panneau de commande.

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le
1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le
. La premiére fois uniquement, vous devez :

effectuer 'opération suivante : Remplissez : 5 versez doucement du liquide de rincage jusqu’a la marque de ré-

bouchon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.

1 kg); il est normal qu'un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.

tergent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir
pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).
Apreés chaque ajout de sel dans le réservoir, il est obligatoire de lancer

cuve.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

saires auprés de |'utilité publique qui assure la fourniture d'eau.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Appuyer la touche DEMARRER/PAUSE pendant 5 secondes, jusqu’a
I'apparition du signal sonore.

« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

« Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel
clignotent.

« Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré : | .
 « Sivous observez des gouttelettes d’eau ou des traces de calcaire sur

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez :
le réservoir de sel jusqu'au bord (environ :
. 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement dans la cuve.

) ] . . AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE
Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du dé- : gj\oys nates pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez
: ajuster la quantité de liquide de ringage utilisée.

* « Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

. « Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

immédiatement un cycle de lavage afin d'éviter toute corrosion dela : | Appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE & trois reprises - vous

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

. Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE = est allumé a I'écran.

=

couvercle.
férence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-

ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

entendrez un bip.

« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

- - ) ; , . . © « Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
our que l'installation d’adoucissement d'eau fonctionne parfaitement :

bien, il faut régler la dureté d'eau conformément a la dureté d'eau dont : | Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de

on dispose a la maison. Vous pouvez obtenir des informations néces- :

liquide de rincage clignotent.

rincage qui doit étre utilisée.

: « Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

. Le réglage est terminé! )

- Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide
. de ringage distribué. Dans ce cas, le voyant LIQUIDE DE RINCAGE BAS
. ne s'allumera pas s'il ne reste plus de liquide de rincage.

: Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modéle du
- lave-vaisselle. Les réglages d'usine sont spécifiques au modéle, merci
- de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
. a votre machine.

 « Si vous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

niveau plus bas (2-3).

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

Tableau de dureté de I'eau - REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

Niveau °dH °fH °Clark . Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif

Degrés allemand | Degrés francais [ Degrés anglais | : d'ouverture C.Insérez le détergent dans le distributeur sec D

1| Trés douce 0-6 0-10 0-7 . seulement. Placez la quantité de détergent pour le trempage

. directement dans la cuve.
2| Moyenne 7-11 11-20 8-14 : 1.Lorsque vous mesurez la lessive,
3 Douce 12-16 21-29 15-20 consultez les informations mention-
=2 nées précédemment pour ajouter la
4 Dure 17-34 30-60 21-42 quantité correcte. A l'intérieur du dis-
5| Trasdure 35-50 61-90 43-62 D tributeur D se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET. c 2.Enlevez les résidus de détergent sur le

Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s’éteint.

H ’ N H 214 .
Si le contenant de sel n'est pas rempli, Fadoucisseur et I'élément . Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment déter-

. miné par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un », nous
- vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme
. de facon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et séchage.

. L'utilisation d’un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut
. provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

chauffant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de
calcaire.

L'utilisation de sel est recommandée avec nimporte quel type de les-
sive pour lave-vaisselle.

bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

3.Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu'a ce que le dispositif soit fer-
mement en place.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

o | D Durée du . .
o | A . Consommation | Consommation
s | 9 Options programme de ) . .
Programme < | S . . . d'eau d‘énergie
V|5 disponibles lavage
3 ¥ (h:min)™ (I/cycle) (kWh/cycle)
1. Eco Fco soo| v | v Q@ 3110 95 0,75
2. Auto Intensif '@'A 65°| v | ¥ | Z3D>5AT @ | 200-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
3. Auto Mixte @ﬂ A s | V|V [Z3Ds5AT @ | 130-230 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Auto Lavage /AN |A o _ | . fl 551 - -
Rapide EQT 50 o @ 0:55 - 1:20 13,0- 14,5 1,15-1,25
5. Rapide 30’ Q) 5000 - | - | 43D o @ 0:30 9,0 0,50
X
6. Bonne nuit é 50| v | Y o @ 3:30 15,0 1,15
7. Anti-Bactérien 3E 65° | | - @ 1:40 10,0 1,30
8. Trempage &) -|-|-|%3» @ 0:12 45 0,01
9. Auto-Nettoyant | o 65| - | - @ 0:50 8,0 0,85

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément d la norme européenne EN 60436:2020.

Note pour les laboratoires dessai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com

Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

*¥) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, Iéquilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu’a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.

1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes d'énergie combinée et de consommation d'eau, et il est utili-
sé pour évaluer la conformité a la Iégislation européenne en matiére
d'éco-conception.

2 AUTO INTENSIF
Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles tres sales
(ne pas utiliser pour la vaisselle délicate).

3 AUTO MIXTE

Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles sales.

4 AUTO LAVAGE RAPIDE
Programme automatique pour peu de vaisselle normalement sale.
Assure un nettoyage impeccable en trés peu de temps.

5 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle légérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

6 BONNE NUIT

Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et
des performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions
de bruit.

7 ANTI-BACTERIEN
Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage antibactérien supplémentaire. Peut
étre utilisé pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle.

8 TREMPAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

9 AUTO-NETTOYANT
Programme a utiliser pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle, a réali-
ser uniquement lorsque le lave-vaisselle est VIDE en utilisant des déter-

gents spécifiques congus pour l'entretien du lave-vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30’ est destiné uniquement a la vais-
selle légerement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n'est pas compatible avec le programme sélectionnévoir TABLEAU DES PROGRAMMES, le voyant correspondant
clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

/4131 3D ZONE WASH :
Travaux en option avec un rack a la fois. En particulier, nous :
recommandons de I'utiliser avec en cycle Mixte et Intensif - grace
aux jets d'eau 3D supplémentaires placés sur le fond de la cavité, :
I'option 3D ZONE WASH permet déconomiser de I'énergie ou :
d'augmenter les performances de lavage du lave-vaisselle :
« 3D ZONE WASH + CYCLE MIXTE: permet de réduire la :

consommation d’énergie jusqu’a 40%.
« 3D ZONE WASH + CYCLE INTENSIF : augmente les :
performances de lavage jusqu'a 40%. Idéal pour les charges
mélangées trés sales, par exemples les casseroles et les :
poéles, la vaisselle avec des saletés incrustées ou difficiles a
nettoyer (fromage ou légumes br(ilés, coutellerie sale). :
Comment activer l'option:
1. Sélectionner un cycle compatible :
2. Par défaut, I'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers. Pour
seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, appuyez :
plusieurs fois sur cette touche : :
i . ) s'affiche al'écran (panier inférieur seulement)

E' l- ! saffiche a I'écran (panier supérieur seulement)

l:i F F s'affiche a I’écran (I'option est ETEINTE et I'appareil lave la :
vaisselle sur tous les paniers).
Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et :
réduisez la quantité de détergent en conséquence. :
Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent :
directement dans la cuve au lieu du distributeur de :
détergent. :

=—O VERROU

En appuyant pendant au moins 3 secondes sur la touche 3D

VERROUILLAGE désactive le panneau de commande a

I'exception de la touche MARCHE/ARRET. Appuyez a nouveau :
. a la température qui est sire pour les meubles de votre cuisine, donc

. la porte ne sera pas ouverte quand l'option SHORT TIME sera activée.

. La porte s'ouvre a la température qui est slre pour les meubles de votre
© cuisine. A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, une feuille
. de protection spécifiquement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle
: (en fonction du type de modele - il peut é&tre nécessaire de I'acheter).
: Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE
* D’INSTALLATION).

© La fonctionnalité ActiveDry pourrait étre désactivée par I'utilisateur
© comme suit:

* « Pour DESACTIVER : allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le

sur la touche pour désactiver le VERROUILLAGE.

ROBINET D’EAU FERME - Alarme
Clignote lorsquil n'y a pas d'arrivée d'eau ou que le robinet
d'eau est fermé.

=

>>/ﬂ SHORT TIME
Cette option permet de réduire la durée des programmes
principaux tout en conservant les niveaux de rendement du
lavage et du séchage.

Aprés avoir sélectionné le programme, appuyez sur la touche :

SHORT TIME et le voyant s'illumine. Appuyez de nouveau sur
: « Pour ACTIVER: allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le bouton

la touche pour annuler l'option.

PASTILLE

Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-
gramme selon le type de détergent utilisé.

Appuyez sur la touche SHORT TIME pendant 3 secondes (et
le symbole correspondant s'illumine) si vous utilisez un

détergent sous la forme d’une pastille (liquide de rincage, sel,

et détergent en une seule dose).
Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette
option devrait étre éteinte.

1"\ DIFFERE
h. Le début du programme peut étre retardé pour une période
entre 30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnez un programme et les options souhaités.
Appuyez sur la touche DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder
le début du programme. Réglable de 0:30 a 24 heures.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le départ
différé est retardé de : 0:30 si la sélection est inférieure
a 4 heures, 1:00 si la sélection est inférieure a 12 heures,
4 heures si la sélection est supérieure a 12 heures. Si vous
appuyezsur latouche aprés avoir atteint 24 heures, le départ
différé est désactivé.

2. Appuyez sur la touche Démarrer/Pause: la minuterie
commence le compte a rebours;

3. Une fois le temps écoulé, le voyant s'éteint et le programme
démarre automatiquement.

Si, pendant le compte a rebours, vous appuyez sur la touche

DEMARRER/PAUSE de nouveau, l'option DIFFERE est annulée et

le programme sélectionné démarre automatiquement.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le

programme en cours.

DRAINER

Pour arréter ou annuler le cycle en cours, vous pouvez utiliser
la fonction Drainer.

Si vous appuyez un long moment sur la touche DEMARRER/
PAUSE la fonction DRAINER s'active. Le programme en cours
s'arréte et I'eau dans le lave-vaisselle est vidangée.

o

- ActiveDry
ZONE WASH la fonction VERROUILLAGE s'active. La fonction :
. quement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour assurer une

ActiveDry est un systeme de séchage a convection qui ouvre automati-

performance de séchage exceptionnelle chaque jour. La porte s'ouvre

bouton P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle
émet un bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,0OF".

P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle émet un
bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOn”.
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CHARGEMENT DES PANIERS

PANIER SUPERIEUR

Chargez la vaisselle délicate et

saladiers bas.

&
i%s
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AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

supérieur)

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur, et la posi- :
tion basse pour profiter au maximum des supports rabattables et :
créant plus d'espace vers le haut et éviter les chocs avec les articles sur :

le panier inférieur. —
Le panier supérieur comprend un dispositif
de réglage de la hauteur du panier supé-
rieur (voir figure), sans appuyer sur les leviers,
simplement soulever en tenant le panier sur
les cotés jusqu’a ce qu'il soit stable en position
élevée. Pour abaisser le panier, appuyez sur les
leviers A sur les cOtés du panier et déplacez-le
vers le bas.

Nous vous conseillons fortement de ne pas
ajuster la hauteur du panier lorsqu'il est
chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

I <

(WAL L

VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLES
Les volets pliables latéraux peuvent ———
étre pliés ou dépliés afin d'opti-
miser la disposition de la vaisselle

a l'intérieur du rack. Les verres de

vin peuvent étre placés de fagon

sécuritaire dans les volets pliables
en insérant le pied de chaque verre
dans la fente correspondante.

Selon le modele :

- pour déplier les volets, il est
nécessaire de les coulisser vers le
haut et de les tourner ou de les
libérer des griffes et de les tirer
vers le bas.

- pour replier les volets, il est nécessaire de les tourner et de les faire coulis- :
: composants de 3D Zone Wash et activer

. l'option 3D Zone Wash sur le panneau.

ser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de fixer les pattes aux griffes.

BAC COULISSANT
Le panier supérieur comprend un bac coulissant qui peut étre utilisé pour
ranger la petite vaisselle et les petits couverts. Pour les meilleurs résultats, évitez

de placer la vaisselle encombrante directement sous le bac. Le bac est amovible. :

o
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(exemple de chargement du panier

: 3D ZONE WASH

: 3D Zone Wash utilise des jets deaux sup-
. plémentaires situés a la fois : dans la partie
© supérieure et inférieure du lave-vaisselle
: (marqués de couleur orange) pour laver
. plus intensivement des éléments trés sales
: en augmentant la couverture d'eau sur les
: assiettes. Exemple : charger les pots et cas-

- PANIER INFERIEUR

: Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.
légere: verres, tasses, soucoupes, : Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté
© pour éviter quiils nentravent le fonctionnement des bras d’aspersion.

. Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent
. étre placés en position verticale pour charger des plaques, ou en posi-
. tion horizontale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et des

. bols de salade.

\\\\V
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(exemple de chargement du panier inférieur)

. PANIER A COUVERT

. Le panier comprend des grilles supé-

© rieures pour placer les couverts plus

- facilement. Le panier a couvert doit uni-
© quement étre placé a I'avant du panier
. inférieur.

. Les couteaux et autres ustensiles

. avec des bords tranchants doivent

. atre placés dans le panier a couvert

. avec la pointe vers le bas, ou placés

: al’horizontale dans le compartiment
. rabattable sur le panier supérieur.

seroles orientés vers la partie inférieure des
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que I'appareil est raccordé a un réseau d'alimentation
et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS
(voir CHARGEMENT DES PANIERS).

4. REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

5. CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le

sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur la touche
DEMARRER/PAUSE. Vous entendez un bip lorsque le programme
démarre.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle est indiquée par les bips et I'affichage indique END.
Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET.
Pour éviter de vous brler, attendez quelques minutes avant de
retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le
prenier inférieur.

AVIS ET CONSEILS

. L'appareil s'éteint automatiquement durant des périodes

. d'inactivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie.

- Sila vaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de

. détergent utilisée en conséquence.

- ODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

© Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le chan-
© ger si cest fait au début du cycle : appuyez sur la touche MARCHE/

. ARRET pour éteindre I'appareil.

: Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET

. et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées;

niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMIES) en appuyant démarrez le cycle en appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

: AJOUTER DE LA VAISSELLE

. Sans éteindre I'appareil, ouvrez la porte (attention a la vapeur CHAUDE!)
. et placez la vaisselle & l'intérieur du lave-vaisselle. Fermez la porte et

: appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE, le cycle démarre au point

: ol il a été interrompu.

: INTERRUPTIONS IMPREVUES

: Sila porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou s'il y a une panne

. de courant, le cycle s'interrompt. Une fois la porte refermée ou le cou-
. rant électrique restauré, pour redémarrer le cycle a partir du point ou il
© a été interrompu, appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

. Pour désactiver le MODE DEMO, les actions suivantes doivent étre

. réalisées dans l'ordre, sans interruptions. Allumez la machine puis

© rééteignez-la. Appuyez sur le bouton DIFFERE jusqu'a ce que le signal

© sonore retentisse. Rallumez la machine. Le témoin “dOF” clignote puis
. séteint.

CONSEILS

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de :
tomber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé

concaves/convexes de coté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les :

surfaces et couler librement.

Avertissement : les couvercles, poignées, placques et poéles a frire nem- :
péchent pas les bras d'aspersion de tourner. Placez les petits articles dans
le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient étre :
placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette :
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres avoir chargé :
I'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bouger librement. :

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS

Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

« Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes ", Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres
plusieurs cycles de lavage.

VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitét que le :

cycle de lavage est terminé

: ASTUCES SUR ECONOMIE D’ENERGIE
¢« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux
vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle :

instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-
vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau
que le lavage a la main.

de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est
totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique
jusqu'a la capacité indiquée par le fabricant contribuera a économi-
ser de 'énergie et de I'eau. Vous trouverez des informations sur le
chargement correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT
DES PANIERS.

En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge
/ Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les paniers
sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge du lave-
vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles que I'eau,
I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en réduisant
les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.

. HYGIENE

Les couleurs des garnitures de verre et des pieces d’aluminium/argent :
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : Pour éviter les odeurs et les dép6ts qui pourraient s'accumuler dans le
. lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
. une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le

: programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez régulierement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche :
: sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des objets :
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de pulvérisa- : yne petite brosse non métallique.
tion peut provoquer un dysfonctionnement de I'unité provoquant une :

perte de performances, un fonctionnement bruyant ou une utilisation

et pour permettre aux eaux usées de bien s‘éliminer.

supérieure des ressources.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour-

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N’utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau cou- :
rante, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instruc- :

tions ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le
(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Sivous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la por- :
celaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement. :

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS :
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :
couleur noir) (Fig 4). :

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau l'ensemble filtre :
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le :

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d'eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il ny a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

: NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

A l'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec

i

: Pour enlever le bras d’aspersion supérieur, tournez I'anneau de ver-
- rouillage en plastique dans le sens horaire. Le bras d’aspersion supé-
2. Enlevezle panier du filtre B en appliquant une légére pression sur les
. de trous est placé vers le haut.

rieur doit étre replacé de facon que le c6té avec le plus grand nombre

. Le bras d’aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

: SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

¢ L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en
empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contri-
* buant également a une meilleure performance de nettoyage.

. Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
. del'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 Cycles ECO avec un

. niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

. Le processus de régénération débute lors du rincage final et se ter-

. mine en phase de séchage avant la fin du cycle.

+ Une régénération simple consomme: ~3,5 L d'eau;

* « Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

« Consomme moins de 0,005 kWh d’énergie.
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprés. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

régénérant ne s'éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

PROBLEMES | CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
€53 Lindicateurde | Le réservoir de sel est vide. (Aprés le remplissage - . : A " : 5
O ., 4 .
sel est allumé il est possible que le voyant du niveau de sel Eggnepél)ssez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, reportez-vous a la

Réglez la dureté de l'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

Le voyant de
liquide de rincage
est allumé

Le distributeur de liquide de rincage est vide.
(Apres le remplissage, il est possible que le voyant
du niveau de liquide de ringage ne s'éteigne qu'au
bout de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de ringage (pour plus d'informations, reportez-
vous a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement lors
du retour de I'alimentation électrique. Appuyez sur le bouton DEMARRER/Pause pour
reprendre le cycle.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
Broche ActiveDry non entrée

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Fermez la porte et appuyez sur la touche Démarrer/Pause.

Les commandes ne fonctionnent pas. Lafficheur
indique : F9 ou F12 et les voyants Marche/Arrét
et Démarrer/Pause clignotent rapidement.

Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute apres, et relancez le programme. Si le probléme persiste, débranchez I'appareil
pendant 1 minute, puis rebranchez-le

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.
L'afficheur indique:
F3 et les voyants
Marche/Arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D'INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I'évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de I'évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE L'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le lave-vaisselle en appuyant sur la
touche DRAINER (voir OPTIONS ET FONCTIONS) et lancez un nouveau programme sans
détergent.

La vaisselle n'est
pas propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement,
ils sont génés par la vaisselle.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

IIn'y a pas de sel.

Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
=2, et F6 etles
voyants Marche/arrét
et Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est
fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d'entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est obs-
trué; il est nécessaire de le nettoyer.

Aprés avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vais-
selle et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
F15 etles voyants
Marche/arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou
se vide dans le systéme d'évacuation domes-
tique.

Vérifiez si I'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir INSTAL-
LATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation domestique, installez une
vanne d’'admission d'air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de l'air.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des pieces
de rechange et des informations supplémentaires sur les produits:

- En utilisant le QR code sur votre produit.

- Envisitant notre site web docs.hotpoint.eu et parts-selfservice.whirlpool.com
+ Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans
le livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes

figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur
I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant du modéle qui peut étre utilisé
pour consulter le portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu

&
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KASDIENIO NAUDOJIMO
VADOVAS

] DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE HOTPOINT ARISTON GAMIN]. JEI REIKIA DAUGIAU ISSAMIOS
Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregis- INFORMACLJOS, NUSKAITYKITE
‘g truokite savo prietaisa svetainéje: ANT PRIETAISO PATEIKTA QR KODA

www.hotpoint.eu/register

A Pries naudodamiesi jranga atidziai perskaitykite Saugos Instrukcijas.

GAMINIO APRASYMAS

PRIETAISAS
1 1. Virdutiné lentynélé
2. UZlenkiami skydeliai
7 3. VirSutinés lentynélés aukscio reguliatorius
— 3 \ ] . 4. Virsutiné purkstuko alkiné
5. Apatiné lentynélé
M 6. |rankiy krepsys
7. Apatiné purkstuko alkané
(7 9 N L 8. Filtry blokas
" 9. Druskos talpykla
®) : 10. Ploviklio ir skalavimo skyscio dozatorius

—_
—_

. Duomeny plokstelé
. Valdymo skydelis

T
L—
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N
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VALDYMO SKYDELIS

4 )

- = e e - =
P Ope s
» | P | %ap — 1) e s =2 | @
=03 o3 I 3
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. Jjungimo / i$jungimo / nustatymo i$ naujo mygtukas su 8. Tabletés indikatoriaus lemputé
indikatoriaus lempute 9. Uzdaryto vandens ciaupo indikatoriaus lemputé
2. Programos pasirinkimo mygtukas su indikatoriaus lempute  10. Skalavimo skyscio papildymo indikatoriaus lemputé
3. 3D Zone Wash mygtukas su indikatoriaus lempute / Mygtu-  11. Druskos papildymo indikatoriaus lemputé
ky uzraktas 12. Short Time mygtukas su indikatoriaus lempute / Tabletés

4. Ekoprogramos indikatoriaus lemputé 13. Atidéjimas mygtukas su indikatoriaus lempute
5. Mygtuky uzrakto indikatorius lemputé 14. PALEIDIMO / Pauzés mygtukas su indikatoriaus lempute /
6. Ekranas Vandens isleidimas
7. Programos numerio ir likusio laiko indikatorius
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NAUDOJIMAS PIRMA KARTA
DRUSKA, SKALAVIMO SKYSTIS IR PLOVIKLIS

PATARIMAI NAUDOJANT PRIETAISA PIRMA KARTA

Sumontave prietaisg iSimkite stabdiklius i$ lentynéliy ir elastingus
tvirtinamuosius elementus is virSutinés lentynélés.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druskg ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy

nuosédos.
« Bitina uztikrinti, kad DRUSKOS TALPYKLA NEBUTY TUSCIA.
- Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.

Druskos talpykla yra apatinéje indaplovés dalyje (2r. GAMINIO APRASY-
MAS) ir ja reikia uzpildyti, kai valdymo skydelyje uzsidega DRUSKOS :

PAPILDYMO indikatoriaus lemputé &3.
dangtelj (sukite pries laikrodZio rodykle).

kos talpykla su vandeniu.
3. |statykite piltuvelj (zr. paveikslélj) ir pripildykite

bati, kad istekeés Siek tiek vandens.

4. IBimkite piltuvelj ir
liku¢ius nuo angos.

Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai j talpy- :

i SKALAVIMO SKYSCIO DOZAVIMO REGULIAVIMAS

kla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens minks- :
anep P (taig P 9 : Jei nesate visiskai patenkinti dZiovimo rezultatais, galite pareguliuoti

Kiekviena karta, kai reikia pridéti druskos, procediira bitina atlikti naudojamo skalavimo skyscio kieki.
¢« Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka indaplove jjunkite.

P Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja iSjunkite.

« Triskart paspauskite mygtuka PALEIDIMO / Pauzés - pasigirs signalas.
i+ Spausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka ja jjunkite.

:« Pradés mirkséti $iuo metu pasirinkto lygio numeris ir skalavimo skys-

tinimo jtaisq).
pries pradedant plovimo cikla, kad iSvengtuméte korozijos.

VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad
vandens kietumas buty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jasy
namuose. Sig informacija galite gauti i$ vietinio vandens tiekéjo.
Gamykloje nustatoma numatytoji vandens kietumo reikSmé.

« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisa jjunkite.

+ Paspausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka prietaisa iSjunkite.

« Paspauskite ir 5 sek. palaikykite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kol :
: Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip 1 (ECO), skalavimo skystis nebus

naudojamas. Pasibaigus skalavimo skys¢iui ZEMO SKALAVIMO SKYSCIO LY-
* GIO indikatoriaus lemputé neuzsidegs.

: Atsizvelgiant j naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 5 lygiy.
Gamyklinis nustatymas yra pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami
. auksciau pateiktus nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.

* « Jeiantindy matote melsvus dryZius, nustatykite zemesnj skaiciy (2-3).
¢+ Jeiantindy matote vandens laselius arba kalkiy nuosédy Zymes, nusta-

pasigirs signalas.

« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisa jjunkite.

«  Pradés mirkséti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir druskos indikato-
riaus lemputé.

« Paspausdami mygtuka P pasirinkite reikiama kietumo lygj
(Zr. VANDENS KIETUMO LENTELE).

Vandens kietumo lentelé

°dH °fH °Clark
Lygis Vokiskieji Prancuziskieji Angliski
laipsniai laipsniai laipsniai

1 Minkstas 0-6 0-10 0-7
2 Vidutinis 7-11 11-20 8-14
3 Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4 Kietas 17-34 30-60 21-42
5| Labaikietas 35-50 61-90 43-62

« Paspausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka prietaisg isjunkite.
Nustatymas baigtas!

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisa tuscia.
Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Kai visg druska supilsite j prietaisg, DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus
lemputé uzges.

Jei nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy apnasy : )
. spausti mygtuka TABLETE, nes juo programa sureguliuojama taip, kad
: visada baty pasiekti geriausi plovimo ir dZiovinimo rezultatai.

: Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemong jrenginys
: gali netinkamai veikti arba sugesti.

gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.
Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéms skirtomis
plovimo priemonémis.

1. I8imkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos

2. Tik atliekant pirma karta: pripildykite drus-

druskos talpykla iki pat jos kradty (apie 1kg); gali :

nusluostykite druskos

i SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Skalavimo skystis padeda lengviau i3dziovinti indus. Skalavimo skyscio
¢ dozatoriy A reikéty pripildyti, kai valdymo skydelyje u25|dega SKALAVI-
: MO SKYSCIO PAPILDYMO indikatoriaus lemputé -

1. Paspausdami ir patraukdami aukstyn dangtelio fiksatoriy atidarykite do-
zatoriy B.

P2, Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio Zymos (110 ml)

- nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty, iSkart nuvalykite iSsipylusj
skystj sausa Sluoste.
3. Uzdarydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty spragteléjimas.

Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

¢io indikatoriaus lemputé.

« Paspausdami mygtuka P pasirinkite skalavimo skyscio kiekj.
i+ Spausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka ja iSjunkite.

Nustatymas baigtas!

tykite didesnj skaiciy (4-5).

: PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

¢ Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite atidarymo jtaisa
: C. Ploviklio pilkite tik j sausq dozatoriy D. Parengiamojo plovimo
: ploviklio kiekj jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadovauki-
tés anksciau pateikta informacija, kad

49 jdétumeéte tinkama jo kiekj. Dozato-
b — riaus D viduje yra Zzymos, kurios pa-

ﬂ [] dés pasirinkti tinkama ploviklio kiekj.

c 2. Padalinkite ploviklio likucius i$ doza-

toriaus kampy, tada uzdarykite dang-
telj taip, kad jis spragteléty.

3. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo
jtaisas uzsifiksuos vietoje, uzdarykite
ploviklio dozatoriaus dangtelj.

W )| (R
—

: Ploviklio dozatorius automatiskai atsidarys reikiamu metu vykdant

programa. Jei naudojami universalds plovikliai, rekomenduojame pa-
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PROGRAMU LENTEL

g > Plovimo o
=8| a Vandens Energijos
€8 9 . . N programos
Programa Se| 2 Galimos parinktys trukme sgnaudos sanaudos
23| € e (litrai ciklui) (kwh/ ciklui)
fa) < (h:min)
1. Ekonominé Fco so| v | @ 3110 9,5 0,75
2. Automatiné -@-A R a g " 2. ) )
Intensyvus 65°| v | ¥ |35 O @ | 2:00-310 14,0-17,0 1,50- 1,85
3. Automatiné A cco W g 20 A ) )
Miriorms @TI 550 | o | ¥ | 23D 55 O @Y | 1:30-2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Automatiné /“T'A ol ) g P ) )
Greits Plovimas ZJ|A 50 © @Y | o0s55-1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
5. Spartus 30’ Q) 500 - | - [%3D o @@ 0:30 9,0 0,50
I
6. Geros Nakties  + J) 50°| v | o @ 3:30 15,0 1,15
7. Sanitariné S3F 65| V| - @ 1:40 10,0 1,30
8. Mirkymas &) - - | - |40 @ 0:12 45 0,01
9. Savaiminio E o g .
valymo o< 65 @ 0:50 8,0 0,85

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.
Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Pirminis léksciy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.
*¥) Vienu metu galima naudoti ne visas parinktis.

**) ReikSmés, pateikiamos kitoms programoms nei (,,Eco”), yra tik rekomendacinio pobudZio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekia-
mo vandens temperaturos ir slégio, patalpos temperattros, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir
jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos trukmé gali pailgéti iki 20 min.

PROGRAMU APRASYMAS

Plovimo ciklo pasirinkimo nurodymai.

1 EKONOMINE

Ekonomiska programa (,Eco”) tinka jprastai uzterstiems stalo indams plauti
iskart po naudojimo, tai efektyviausia programa pagal bendras energijos ir
vandens sanaudas, ji naudojama, kad baty tenkinamos ES ekologinio pro-
jektavimo nuostatos.

2 AUTOMATINE INTENSYVUS
Automatiné programa stipriai uzterstiems indams ir keptuvéms (netink
jautriems indams).

3 AUTOMATINE MISRIEMS

Automatiné programa jprastai nesvarioms keptuvéms ir indams.

4 AUTOMATINE GREITAS PLOVIMAS
Automatiné programa, skirta ribotam kiekiui jprastai uztersty indy.
Uztikrina optimalig Svarg per trumpalaika.

5 SPARTUS 30’
Programa rekomenduojama naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy
néra pridziuvusiy maisto likuciy, pusinei jkrovai. Neturi dziovinimo fazés.

6 GEROS NAKTIES
Tinka, kai prietaisg jjungiate nakciai. Uztikrina optimalia $varg ir dziovi-
nima skleidziant kuo maziau triuk$mo.

7 SANITARINE
|prastai arba stipriai nedvarus indai, kai reikia papildomo antibakterinio
plovimo. Gali bati naudojamas atliekant indaplovés technine prieziara.

8 MIRKYMAS
Naudokite indams, kurie bus plaunami véliau, paruosti. Siai programai
nenaudojama jokio ploviklio.

9 SAVAIMINIO VALYMO

Programa, skirta naudoti indaplovés priezidrai, turi bati vykdoma tik kai
indaplové yra TUSCIA, naudojant specialias plovimo priemones, skirtas
indaplovés priezidrai.

Pastabos.
Atkreipkite demesj, kad greito plovimo ciklas Spartus 30’ skirtas tik Siek tiek
nesvariems indams.
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PARINKTYS IR FUNKCLJOS

PARINKTIS galima pasirinkti tiesiogiai paspaudus atitinkama mygtukg (Zr. PRIETAISY SKYDEL)).

Jei parinktis negali biti naudojama su pasirinkta programa zr. PROGRAMUY LENTELE, greitai 3 kartus sumirksés atitinkama

LED lemputé ir pasigirs signalas. Parinktis nebus jjungta.

2131 3D ZONE WASH (zoninio plovimo) parinktis
Parinktis veikia naudojant vieng lentynéle. Rekomenduojame :
naudoti pasirinkus misriy ir intensyvy ciklg - Dél papildomy :
3D vandens ¢iurksliy angos apacioje, 3D ZONE WASH (zoninio
plovimo) parinktis suteikia galimybe taupyti energija ir padidinti :

/4

indaplovés efektyvuma:

« 3D ZONE WASH (zoninis plovimas) + MISRIEMS CIKLAS:

sumazinkite energijos sanaudas iki 40 %.

« 3D ZONE WASH (zoninis plovimas) + INTENSYVUS CIKLAS: Sis
ciklas padidina plovimo efektyvuma iki 40 %. jis puikiai tinka :
stipriai suteptiems indams, pvz, puodams ir keptuvéms, stipriai
apsinesusiems indams arba sunkiai iSplaunamiems indams :

(trintuvéms, darzoviy pjaustykléms, stalo jrankiams).
Kaip suaktyvinti parinkt;:
1. Pasirinkite tinkama cikla

2. Pagal numatytuosius nustatymus prietaisas indus plauna visose
lentynélése. Jei norite indus plauti tik tam tikroje lentynéléje, :

spaudinékite $j mygtuka:
I . _) rodoma ekrane (tik apatiné lentynélé)

2L 2! rodoma ekrane (tik virdutiné lentynélé)

lentynélése).

Kad atitinkamai sumazintuméte naudojamo ploviklio kiekj,

bitinai indus sudékite j virSutine arba apatine lentynéle.

Jeivirsutiné lentynélé nuimta. plovimo priemone pilkite tiesiai

i talpykla, o ne j plovimo priemonés dozatoriy.

MYGTUKY UZRAKTAS

iSjungti, paspauskite ir palaikykite dar karta.

Mirksi, kai nejteka vanduo ar uzdarytas vandens ¢iaupas.

>>/2 SHORT TIME

Sig parinktj galima naudoti siekiant sutrumpinti pagrindinés
dZiovimo rezultatus.

Pasirinke programa paspauskite mygtuka SHORT TIME; uzsidegs
indikatoriaus lemputé. Jei norite panaikinti Sios parinkties
pasirinkima, paspauskite mygtuka dar karta.

!I rodoma ekrane (parinktis ijungta, o prietaisas plaus indus visose :

Paspaudus ir palaikius (3 sek.) mygtuka 3D ZONE WASH bus :
suaktyvinta MYGTUKY UZRAKTO funkcija. MYGTUKY UZRAKTO :
funkcija uzblokuoja visg valdymo skydelj, i$skyrus jjungimo / :
isjungimo mygtuka. Jei MYGTUKY UZRAKTO funkcijg norite :

VANDENS CIAUPAS UZDARYTAS - jspéjimas ActiveDry

. ActiveDry yra patogi dziovinimo sistema, kuri automatiskai atidaro
. dureles dziovinimo fazés metu ar po jos, kad visada buty uztikrinami
. puikds dziovinimo rezultatai. Durelés atsidaro, kai temperatira yra
© saugi jsy virtuves baldams, todél dureliy nebus galima atidaryti, jei
: naudojama SHORT TIME parinktis.

© Kaip papildoma apsauga nuo gary kartu su indaplove pridedama
programos trukme, taciau islaikyti tokius pat plovimo ir :
© nusipirkti). Kaip sumontuoti apsaugine plévele, Zitrékite JRENGIMO

© VADOVA,

. ActiveDry funkcijg naudotojas gali iSjungti tokiu badu:

.+ Norédami ISJUNGTI: jjunkite, tada i$junkite jrenginj. Palaikykite

TABLETES

Sis nustatymas leidzia optimaliai sureguliuoti programa pagal
naudojamo ploviklio tipa.

Jei naudojate universalius ploviklius tabletémis (kuriy 1 dozé-
je skalavimo skystis, druska ir ploviklis), paspauskite ir 3 sek.
palaikykite SHORT TIME (uzZsidegs atitinkamas simbolis).

Jei naudojate miltelinj ar skystq ploviklj, 3ig parinktj reikia
iSjungti.

o

ATIDEJIMAS

Programos paleidimg galima atidéti pasirinktam laikui nuo

0:30 iki 24 val.

1. Pasirinkite programa ir pageidaujamas parinktis. Spauskite
ATIDEJIMAS mygtuka (spaudinékite) ir pasirinkite programos
atidéjimo laika. Galima nustatyti nuo 0:30 iki 24 val. Kaskart
spaudziant mygtuka atidéjimas padidinamas 0:30, jei
pasirinktas laikas trumpesnis nei 4 valandos, 1:00, jei
pasirinktas laikas trumpesnis nei 12 valandy, 4 valandos, jei
pasirinktas laikas ilgesnis nei 12 valandy. Jei pasiekus 24 val.
nustatyma dar karta paspausite mygtuka, atidéjimo laikas
panaikinamas.

2. Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka: laikmatyje
rodomas laikas bus pradétas skaiciuoti atgaline eiga;

3. Siam laikui pasibaigus indikatoriaus lemputé uzgesta, o
programa paleidziama automatiskai.

Jeiskaiciuojant laika atgaline eiga vél paspaudziamas PALEIDIMO

/ Pauzés mygtukas, ATIDEJIMAS parinktis atsaukiama, o

pasirinkta programa paleidziama automatiskai.

ATIDEJIMO funkcijos negalima jjungti, kai programa

paleidziama.

VANDENS ISLEIDIMAS

Jei norite sustabdyti ir atSaukti aktyvy ciklg, galite naudoti
vandens isleidimo funkcija.

Paspaudus ir palaikius PALEIDIMO / Pauzés mygtuka bus
suaktyvinta VANDENS ISLEIDIMO funkcija. Aktyvi programa bus
sustabdyta, o vanduo i$ indaplovés ileistas.

&,

speciali apsauginé plévelé (priklausomai nuo modelio tipo — gali reikéti

paspaude mygtukg P 5 sekundes; praéjus 5 sekundéms indaplové
trumpai supypsés. Jjunkite jrenginj, ekrane matysite ,0OF".

Fe JJUNGTI: jjunkite, tada iSjunkite jrenginj. Palaikykite paspaude mygtuka

P 5 sekundes; praéjus 5 sekundéms indaplové trumpai supypseés.
Jjunkite jrenginj, ekrane matysite,,oOn".
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DEJIMAS | LENTYNELES

VIRSUTINE LENTYNELE

%

mas salotines.

(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys)

VIRSUTINES LENTYNELES AUKSCIO REGULIAVIMAS
Virdutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti: virSutiné padétis yra
skirta dideliems indams apatiniame krep3yje sudéti, o apatiné — kad
iSnaudotumeéte visas atlenkiamas atramas ir sukurtuméte daugiau
vietos virSuje, o apatinéje lentynéléje sudéti daiktai nesiliesty.
Virdutinéje lentynéléje yra jrengtas aukscio 7
reguliatorius (Zr. pav.), nespausdami svirciy
kelkite jg aukstyn tiesiog laikydami uz lentyné-
lés krasty, kol ji stabiliai uzsifiksuos virsutinéje
padétyje.

Jeilentynéle veél norite nuleisti, paspauskite
svirtis A lentynélés Sonuose ir nuleiskite krepsj
Zemyn.

Primygtinai rekomenduojame lentynélés
aukscio nereguliuoti, kai ji pilna.
NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar
pakelti tik vienoje puséje.

=

=4

REGULIUOJAMOS PADETIES UZLENKIAMI SKYDELIAI
Soninius uzlenkiamus skydelius
galima uzlenkti ar atlenkti,kad
optimizuotuméte indy iSdéstyma
krepsyje.

Vyno taures galima saugiai déti j

uzlenkiamus skydelius - tiesiog

kiekvienos taurés kojele jstatykite j

atitinkama anga.

Priklausomai nuo modelio:

+ Norint atlenkti skydelj, reikés jj
pastumti aukstyn ir pasukti arba
atlaisvinti laikiklius ir trukteléti
zemyn.

+ Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pasukti ir nulenkti skydelius zemyn
arba trukteléti aukstyn ir pritvirtinti skydelius prie laikikliy.

VA1

Sudékite jautrius ir lengvus indus:
stiklines, puodelius, Iéksteles, ze- :
: padéklu nedékite dideliy indy. Padéklg galima isimti.

© IRANKIY KREPSYS

: Kad jrankius baty patogiau sudéti, modu-
- linio krep3elio virsuje yra tinklelis. Jrankiy
- krepselj batinai statykite tik apatinés

. lentynélés priekyje.

. Peilius ir kitus astrius jrankius reikia

© déti j jrankiy krepsj smaigaliu Zemyn

. arba déti horizontaliai atlenkiamame

. skyriuje virdutinéje lentynéléje.

: 3D ZONE WASH

. (zoninio plovimo)

. 3D Zone Wash (zoninis plovimas) naudoja

: papildomas vandens ¢iurksles apatinéje

- irvirSutinéje indaplovés dalyje (pazyméta

© oranzine spalva), kad labai ne3varus indai

* baty intensyviau plaunami geriau paden-

© giant juos vandeniu. Pavyzdys: sudékite

* apverstus puodus ir troskintuvus apatinéje
© 3D Zone Wash (zoninio plovimo) lentynoje
- ir skydelyje suaktyvinkite 3D Zone Wash

© (zoninio plovimo) parinktj.

- STUMDOMASIS PADEKLAS

Virsutinéje lentinéléje yra stumdomasis padéklas, kuriame galite sudéti
smulkius indus ir jrankius. Kad plaunama buty efektyviai, iSkart po

S LT ] J)—“%Huwuu
= = )
N
=4
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: APATINE LENTYNELE

: Puodams, dangciams, Iékstéms, salotinéms, jrankiams ir pan. Dideles
. lékstes ir dangcius geriausia déti krastuose, kad jie netrukdyty men-
: téms su purkstukais. Apatinéje lentynéléje yra pakeliamas atramos, ku-
* rias galima naudoti vertikalioje padétyje, kai reikia sudéti lékstes, arba
. horizontalioje padétyje, kad baty galima sudéti keptuves ir salotines.

k\‘ AANRY
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(indy déjimo apatinéje lentynéléje pavyzdys)
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

1. PATIKRINKITE PRUUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO

atidarytas ciaupas.
2. JJUNKITE INDAPLOVE

Paspauskite Jjungimo / ISjungimo mygtuka.
3. SUDEKITE INDUS | LENTYNELES

(2r. DEJIMAS | LENTYNELES)

4. PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS
5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA

spausdami mygtuka P pasirinkite tinkama programa.
Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS).

6. PALEISKITE

Paspausdami PALEIDIMO / Pauzés mygtuka ir. Programai prasidé-
: ATSITIKTINIAI CIKLO PERTRAUKIMAI
- Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutriks elektros tiekimas,

Plovimo ciklo pabaiga rodo pypteléjimas ir mirksi skalbimo ciklo © ciklas bus sustabdytas. Kai dureles uzdarysite arba bus atnaujintas elektros

indikatorius skydelyje. I5junkite prietaisg paspausdami jjungimo / : tiekimas, ciklui paleisti nuo pertraukimo vietos reikia paspausti PALEIDIMO

./ Pauzés mygtukas.

jus pasigirs signalas.
7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA

iSjungimo mygtuka ir atidarykite dureles.

Prie3 isimdami indus palaukite kelias minutes, kad nenusidegintu- :

- Norint i$jungti DEMONSTRAVIMO REZIMA reikia atlikti Siuos veiksmus
. eilés tvarka, be pertrauky. Jjunkite masing, tada vél jg i§junkite. Spaus-
- kite ATIDEJIMAS mygtuka, kol pasigirs zumeris. Vél jjunkite masing. Ims
© mirkséti indikatorius ,dOF* po to iésijungs.

tik Siek tiek arba jei juos nuskalavote vandeniu prie$ dédami j inda- :

méte. ISimkite indus i$ lentynéliy pradédami nuo apatinés.

Po tam tikro neaktyvumo laiko prietaisas i$sijungs automatiskai,
kad baty sumazintos elektros energijos sanaudos. Jei indai sutepti

plove, atitinkamai sumazinkite naudojama ploviklio kiekj.

© VEIKIANCIOS PROGRAMOS KOREGAVIMAS
Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir : Jejpasirinkote netinkama programa, ja galima pakeisti, jei ji ka tik prasidéjo:
. paspauskite ir palaikykite jjungimo / iSjungimo mygtuka, kad prietaisg
. iSjungtumete.

. Prietaisg vél jjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
pasirinkite naujg plovimo cikla ir reikiamas parinktis; paleiskite ciklg
. Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

PAPILDOMUY INDY [DEJIMAS
Pagal indy tipa ir ju nedvarumo lygj (2r. PROGRAMU LENTELE) pa- : Neisjunge prietaiso atidarykite dureles (saugokités KARSTY gary!) ir
. jdékite indus j indaplove. Uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO
./ Pauzés mygtuka, ciklas bus tesiamas nuo tos vietos, kurioje jis buvo

. nutrauktas.

PATARIMAI IR REKOMENDACIJOS

PATARIMAI
PrieS dédamij krep3ius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o stiklines
iSpilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus

sudekite angomis zemyn, o jgaubtas / iSgaubtas dalis - jstrizai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos netrukdo

mentéms su purkstukais suktis.
Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai nedvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krepgj, nes siame skyriuje :

vandens sroveé yra stipresné, todél plaunama intensyviau.

Sukrove indus  prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su purkstukais. :

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai.

« Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir
indai. Siy indy papuosimai néra atsparas.

« Dalys i$ sintetiniy medziagy néra atsparios aukstai temperatarai.

«  Variniai ir alaviniai indai.

« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

detalés gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam
tikry tipy stiklo (pvz., kristolo) indai gali tapti matiniais.

STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

-« Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,

jog juos saugu plauti indaplovéje.
« Naudokite svelny ploviklj, kuris tinka indams.

- Stiklines, taures ar indus i$ indaplovés iSimkite kuo greiciau pasibaigus

plovimo ciklui.

antikvariniais : . Rankiniu budu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja

. PATARIMAI DEL ENERGIJOS TAUPYMO

© « Kai buitiné indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plau-

nant stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU
ENERGLJOS ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

!+ Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas, reko-

menduojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai uzkrauta.
Uzkraunat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos talpos, bus
sutaupoma daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip teisingai
sudéti stalo indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.

Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkama plovi-
mo parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony),
uzpildant tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba
pridéjus jy per daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui,
vandens, energijos ir laiko, o taip pat gali padidéti triukSmo lygis),
sumazéti plovimo ir dziovinimo kokybé.

vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

. HIGIENA
. Kad iSvengtuméte kvapy ir indaplovéje susikaupusiy neSvarumy, bent karta
Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro :

per ménesj paleiskite aukstos temperatiiros programa. Jdékite Saukstelj

: ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietais iSplautuméte.

; Hotpoint
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

FILTRY BLOKO VALYMAS

Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai iStekéty pa- :
: per kurias purskiamas vanduo. Todél rekomenduojama kartkartémis

naudotas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy fil- :
travimo sistemoje ar purkstuvuose galimas netinkamas veikimas - tai :
naSumo sumazéjimas, triukdmingas veikimas arba didesnés resursy :

sanaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i§ plovimo vandens pasalina maisto :

likucius ir recirkuliuoja vanden;.

Indaplove draudziama naudoti be filtry arba netinkamai pritvirti- :

nus filtrus.

Bent karta per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry blo-
ka ir prireikus jj gerai i$plaukite po tekanciu vandeniu naudodami ne- :

metalinj Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymuy:

1. Pasukite cilindro formos filtra A prie$ laikrodzio rodykle ir istraukite jj :

(1 pav.).

2. Nuimkite filtro dangtelj B Siek tiek paspausdami Soninius fiksatorius
(2 pav.).

3. Istraukite neradijanciojo plieno plokstelés filtrg C (3 pav.).

4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano Sukiy,

kauly, vaisiy sékly ir t. t.) kruopsciai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto liku¢ius. NIEKADA :
NENUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juodos detalés) (4 pav.).

Tai labai svarbu norint uZtikrinti tinkama indaplovés veikima.

VANDENS JLEIDIMO ZARNOS VALYMAS

Jei vandens Zarnos yra naujos arba buvo ilgai nenaudojamos, pries :
prijungdami reikiamose vietose paleiskite vandenj ir patikrinkite, ar jis :
$varus ir jame néra neSvarumy. Jei nesiimsite $iy atsargumo priemoniy, :

vandens jleidimo anga gali uzsikisti, o indaplové gali sugesti.

' PURKSTUKUY ALKUNIY VALYMAS

Kartais maisto likuciai gali jstrigti purkstuky alkanése ir uzkisti angas,

patikrinti alklines ir nuvalyti jas nedideliu nemetaliniu Sepetéliu.

Jei norite nuimti virsutine purskimo rankena, pasukite plastikinj fiksavi-

' mo Zieda laikrodZio rodyklés kryptimi. VirSutine purkstuky alkine reikia
. statyti taip, kad puse su daugiau angy baty nukreipta aukstyn.

. Apatine purkstuky alkine galima nuimti patraukiant aukstyn.

: VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

© Vandens minkétinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma,
. taip iSvengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja

. plovimo efektyvumas.

- Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél istuste-

. jus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.

. Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo
. - atnaujinimas vykdomas viena karta per 6 ,Eco” cikly, kai nustatytas 3
. vandens kietumo lygis.

. Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui ir

: baigiasi dZiovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

© « Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

.+ Cilas uztrunka iki 5 minuciy ilgiau;

: «+ Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energijos.

I3plove filtrus vél jstatykite filtry blokg ir tinkamai uzfiksuokite jj vietoje. :
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TRIKCIY SALINIMAS

Jei jusy indaplové tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima iSspresti pasinaudojus Siuo sarasu. Esant kitoms klai-
doms ar problemoms, kreipkités j jgaliota techninés prieziuros centra, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos kny-
geléje. Atsarginiy detaliy bus galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsizvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

€3 Svietia druskos
indikatorius

Druskos rezervuaras tuscias. (Papildzius druskos
indikatoriaus lemputé gali dar 3vieti keletg plovi-
mo cikly).

|pilkite j rezervuarg druskos (daugiau informacijos zr. 2 psl).
Nustatykite vandens kietuma (zr. lentele 2 psl.).

3% Svie¢iam skla-
vimo priemoneés
indikatorius

Skalavimo priemonés dozatorius tuscias. (PapildZzius
skalavimo priemoneés indikatoriaus lemputé gali dar
svieti keleta plovimo cikly).

|pilkite j rezervuara skalavimo skyscio (daugiau informacijos zr. 2 psl).

Indaplové nejsijun-
gia arba neatsako |
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

|kiskite kistuka j maitinimo lizda.

Nutrdko elektros energijos tiekimas.

Dél saugos indaploveé nepasileidzia i$ naujo automatiskai, kai atkuriamas elektros tiekimas.
Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kad ciklas testysi.

Neuzdarytos indaploveés durelés.
Nejtrauktas ActiveDry smeigtukas.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Cikla nutrauké > 4 sek. dureliy atidarymas.

Vél uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

Prietaisas neatsako j komandas. Ekrane rodoma:
F9 arba F12 ir jjungimo / i$jungimo bei ir paleidi-
mo / pauzés Sviesos diodai greitai mirksi.

Prietaisg iSjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka, mazdaug po minutés vel jj
jjunkite ir i$ naujo nustatykite programa. Jei problema islieka, atjunkite jrenginj nuo tinklo,
palaukite 1 minute, tada vél prijunkite

Indaplové neisleidzia
vandens. Ekrane ro-
doma: F3 ir jjungimo
/ i$jungimo bei ir
paleidimo / pauzés
Sviesos diodai greitai
mirksi.

Dar nesibaigé plovimo ciklas.

Palaukite, kol baigsis plovimo ciklas.

UZlenkta isleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta isleidimo Zarna (Zr. MONTAVIMO INSTRUKCIJAS).

UzsikiSo praustuvo isleidimo vamzdis.

ISvalykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Dél susikaupusiy maisto likuciy uzsikiso filtras

ISvalykite filtra (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS,).

Indaploveé skleidzia
didelj triuk$ma.

Vienas j kita dauzosi indai.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susidaré didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS). I3 naujo nustatykite indaplove — paspauskite ISLEIDIMO myg-
tuka (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS) ir paleiskite naujg programa be ploviklio.

Indai nesvaras.

Indai buvo netinkamai sudéti.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alkanés negali laisvai suktis, joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Plovimo ciklas per svelnus.

Pasirinkite tinkama plovimo ciklg (Zr. PROGRAMU LENTELE).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZA-
TORIAUS PILDYMAS).

Netinkamai uzdaréte skalavimo skyscio skyriaus
dangtelj.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Filtras yra nesvarus arba uzsikises.

I3plaukite filtry bloka (Zr. PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA).

Nebéra druskos.

Pripildykite druskos talpykla (Zr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS,).

Indaplové neprisipil-
do vandens. Ekrane
rodoma: == ir F6,
jungimo / i$jungimo
bei ir paleidimo /
pauzeés Sviesos dio-
dai greitai mirksi.

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
¢iaupas.

Jsitikinkite, kad per vandens tiekimo zarnga teka vanduo arba kad atidarytas c¢iaupas.

Uzlenkta jleidimo Zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta jleidimo Zarna (Ziarékite JRENGIMAS), dar karta pasirinkite
indaplovés programa ir paleiskite i$ naujo.

Uzsikiso vandens jleidimo Zarnos sietelis; jj reikia
iSvalyti.

Patikrine ir iSvale indaplove iSjunkite ir vél jjunkite, tada i$ naujo paleiskite nauja programa.

Indaploves ciklas
baigiasi per anksti.
Ekrane rodoma: F15
ir jjungimo / isjungi-
mo bei ir paleidimo
/ pauzés Sviesos
diodai

ISleidimo Zarna jrengta per zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar isleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Ziarékite JRENGIMAS).
Patikrinkite, ar nesusidaro sifonas j namy kanalizacijos sistema, jei reikia, sumontuokite
oro jleidimo voztuva.

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

Informacija apie jmonés politika, standartine dokumentacija, informacijq apie atsarginiy daliy
uzsakyma ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

«  Gaminio QR kodo naudojimas.

+ Apsilankydami muasy tinklalapyje docs.hotpoint.eu ir parts-selfservice.whirlpool.com

« Arba kreipdamiesi | techninés prieziiiros centrg (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke).
Kreipiantis j techninés priezitros centra butina pateikti gaminio duomeny plok3teléje nurodytus kodus.

Modelio informacija galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje. Etiketéje

yra nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale
https://eprel.ec.europa.eu.
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LIETOSANAS NORADIJUMI
INSTRUKCIJA

T ] PALDIES, KA IEGADAJATIES HOTPOINT ARISTON LAI SANEMTU SIKAKU INFOR-
IZSTRADAUMU. MACLU, LUDZAM NOSKENET UZ
m/—\ Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu JUSU IERICES ESO$0 QR.

ierici vietné: www.hotpoint.eu/register

A Pirms ierices izmantoSanas rupigi izlasiet Drosibas instrukciju.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

IERICE

Augséjais stativs

Pielagojamie atloki

Augséja stativa augstuma regulators

Augséja smidzinasanas svira

Apakséjais stativs

Piederumu grozs
Apakséja smidzinasanas svira

© NOoO U A WN =

Filtru komplekts

0

Sals tvertne

10. Mazgasanas un skalosanas lidzekla dozators

11. Datu plaksnite
/ \ 12. Vadibas panelis
11 10 P
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1. leslégSanas-izslégsanas/atiestatisanas poga ar indikatora gaisminu 8. Tabletes (Tab) indikatora gaismina
2. Programmas izvéles poga ar indikatora gaisminu 9. Aizvérta idens krana indikatora gaismina
3. 3D Zone Wash poga ar indikatora gaisminu / Taustinu blokétajs  10. Skalo3anas lidzek|a uzpildes indikatora gaismina
4. Eko programmas indikatora gaismina 11. Sals uzpildes indikatora gaismina
5. Taustinu blokésanas indikatora gaismina 12. Short Time poga ar indikatora gaisminu / Tabletes (Tab)
6. Displejs ar vadibas organiem 13. Aizkaves poga ar indikatora gaisminu
7. Programmas numura un atlikusa laika indikators 14. SAKT/Pauze ar indikatora gaisminu / Udens novadi3ana
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PIRMA LIETOSANAS REIZE

SALS, SKALOSANAS LIDZEKLIS UN MAZGASANAS LIDZEKLIS

IETEIKUMI PIRMAJAI LIETOSANAS REIZEI

Péc montazas iznemiet stativu blokétajus un augséja stativa elastigos
elementus.

SALS TVERTNES UZPILDE

Sals lietosana novérs KALKAKMENS veidosanos uz traukiem un ierices

funkcionalajam dalam.
« SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.
- Irsvarigi iestatit idens cietibu.

Sals tvertne atrodas trauku mazgajamas masinas apakiéja dala (skatiet :
IZSTRADAJUMA APRAKSTS) un ta jauzpilda, ja vadibas paneli iededzies :

SALS UZPILDES indikators &3 .
. 1. lznemiet zemako
tvertnes vacinu
virzienam).

stativu

(pretéji pulkstena

tvertni uzpildiet ar tdeni.

nevajadzétu iztecét Gdenim.
4. Iznemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres
palikuso sali.
mas laika tvertné neiek|Gtu mazgasanas lidzeklis (tas var sabojat tdens
mikstinataju).
Ja nepiecieSams pievienot sali, obligati javeic nepiecieSamas darbi-
bas pirms mazgasanas cikla ieslégSanas, lai novérstu koroziju.

UDENS CIETIBAS IESTATISANA

uzzinat pie vietéja tdens piegadataja.

Rupnica ir iestatita tdens cietibas nokluséjuma vértiba.

« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
« lzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

skanas signalu.
« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
+Mirgo 3obrid atlasita limena numurs un sals indikatora gaismina.

CIETIBAS TABULU).
Udens cietibas tabula
Limenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi Francu gradi Anglu gradi

1 Miksts 0-6 0-10 0-7
2 Vidéjs 7-11 11-20 8-14
3 Vidéjs 12-16 21-29 15-20
4 Ciets 17-34 30-60 21-42
5 Loti ciets 35-50 61-90 43-62

« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
lestatisana ir pabeigta!

Tiklidz $i darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot masina

traukus.

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietosanai trauku mazga- :

jamas masinas.

Péc tam, kad masina iebérta sals, SALS UZPILDES indikatora gaismina Mazgasanas lidzekla dozators atveras automatiski, kad pienacis attieci-

¢ gais bridis programma.

¢ Izmantojot vairakfunkciju mazgasanas lidzek|us, ieteicams lietot pogu
. TABLETES, jo ta pielago programmu t3, lai vienmeér tiktu sasniegti laba-
: kie mazgasanas un zavésanas rezultati.

: Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku maz-
: géjamém masinam, var rasties ierices darbibas traucéjumi vai bo-

izslédzas.

Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats tdens mikstinatajs un sildele-
ments, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.

Sali ieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas lidzek-
liem.

un atskravéjiet :
raditaja : . . I

: 1. Atveriet dozatoru B, nospiezot un pacelot vaka cilni.
2. Tikai pirmaja reizé rikojieties $adi: sals : 2. Rapigi ielejiet skalosanas lidzekli [idz maksimalajai uzpildes vietas at-
3. Novietojiet piltuvi (skatiet attélu) un piepildiet : 3 yzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizvérianas klikki.

sals tvertni lidz augai (aptuveni 1 kg); no ta : Ny ap nelejiet skaloganas lidzekli tiesi cilindra.

SKALOSANAS LIDZEKLA DEVAS PIELAGOSANA
: Ja jis neapmierina zavé3anas rezultati, varat pielagot izmantojama ska-
Parliecinieties, ka vacins ir stingri pieskraveéts, lai mazgasanas program- :

N
[w]

: UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU
: Skalosanas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Kad vadibas paneh ir

: iedegta SKALOSANAS LIDZEKLA UZPILDES indikatora gaismina -
. jauzpilda skalosanas lidzekla dozators A.

zZimei (110 ml), neizslakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis, nekavéjoties
saslaukiet to ar sausu dranu.

losanas lidzekla daudzumu.

 « lesledziet trauku mazgajamo masinu, nospiezot IESLEGSANAS/IZ-

SLEGSANAS pogu.

'« lzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

i« Tris reizes nospiediet pogu SAKT/Pauze - bus dzirdams pikstiens.

: « leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

: «  Mirgo pasreizéjais atlasita limena numurs un sals indikatora gaismi-
Lai Jautu Gdens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi noradit :
tadu tdens cietibu, kada ir tdenim jasu majas. >adu informaciju varat + Lai atlasitu vélamo skalo$anas lidzekla daudzumu, nospiediet pogu P.

* « lzsledziet to, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

! Lestatidana ir pabeigtal

¢ Ja skalo$anas lidzekla [imenis ir iestatits uz 1 (EKO), nav nepieciesams
: skalo3anas lidzeklis. Ja skalo$anas lidzeklis bus beidzies, zema skalo3a-
- Nospiediet SAKT/Pauze pogu un turiet to 5 sekundes, lidz dzirdat :
. Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iespé&jams iestatit ne
: vairak ka 5 limenus. Trauku mazgajamas masinas rapnicas iestatijums
: atskiras atkariba no modela; izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai
parbauditu So iestatijumu iericé.

1« Jauztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vértibu (2-3).

. Lai atlasitu vélamo cietibas limeni, nospiediet pogu P (skatiet UDENS : ) 2119 tras, 1€51
¢+ Ja uz traukiem redzami ddens pilieni vai kalkakmens nogulsnes,

na.

nas lidzekla limena indikators neiedegsies.

iestatiet augstaku vértibu (4-5).

: MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

: Lai atvertu mazgasanas lidzekla dozatoru, izmantojiet atvérsanas
. instrumentu C. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora D.
: PriekSmazgasanai nepiecieSamo mazgasanas lidzekla daudzumu

! ievietojiet tiesi cilindra.

1. Nosakot mazgasanas lidzekla dau-
dzumu, skatiet ieprieks minéto in-
formaciju, lai pievienotu pareizu
daudzumu lidzekla. Dozatora D ir no-
rades, lai pareizi dozétu mazgasanas

c lidzekli.

iy > 2. Pirms vaka aizvérsanas (lidz dzirdams
- klikskis) notiriet mazgasanas lidzekla
atlikumus no dozatora.

3. Aizveriet mazgasanas lidzekla doza-
toru, celot to uz augsu, lidz slédzene
ir vieta.

=

' jajumi.
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PROGRAMMU TABULA

8, 2 Mazgasanas 0d Enerdil
SE( Q| oo Lo . programmas ons nerdyas
Programma w3l .2 Pieejamas izvélnes darbibas laiks patéring patérin3
s © e (litri/cikli) (kWh/cikli)
N < (h:min)
1. Eko Fco so°| v | v o @ 3:10 9,5 0,75
2. Automatisks -@-A o V4 g . .
. 65° | v |V | 23D s O @ 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Automatisks o a g . )
P @T'A s5°| ¥ |V |30 o © () | 130-230 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Automatisks /“T' A cno g ) )
Atra Mazgagana 2117 50" | - O @G| o0s5-1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
5. Atrais 30’ 2 soe| - |- |43 o @ 0:30 9,0 0,50
X
6. Ar labunakti % & 500 | v |V o @ 3:30 15,0 1,15
7. Dezinficé$ana Ak e | V| - @ 1:40 10,0 1,30
8. Mércésana &) -|-|-|%3» @ 0:12 45 0,01
9. Pastirisanas E;¢ 65°| - | - X 0:50 8,0 0,85

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstaklos saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.
Piezime testa laboratorijam: informdciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, ltidzu, sttiet e-pastu uz So adresi: dw._test_support@whirlpool.com

Trauku priek§mazgdsana nav nepiecieSama neviend programma.
*) Ne visas iespéjas var izmantot vienlaicigi.

**) Vértibas, kas nordditas citdm programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Redlais laiks var mainities, nemot véra tadus faktorus ka pievadita tdens
temperatira un spiediens, istabas temperatira, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un
sensoru kalibrésana. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20mindtém.

PROGRAMMU APRAKSTS

Noradijumi mazgasanas cikla izvélei.

1 EKO

Eko programma ir piemérota, lai notiritu vidéji netirus virtuves traukus,
un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas programma, jo mazina ener-
gijas un udens patérinu atbilstosi ES ekodizaina normativiem.

2 AUTOMATISKS INTENSIVS
Automatiska programma ieteicama loti netiriem traukiem un pannam
(nav ieteicama trausliem priekSmetiem).

3 AUTOMATISKS JAUKTS

Automatiska programma vidéji netiram pannam un traukiem.

4 AUTOMATISKS ATRA MAZGASANA
Automatiska programma ierobezotam daudzumam vidéji netiru trauku.
Nodrosina optimalu mazgasanu isaka laika.

5 ATRAIS 30’

Programma paredzéta vidéjiem netiriem traukiem bez piekaltusam
édienu atliekam ar daléju ierices noslodzi. lericei nav zavésanas prog-
rammas.

6 ARLABUNAKTI
Paredzéts ierices darbinasanai nakti. Nodrosina optimalu mazgasanu
un zavésanu ar mazako iesp&jamo troksna limeni.

7 DEZINFICESANA
Vidéji vai |oti netiriem traukiem ar papildu antibakterialo mazgasanu.
Var izmantot trauku mazgajamas masinas apkopei.

8 MERCESANA

Virtuves trauku vélakai mazgasanai. Saja programma nav paredzéts iz-
mantot mazgasanas lidzekli.

9 PASTIRISANAS

Programma, kas jaizmanto trauku mazgajamas masinas tehniskas ap-
kopes veiksanai, ir jaizpilda tikai tad, kad trauku mazgajama masina ir
TUKSA, un 3ai darbibai ir jaizmanto ipasi, trauku mazgajamas masinas

apkopei paredzéti tirisanas lidzekli.

Piezimes.
Nemiet véra, ka cikls Atrais 30" paredzéts vid&ji netiriem traukiem.

Hotpoint 3
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IZVELNES UN FUNKCIJAS

Dazas izvélnes iespéjams atlasit, tie$i nospieZot attiecigo pogu (skatiet VADIBAS PANELI).

Ja izvélni nav iespéjams savietot ar atlasito programmu skatiet PROGRAMMU TABULU, attieciga LED lampina mirgos
tris sekundes un tiks atskanots skanas signals. Izvélne nebiis iespéjota.

22131 3D ZONE WASH (zoninio plovimo) TABLETE (Tab)

/) y :
Vienlaikus var izmantot tikai vienam plauktam. So iespéju it :
ipasiirieteicams izmantot ar jauktas un intensivas mazgasanas :
ciklu. Ar papildu 3D ddens straklam, kas atrodas trauku :
mazgajamas masinas apaksdala, iespéja 3D ZONE WASH lauj :
ietaupit energiju vai palielinat trauku mazgajamas masinas :
mazgasanas veiktspéju. :
- 3D ZONEWASH + jauktas mazgasanas cikls Tas lauj samazinat :
energijas patérinu lidz pat 40 %.

- 3D ZONE WASH + intensivas mazgasanas cikls Tas palielina :
mazgasanas veiktspéju par lidz pat 40 %. Ideali piemérots :
dazadu loti netiru trauku mazgasanai, pieméram, pannas, :
kastroli, trauki ar nosedumiem vai grati tiramiem traukiem :
(rive, darzenu smalcinatajs, netiri galda piederumi).

Funkcijas aktivizésana:

1. Atlasiet piemérotu ciklu. :

2. Péc nokluséjuma ierice mazga traukus visos stativos.Lai :
mazgatu tikai konkrétu stativu, nospiediet So pogu atkartoti: :

paradits displeja (tikai apakséjais stativs)
' paradits displeja (tikai augs$éjais stativs)

redzams displeja (izvélne ir IZSLEGTA un ierice veiks mazgasanu
visos stativos).

stativa un attiecigi samaziniet mazgasanas lidzekladaudzumu.

Ja augséjais plaukts ir iznemts, iepildiet mazgasanas lidzekli
tiesi ierices tilpng, nevis mazgasanas lidzekla dozatora.

TAUSTINU BLOKESANA

turiet, lai deaktivizétu TAUSTINU BLOKESANU.

d% AIZVERTS UDENS KRANS — trauksme

Mirgo, ja nav iepltdes Gdens vai Gdens krans ir aizvérts.

NospieZzot un turot (vismaz 3 sekundes) 3D ZONE WASH :
funkcijas pogu tiks aktivizéta TAUSTINU BLOKESANAS :
FUNKCIJA. TAUSTINU BLOKESANAS funkcija blokés visu vadibas
paneli, iznemot leslégsanas/izslégsanas pogu. Nospiediet un

Izmantojot 30 iestatijumu, var optimizét cikla veiktspéju
atbilstodi izmantota mazgasanas lidzekla veidam.

Nospiediet pogu SHORT TIME un turiet to 3 sekundes
(attiecigais simbols), ja izmantojat kombinétos mazgasanas
lidzeklus tabletés (skalosanas lidzekli, sali un mazgasanas
lidzekli 1 deva).

Ja lietojat pulverveida vai skidro mazgasanas lidzekli, Sai
izvélnei jabat izslegtai.

1\ AIZKAVES
h. Programmas palaisanu iespé&jams atlikt uz laiku no 30 minatém
lidz 24 stundam.

1. Atlasiet programmu un vélamas izvélnes. Lai atliktu
programmas palaiSanu, nospiediet AIZKAVES pogu
(vairakkart). Var noregulét no 0:30 lidz 24 stundam. Ik reizi,
nospiezot pogu, saksanas aizkave pieaug: 0:30, ja atlase ir
zem 4 stundam, 1:00, ja atlase irzem 12 stundam, 4 stundas,
ja atlase ir virs 12 stundam. Ja sasniegtas 24 stundas un tiek
nospiesta poga, aizkavéta palaisana tiek deaktivizéta.

2. Nospiediet PALAISANAS/APTURESANAS pogu: taimeris
saks laika atskaiti;

3. Tiklidz laiks bs beidzies, indikators izdzisis un programma
saks automatiski darboties.

Ja laika atskaites laika vélreiz tiek nospiesta PALAISANAS/

APTURESANAS poga, AIZKAVETA PALAISANA tiek atcelta un

atlasita programma automatiski sak darboties.

AIZKAVES funkciju nav iespéjams aktivizét, ja programma

jauir palaista.

UDENS NOVADISANA

Lai apturétu un atceltu aktivo ciklu, iespéjams izmantot Gdens
novadisanas funkciju.

Nospiezot SAKT/Pauze pogu un turot to nospiestu, tiks aktivizéta
UDENS NOVADISANAS funkcija. Aktiva programma tiek apturéta
un trauku mazgajama masina esosais tdens tiek novadits.

ActiveDry

. ActiveDry ir konvekcijas zavésanas sistéma, kas automatiski atver ierices

- durvis zavésanas laika un péc tas, nodrosinot labako zavésanu ik dienu.
. lerices durvis atveras, kad darbibas temperatira neietekmé virtuves

5) SHORT TIME
Soizvélniieteicams atlasit, lai samazinatu galveno programmu
darbibas laiku, vienlaicigi nesamazinot mazgasanas un
zavésanas veiktspéju.
Lai labak nozavétu traukus, péc programmas atlasisanas
nospiediet pogu SHORT TIME; indikatora lampina iedegsies. Lai
atceltu atlasito izvélni, vélreiz nospiediet to pasu pogu.

: mébeles. Durvis netiks atvértas, kad ir ieslégta iespéja SHORT TIME.

" Trauku mazgajama masina ir ari papildu aizsardziba pret tvaiku -
: Tpasi izstradata aizsardzibas folija (Atkariba no modela tipa - var but
nepiecieSams to iegadaties). Lai noskaidrotu, ka uzstadit aizsardzibas
 foliju, ladzu, skatiet UZSTADISANAS PAMACIBU.

© ActiveDry funkciju var izslégt $adi:

.« LAl ATSPEJOTU: leslédziet un tad izsledziet ierici. 5 sekundes turiet

nospiestu pogu P; kad 5 sekundes pagajusas, trauku mazgajama
masina atskanos isu signalu. leslédziet ierici; displeja tiks paradits,0OF".

« LAI IESPEJOTU: lesledziet un tad izslédziet ierici. 5 sekundes turiet

nospiestu pogu P; kad 5 sekundes pagajusas, trauku mazgajama
masina atskanos isu signalu. leslédziet ierici; displeja tiek paradits
»oon".
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STATIVU PIEPILDISANA

AUGSEJAIS STATIVS

ses, seklas salatu blodas.

(piemérs augséja stativa piepildisanai)

AUGSEJA STATIVA AUGSTUMA PIELAGOSANA

Augséja stativa augstumu iespéjams pielagot: augstaka pozicija, lai

levietojiet trauslus un vieglus :
traukus: glazes, krazes, apaksta- :

BIDAMAIS TRAUKS

: Augseéjais stativs ir aprikots ar bidamu tvertni, ko iesp&jams izmantot ne-
- lielu trauku vai galda piederumu novieto3anai. Lai sasniegtu vél labakus
: mazgasanas rezultatus, nenovietojiet lielus traukus tiesi zem 3is tvertnes.
- Trauks ir iznemams.

ST T 1T J)—L\“%Muum

i\
aum Tl
L

apaksgja groza ievietotu lielakus traukus, un zemaka pozicija, lai opti- :

mali izmantotu Tpasos atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja dala

stativa ievietotajiem.

Augséjais stativs aprikots ar augs$éja stativa
augstuma regulatoru (skatiet attélu); paceliet
to, nespiezot uz sviram, bet vienkarsi turot sta-
tiva malas, lidz stativs ir stabili novietots aug-
$éja pozicija.

Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija, nospie-
diet stativa malas esosas sviras A un bidiet gro-
zu uz leju.

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu
augstumu, kad tajos ir ievietoti trauki.
NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena pusé.

(NI &

(N L

ATLOKAMIE PLAUKTI AR PIELAGOJAMU NOVIETOJUMU
Sanu pielagojamos atlokus var
pielocit vai atlocit, lai optimizétu
partikas produktu izvietojumu
stativa.

Vina glazes var drosi ievietot

atlokamajos plauktos, glazu kajinas

ievietojot attiecigajas atverés.

Atkariba no modela:

- lai atlocitu malas, nepieciesams
tas pavirzit augsup un pagriezt
vai atbrivot no stiprinajumiem un
pavilkt augsup.

- lai salocitu malas, nepieciesams tas pagriezt un pavirzit lejup vai
pavilkt tas augsup un ievietot stiprinajumos.

sl
=)

© 3D Zone Wash izmanto adens striklas, kas

. atrodas gan apakséja, gan augséja trauku

. mazgajamas masinas dala (atziméts ar

© oranzu) un paredzétas intensivai |oti netiru

. priekSmetu mazgasanai, palielinot idens

. daudzumu uz traukiem. Piemérs: ievietojiet
. katlus un pannas, pavérstas lejup pret 3D

: komponentiem, un aktivizéjiet 3D Zone

: Wash funkciju panel.

APAKSEJAIS STATIVS

. Katliem, vakiem, 3kivjiem, salatu blodam, galda piederumiem utt. Lieli
* skivji un vaki janovieto sanos, lai tie netraucétu smidzinasanas svirai.

. Apakséjais stativs aprikots ar ipasiem balstiem, ko iespéjams izmantot
- vertikala pozicija, ja 3kivji tiek ievietoti horizontali (apaksa), tadéjadi
: laujot vienkarsi ievietot ari pannas un salatu blodas.

T
R

O
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(piemérs apakséja stativa piepildisanai)

- PIEDERUMU GROZS

: Groza aug$pusé iestradats rezgis, lai

: tadéjadi lautu vienkarsak izkartot galda

. piederumus. Piederumu grozu atlauts

: novietot tikai apakéja stativa prieks-

© pusé.

. Nazi un citi asi priekSmeti jaievieto gal-
. da piederumu groza ar spicajiem galiem
. vérstiem uzleju vai janovieto horizonta-
- li augséja stativa nodalijumos ar spica-
. jiem galiem vérstiem uz augsu.

' 3D ZONE WASH komponenti

Hotpoint ;
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IKDIENAS LIETOSANA

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU
Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta ddens padevei
un vai krans ir atverts.

2. [IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS (skatiet STATIVU PIEPILDISANA)
MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE
5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU

nepieciesamas izvélnes (skatiet IZVELNES UN FUNKCIJAS).

6. PALAISANA
Palaidiet mazgasanas ciklu, nospiezot SAKT/Pauze pogu.
Programmai uzsakot darbu tiks atskanots skanas signals.

7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS
Mazgasanas cikla beigas tiek atskanots skanas signals,

NAS/IZSLEGSANAS pogu un atveriet durvis.
apakséjo.
ierici ta automatiski izslégsies.

daudzumu.

. AKTIVAS PROGRAMMAS MODIFICESANA

. Ja atlasita nepareiza programma un ta nesen sakusi darboties, to ir
iespéjams nomainit: nospiediet un pieturiet IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS
© pogu, lidz ierice izslédzas.

© leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, atlasiet
‘ jauno mazgasanas ciklu un vélamas izvélnes; palaidiet mazgasanas
: nospiezot SAKT/Pauze pogu.

Atlasiet piemérotako programmu, nemot véra trauku veidu un ne- Z{API,L?;J TBAUKU IF\:!ETOSQL\IFGTA tvaikal izsladzot ierici
tiribu, (skatiet PROGRAMMU APRAKSTU) nospiezot pogu P. Atlasiet | /\tveriet durvis (uzmanieties no KARSTA tvaika), neizsledzot ierici

: un ievietojiet traukus trauku mazgajama masina. Aizveriet durvis un
. nospiediet SAKT/Pauze pogu, lai atsaktu programmas darbibu no vietas,

- kur ta tika apturéta.

NEJAUSA IEJAUKSANAS
: Ja mazgasanas cikla laika tiek atvértas durvis vai notiek elektropadeves
: parravums, cikls partrauc darboties. Tiklidz durvis tiek aizvértas vai tiek

displeja paradas uzraksts END. Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSA- : "¢ e - ) _
plejap P . atjaunota elektropadeve, palaidiet ciklu no tas vietas, kur tas tika apturéts,

Lai izvairitos no apdedzinajumiem, pagaidiet paris minates un ti- nospieZot SAKT/Pauze pogu.

kai tad iznemiet traukus. Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar :

¢ Lai izslegtu DEMO reZimu, secigi un bez pauzém ir javeic turpmak no-

Lai vél vairsk samazinitu energijas patérinu, ilgstosi neizmantojot : raditas darbibas. IESLEDZIET ierici un atkal IZSLEDZIET to. Nospiediet
Y © ATLIKSANAS pogu lidz sadzirdat skanas signalu. Atkal ieslédziet ierici.

Ja trauki ir tikai nedaudz netiri vai pirms ievieto$anas trauku maz- ; ndikators,dOF”mirgo un péc tam izsledzas.

gajama masina tie ir noskaloti, samaziniet mazgasanas lidzekla :

PADOMI UN IETEIKUMI

PADOMI

Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus unizlejiet

adens.

Novietojiet traukus t3, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas - Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati,
konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem

vérstiem uz sanu, lai tad&jadi lautu adenim piek|at ikvienai vietai un brivi

plast.

Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas :

svirai griezties.
Mazakos priek$metus ievietojiet galda piederumu groza.

Loti netiri trauki un pannas jaievieto apak3éja groza, jo ta ir vieta, kur dens
straklas ir spécigakas un tadéjadi nodrosina vél labaku mazgasanu. Péc :
ierices piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var :

brivi griezties.

NEPIEMEROTI TRAUKI

Koka trauki un piederumi.

tiki trauki. Rotajumi nav izturigi.
« Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.
+ Varaun alvas trauki.
«  Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.
Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priekSmetu krasa
var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc
vairakam mazgasanas reizém var k|Gt nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja

noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.
. Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

« Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus

no trauku mazgajamas masinas.

: ENERGIJAS TAUPISANAS PADOMI

.« Jasadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja no-
skidrumus no glazém. Nav nepiecieSams vispirms izskalot zem tekosa :

radijumiem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek patéréts
MAZAK ENERGIJAS un ddens, neka mazgajot traukus ar rokam.

ieteicams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazgajamas
masina ir pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas noslodze,
vadoties péc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat energijas un
adens patérinu. Informaciju par pareizu virtuves trauku ievietosanu
skatiet nodala PLAUKTU PIEPILDISANA.

Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota, ieteicams
izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half load
(Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone (Vairakas
zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza trauku mazga-
$anas masinas piepildisana palielinas resursu patérinu (pieméram,
adeni, energiju un laiku, ka ari tiks palielinats trokSna [imenis), sama-
zinot tiriSanas un zavésanas veiktspéju.

g . s .« Manuala virtuves piederumu un trauku priek3skalo3ana izrais
- Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku darinajumi un an- anuala virtuves piederumu un trauku prieksskalosana izraisis

adens un energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

- HIGIENA

. Lai ierices iekSpusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz
reizi ménesi ieteicams izpildit programmu ar augstu temperataru. Lai iztiritu
© ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici bez
© taja ievietotiem traukiem.
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TIRISANA UN APKOPE

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

reizi.

[imeni un resursu patérinu.

Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas adeni

esosas édienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad,

ja filtriir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, ja :
nepiecie$ams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem teko3a tdens un ieve- :

rojiet zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un :
. Lai nonemtu augséjo izsmidzinasanas roku, pagrieziet plastmasas blo-

. kéSanas gredzenu pulkstenraditaja virziena. Augséja smidzinasanas svi-
© ra janovieto ta, lai puse, kura ir lielakais skaits caurumu, butu vérsta
©augsup.
4. Jatiek konstatéti sveskermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana :

izvelciet to (1. atteéls).
2. Nonemiet kausveida filtru B, uzspiezot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).
3. Iznemiet plakano neruséjosa térauda filtru C (3. attéls).

gabali, kauli, auglu séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

5. Parbaudiet sietu un iztiriet édienu atliekas. NEKAD NENONEMIET :
mazgasanas cikla sukna drosibas elementu (melna detala) (4. attéls). :

tivitati.

UDENS IEPLUDES CAURULES TIRISANA

Ja Gdens caurules ir jaunas vai tas nav ilgaku laiku izmantotas, pirms :
mazgasanas programmu palaiSanas parliecinieties, vai Gdens ir tirs un :
taja nav piemaisijumu. Neievérojot $o noteikumu, tdens ieplades cau- :

rule var nosprostoties un tadéjadi sabojat trauku mazgajamo masinu.

. SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekddens aizplUstu pa- :
. atveres, pa kuram tiek smidzinats tdens. Tadél ir ieteicams laiku pa lai-
Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizséréjusi filtri vai fil- :
tré$anas sistéma vai izsmidzinatajos ir iek|uvis sveskermenis, var rasties :
ierices darbibas traucgjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas trokSna :

Dazkart édienu paliekas var piekalst smidzinasanas sviram un blokét

kam notiriet sviras ar nelielu birstiti (ne metala).

(L
m

=
I
7]

. Apakséjo smidzinasanas sviru iespéjams nonemt, pacelot to uz augsu.

- UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA

: Udens mikstinatajs automatiski samazina tdens cietibas limeni, nepie-
- laujot kalkakmens nogul3nu uzkrasanos uz silditaja un nodrosinot laba-
. ku tiridanas efektivitati.

. Sisistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadé| ir nepieciesams
. papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.

: Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena iestatiju-
 ma - regeneracija notiek vienu reizi katra 6 Eco cikla, ja Gdens cietibas
. limenis ir iestatits uz 3.

: Regeneracija sakas pédéjas skalosanas cikla laika un beidzas zavésanas
: fazé, pirms cikla pabeig3anas.

: « Vienaregeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 | Gdens,

.« Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minatem;

Péc filtru iztiriSanas novietojiet tos atpakal vieta un rapigi nostipriniet; :

tas ir svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas maginas darbibas efek- ; * 11ek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.
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PROBLEMU RISINASANA

Ja trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai probléemu nav iespéjams novérst patstavigi, skatot tabulu ze-
mak. Citu klidu gadijuma, ludzu, sazinieties ar pécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves

dalas bus pieejamas lidz 7 vai lidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

&3 Deg sals
indikators

Sals tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas sals limena
indikators var turpinat degt vairakus mazgasanas
ciklus).

lepildiet tvertné sali (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).
Pielagojiet idens cietibu (skatiet tabulu 2. lappusé).

3'%. Deg skaloganas
lidzekla
indikators

Skalosanas lidzekla tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas
skalosanas lidzekl|a limena indikators var turpinat
degt vairakus mazgasanas ciklus).

lepildiet dozatora skalosanas lidzekli (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).

Trauku mazgajama
masina nedarbo-
jas vai nereagé uz
komandam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dé| trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot ener-
goapgadi. Lai atsaktu ciklu, nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizvértas.

ActiveDry tapa nav ievilkta.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams , klikskis".

Ciklu partrauca durvju atvérsana uzilgak neka
4 sekundém.

Aizveriet ierices un durvis nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Ta nereagé uz komandam. Displeja redzams: F9
vai F12 un atri mirgo gan ieslégsanas/izslégsa-
nas, gan Sakt/Pauze gaismas indikators

Izsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, vélreiz ieslédziet to péc
aptuveni vienas minutes un atiestatiet programmu. Ja problému neizdodas novérst, atvie-
nojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet.

No trauku mazgajamas
masinas neizplast
tdens. Displeja
redzams: F3 un atri
mirgo gan ieslégsa-
nas/ izslegsanas, gan
Sakt/Pauze gaismas
indikators

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Pagaidiet, lidz mazgasanas cikls beidzas.

Novadcaurule ir satinusies.

Parliecinieties, ka novadcaurule nav satinusies (skatiet MONTAZAS NORADIJUMUS).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostojusies.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Filtru ir aizsprostojusas édienu atliekas

Iztiriet filtru (skatiet FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Trauku mazgajama
masina rada skalu
troksni.

Trauki dauzas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmanto3anai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE). Atiesta-
tiet trauku mazgajamo masinu, nospiezot UDENS NOVADISANAS pogu (skatiet IZVELNES
UN FUNKCIJAS)un palaidiet jaunu programmu, nepievienojot mazgasanas lidzekli.

Trauki nav tiri.

Trauki nav bijusi pareizi novietoti.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

lzsmidzinasanas sviras nevar brivi griezties, jo
tam traucé trauki.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstosu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantosanai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalo3anas lidzekla nodalijuma vacins nav pareizi
aizverts.

Parliecinieties, ka skalosanas lidzekla dozatora vacins ir aizvérts.

Filtrs ir netirs vai aizsérgjis.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Nav sals.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).

Trauku mazgajama
masina neieplust
Gdens.

Displeja redzams: =
un 6, atri mirgo gan
ieslégsanas/ izslégsa-
nas, gan Sakt/Pauze
gaismas indikators

Nenotiek Gdens pievade vai tdens krans ir
aizgriezts.

Parliecinieties, ka Gdens tiek pievadits un Gdens krans ir atgriezts.

Saliekusies iepludes $|Gtene.

Parliecinieties, ka ieplides $|atene nav saliekusies (skatiet sadaju UZSTADISANA), par-
programmeéjiet trauku mazgajamo masinu un atsaknéjiet to.

Aizséréjis tdens iepludes slatenes siets; Ja nepie-
cieSams, iztiriet to.

Péc tam, kad veikta parbaude un tirisana, izsledziet un ieslédziet trauku mazgajamo
masinu un palaidiet jaunu programmu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus
pabeidz mazgasa-
nas ciklu. Displeja
redzams: F15 un atri
mirgo gan ieslégsa-
nas/izslégsanas, gan
Sakt/Pauze gaismas
indikators

IzplGdes $lutene ir novietota parak zemu, vai
Gdens ieplast majas notekiadenu sistéma.

Parbaudiet, vai |zp|udes $|atenes gals atrodas pareiza augstuma (skatiet sadalu UZSTADI-
SANA). Parbaudiet, vai Gdens neieklGst majas notekidenu sistéma, un, ja nepiecieams,
uzstadiet gaisa pievades varstu.

Gaiss Gdens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai Gdens pievades sistéma nav noplades vai citas problémas, kadé| notiek
gaisa ieplude.

Politikas, standarta dokumentaciju, rezerves dalu pasatisanu un produktu papildinformaciju var

atrast:

= _se

+ Izmantojot QR kodu uz jusu ierices.

« Apmekléjot musu timekla vietni docs.hotpoint.eu un parts-selfservice.whirlpool.com
- Vai ari sazinieties ar miuisu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas gramatina).
Sazinoties ar masu pécpardosanas servisu, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu

plaksnité.

Modela informaciju var iegat, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé. Uzlimé noradits ari modela
identifikators, ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala: https://eprel.ec.europa.eu.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU ZESKANUJ KOD QR NA SWOIM
HOTPOINT ARISTON. Aby uzyskac¢ kompleksowa URZADZENIU, ABY UZYSKAC
== ) pomoc, prosimy zarejestrowac urzadzenie BARDZIEJ SZC’ZEG()I'.OWE
na stronie: www.hotpoint.eu/register INFORMACJE

APrzed uzyciem urzadzenia przeczytac uwaznie Instrukcje Bezpieczenstwa.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE
1 1. Gérny kosz
| 2. Skfadane péteczki
3. Regulator wysokosci gérnego kosza
=~ ) .
\ 4. Gorne ramie natryskowe
5. Dolny kosz
6. Koszyk nasztucce
7. Dolne ramie natryskowe
8. Zespotfiltra
9. Zbiornik soli
10. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
11. Tabliczka znamionowa
/ \ 12. Panel sterowania
11 10
[amm] |
0000 000 00000 o
{0 v = @U
12_% |
PANEL STEROWANIA
4 )
[ ___=m G T Gl TS
PLEn e s
Q) | P | %3 — 1) e =2 | @
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1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. Przycisk i kontrolka Wt-Wyt./Reset 8. Kontrolka,Tabletki (Tab)”
2. Przyciski kontrolka wyboru programu 9. Kontrolka,Zamkniety zawo6r wody”
3. Przyciskikontrolka,3D Zone Wash”/ Blokada przyciskow 10. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajagcego”
4. Kontrolka,Program Eco” 11. Kontrolka,Brak soli”
5. Kontrolka Blokady przyciskéw 12. Przycisk i kontrolka,Short Time”/,Tabletki (Tab)”
6. Wyswietlacz 13. Przycisk i kontrolka,Op6znienie”
7. Numer programu i wskaznik pozostatego czasu 14. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/,Odpompowanie Wody”
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.

«  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardo$ci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPISE
PRODUKTU), i musi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania $wieci sie :

kontrolka BRAK SOLI =3,
runku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

wody jest tu normalny.
. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokét otworu.

Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt :

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

. Jedli rezultaty suszenia nie sa w petni zadowalajgce, mozna wyregulwac
: dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

¢« Wiaczy¢ zmywarke za pomoca przycisku WE./WYt.

1« Wylgczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

i« Nacisna¢ trzykrotnie przycisk START/PAUZA - bedzie stycha¢ sygnat

przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to
spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

Jesli trzeba uzupetnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te
czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby unikna¢ korozji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zaktad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ dla twardosci wody.
« Wigczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYk.

+ Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

sygnat dzwiekowy.
«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

migaja jednoczesnie.

TWARDOSCI WODY).
Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark
St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7
2 Srednia 7-11 11-20 8-14
3 Przecietna 12-16 21-29 15-20
4 Twarda 17 -34 30-60 21-42
5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

«  Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakoriczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wktadania naczyn. :
Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktora jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek-

czacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.

. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w kie-

. Umiescic lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do kra-
wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek : 3, Zatrzaanc pokrywke.
: NIGDY nie wlewac ptynu nabtyszczajacego bezposrednio do komory

zmywarki.

: _Ij\lACPEEGLgIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZA-
Pen nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu nabtysz-
: czajacego A powinien zostac napetniony, gdy kontrolka BRAK PLYNU
i NABLYSZCZAJACEGO -

, Swieci sie na panelu sterowania.

\v@@

L
C )

i

. o 1. Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.
- Tylko podczas wykonywania czynnoici po i 2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-

malny poziom napetnienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jedli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn suchg szmatka.

dzwiekowy.

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci : + Wiaczy¢ ja za pomoca przycisku WE./WYL.

wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- :

+ Miga wybrany aktualnie numer poziomu nabtyszczacza oraz kontrolka
BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

+Nacisnac¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nabtyszcza-

jacego.

+  Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
: Ustawienie zostato wykonane!

»  Przytrzymac przycisk START/PAUZA przez 5 sekund, az bedzie stychac ! jegji poziom dozowania ptynu nablyszczajacego zostat ustawiony na

: 1 (ECO), ply
¢ PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jesli zabraknie ptynu
- Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI : habtyszczajacego. . ) . )
* Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.
- A - . - : Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzadzenia. Aby sprawdzi¢ usta-
» Waisna przycisk P, by wybrac zadany poziom twardosci (patrz TABELA : \yjenia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyzej.
: «+ Jedli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic ni-

n nabtyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK

ski poziom (2-3).

+ Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nalezy

ustawic¢ wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

: Aby otworzyc¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwiera-

: nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

: bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzglednic¢ informacje podane powyzej,
aby dodana ilos¢ detergentu byta prawi-

P dtowa. Wewnatrz dozownika D znajduja
D sie oznaczenia utatwiajace dozowanie
detergentu.
c 2.Przed  zatrzasnieciem  pokrywy
W % usung¢ pozostatosci detergentu
= z krawedzi dozownika.

3.Zamkna¢ pokrywke dozownika de-
tergentu, pociagajac ja w gore tak,
az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmywarek, : Pozownik detergentu otwiera si automatycznie w odpowiednim czasie,
: zgodnie zdanym programem. Jesli uzywany jest detergent typu,all-in-one’
: zalecamy uzywanie przycisku TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wy-
: brany program pozwalajacy na osiggniecie najlepszych rezultatéw mycia i
: suszenia za kazdym razem.

E Zastosowanie detergentéw nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach
: moze spowodowaé nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie urzadzenia.

”
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TABELA PROGRAMOW

. g E Czas trwania N » )
FE[S| ooumeonaer | oomme | movsevony | ooy
2 < (godz.:min)™
1. Eko Fco so v o @ 3110 9,5 0,75
2. Auto Intensywny '@-A 65° | v |V | Z3D>5AT @) | 200-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
3. Auto Mieszane @”A 55 | v |V | Z3DSSAT @Y | 130-230 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Auto Szybkie Mycie E@HA 500 - | - © @ | o0s5-1:20 13,0- 14,5 1,15-1,25
5. Szybki 30’ =Q> 500 - |- |3 O @& 0:30 9,0 0,50
6. Na Dobranoc SN soo | |V o G 3:30 150 1,15
7. Dezynfekujacy =.':= 65° | - @ 1:40 10,0 1,30
8. Namaczanie u -l - | -1%3p @ 0:12 45 0,01
9. Samooczyszczenie ; <> 65° - - @ 0:50 8,0 0,85

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegotowe informacje dotyczqce warunkdéw testow poréwnawczych EN mozna uzyskacé pod adresem:

dw._test_support@whirlpool.com

Przed Zadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programéw niz program Eko majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac w zaleznosci od wielu czynni-
kdw, takich jak temperatura i ciSnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a takze
od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzyc¢ czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 EKO

Program Eko jest przeznaczony do mycia naczyn o zwyktym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu
program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

2 AUTO INTENSYWNY
Automatyczny program do zmywania mocno zabrudzonych garnkéw
i talerzy (nie nalezy uzywac do naczyn delikatnych).

3 AUTO MIESZANE
Automatyczny program do mycia normalnie zabrudzonych garnkéw
i talerzy.

4 AUTO SZYBKIE MYCIE
Automatyczny program zmywania ograniczonej ilosci przecietnie za-
brudzonych naczyn. Zapewnia optymalne rezultaty w krétszym czasie.

5 SZYBKI 30’

Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzo-
nych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie zawiera
fazy suszenia.

6 NA DOBRANOC
Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty zmy-
wania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

7 DEZYNFEKUJACY

Srednio lub bardzo zabrudzone naczynia, z dodatkowym dziataniem
antybakteryjnym. Mozna wykorzystywa¢ do wykonania czynnosci
zwigzanych z konserwacja zmywarki.

8 NAMACZANIE
Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pézniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

9 SAMOCZYSZCZENIE

Program przeznaczony do przeprowadzania konserwacji zmywarki,
tylko w przypadku gdy zmywarka jest PUSTA, z zastosowaniem specjal-
nych detergentéw stuzacych do konserwacji zmywarki.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Szybki 30’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych naczyn.
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona.

22131y 3D ZONE WASH (3D MYCIE STREFOWE)

/4

Opcjonalne zastosowania z jednym koszem na raz. Zalecamy :
uzywanie tej opcji w szczegdlnosci w cyklu Mieszanym :
i Intensywnym - dzieki dodatkowym tréjwymiarowym :
strumieniom wody znajdujacym sie na dnie komory, opcja :
3D ZONE WASH pozwala oszczedza¢ energie lub zwiekszac :

wydajnos¢ zmywania:

« 3D ZONE WASH (3D MYCIE STREFOWE) + CYKL MIESZANE:

umozliwia redukcje zuzycia energii az do 40%.

+ 3D ZONEWASH (3D MYCIE STREFOWE) + CYKL INTENSYWNY: :
zwieksza wydajnos¢ zmywania az do 40%. Doskonale nadaje :
sie do mycia silnie zabrudzonych, mieszanych fadunkéw, np. :
patelniirondli, naczyn z uporczywymi osadami lub trudnych :

do czyszczenia (tarka, miynek do warzyw, brudne sztucce).

Jak wiaczy¢ opcje:
1. Wybra¢ kompatybilny cykl.

2. Domyslnie urzadzenie myje naczynia we wszystkich koszach.
Aby umy¢ zawartos¢ tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢ :

kilkakrotnie przycisk:
) . _) pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)

B pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)

urzadzenie bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach).

Trzeba pamieta¢, aby zatadowac tylko gérny lub dolny kosz

i zmniejszy¢ odpowiednio ilos¢ detergentu.

Jesli wyjeto goérny kosz, nalezy umiesci¢ detergent
bezposredniow zbiornikuzamiast w dozowniku detergentu. :

BLOKADA PRZYCISKOW
Diugotrwate nacisniecie przycisku (przez 3 sekundy) 3D ZONE

PRZYCISKOW, jeszcze raz nacisng¢ ten sam przycisk.

d‘% ZAMKNIETY ZAWOR WODY - Alarm

zamkniety.
5¥' 2\ SHORT TIME

samych rezultatéw mycia i suszenia.

Po wybraniu programu, nacisna¢ przycisk SHORT TIME. Zaswieci
sie kontrolka. Aby wytgczy¢ opcje, jeszcze raz nacisna¢ ten sam :

przycisk.

TABLETKI (TAB)

zgodnie z typem zastosowanego detergentu.

Nacisna¢ przycisk SHORT TIME i przytrzymac przez 3 sekundy
(zaswieci sie odpowiedni symbol), jesli uzywany jest wielofunk- :

cyjny detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszczajacy, sol i
detergent w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub

w ptlynie, opcja ta powinna by¢ wytaczona.

pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos$¢ programu

1\ OPOZNIENIE
h. Wiaczenie programu mozna opdzni¢ o pewien czas, od 30
minut do 24 godzin.

1. Wybra¢ program i ktérakolwiek z zagdanych opcji. Nacisnac
przycisk OPOZNIENIE (kilkukrotnie), aby opézni¢ rozpoczecie
programu. Dostepna jest regulacja w zakresie od p6t godziny
do 24 godzin. Kazde nacisniecie przycisku zwieksza opdznienie
0: 0:30 — gdy wybrano ponizej 4 godzin, 1:00 — gdy wybrano
ponizej 12 godzin, 4 godziny — gdy wybrano powyzej 12 godzin.
Po osiaggnieciu ustawienia 24 godzin i kolejnym nacisnieciu
przycisku opcja,Opdznienie» zostaje wytaczona.

2. Nacisnac¢ przycisk START/PAUZA: timer zaczyna odliczanie;

3. Po uplywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program
wigcza sie automatycznie.

Jesliw czasie odliczania przycisk START/PAUZA zostanie nacisniety

ponownie, ustawienie opcji OPOZNIENIE zostanie anulowane,

a wybrany program wiaczy sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wlaczeniu

sie programu.

t’j ODPOMPOWANIE WODY

W celu zatrzymania lub anulowania aktywnego cyklu, mozna
skorzystac z funkgji,Odpompowanie wody».
Dtugotrwate nacisniecie przycisku START/PAUZA spowoduje
wiaczenie funkcji ODPOMPOWANIE WODY. Aktywny
program zostanie wylaczony, a woda ze zmywarki zostanie
odpompowana.

NE : ActiveDry
WASH spowoduje wigczenie funkcji BLOKADA PRZYCISKOW. ActiveDry to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie otwiera

funkcja BLOKADA PRZYCISKOW zablokuje panel sterowania, : 4\ i ki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty

z wyjatkiem przycisku WL./WYt. Aby wytaczyc BLOKADE ! suszenia kazdego dnia. Drzwiczki otwieraja sie w temperaturze, ktéra jest
. bezpieczna dla mebli kuchennych, dlatego nie zostang one otworzone,
: gdy wtaczona jest opcja SHORT TIME.

: Do zmywarki dotaczono specjalnie zaprojektowana folie ochronna ktéra
Miga, gdy nie jest doprowadzana woda lub zawér wody jest : Petni funkcje dodatkowej ochrony przed parg (w zaleznosci od typu
: modelu - moze wystapi¢ koniecznos¢ jej zakupu). Nalezy zapoznac sie
: z PORADNIKIEM INSTALACJI, aby dowiedzie¢ sie, jak zamontowac folie
© ochronna.

h . . . . . Uzytkownik moze wytaczy¢ funkcje systemu ActiveDry w nastepujacy
Ta opcjamoze by¢ stosowana w celu zmniejszenia czasu trwania : sposob:

programu gtéwnego, przy jednoczesnym uzyskaniu takich « Aby WYLACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wylaczy¢ urzadzenie. Wcisnac¢

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,0OF".

«  Aby WEACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wytaczy¢ urzadzenie. Wcisnac

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wiaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie ,oOn”.
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LADOWANIE KOSZY

talerzyki, mate miseczki do satatek.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysokos$¢ gérnego kosza mozna wyregulowac: wyzsze potozenie :
umozliwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze po- :
zwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje : DOLNY KOSz
wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala unikna¢ stykania sie z :
* talerze i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢ styka-
. nia sie z ramieniem natryskowym. Dolny kosz jest wyposazony w pod-
noszone wsporniki, ktére moga by¢ uzywane w potozeniu pionowym
. przy wkfadaniu talerzy lub w potozeniu poziomym, aby utatwic¢ wktada-
. nie patelni i misek.

naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.
Gorny kosz jest wyposazony w regulator wy-
sokosci gérnego kosza (patrz ilustracja); bez
naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnies¢
kosz trzymajac go za boczne czesci i umiesz-
czajac stabilnie w gérnym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisngé
dzwigienki A po bokach kosza i przesunac
kosz w dét.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowac
wysokosci kosza, gdy jest zaladowany.
NIGDY nie podnosi¢ lub opuszczaé kosza tylko z jednej strony.

_p—
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SKELADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM

Boczne sktadane klapy mozna ztozy¢
lub roztozy¢, aby zoptymalizowac
utozenie naczyn w koszyku.

Kieliszki do wina mozna bezpiecznie

umiesci¢, wkiadajac nézke kazdego

kieliszka do odpowiedniego otworu.

W zaleznosci od modelu:

- aby roztozy¢ klapy, nalezy wysuna¢
je do gory i obrécic lub zwolni¢ z
zatrzaskéw i pociggnac do dotu.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdcic je
i wsunac je do dotu lub wyciggnac
do gory i zamocowac do zatrzaskow.

1
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- KOSZYK NA SZTUCCE

¢ Koszyk jest wyposazony w gorne kratki,

- ktére pozwalajg na lepsze rozmieszcze-
: nie sztuécéw. Koszyk na sztuéce powi-

© nien by¢ umieszczany tylko w przedniej
. czesci dolnego kosza.

: Noze i inne akcesoria o ostrych czub-

. kach i krawedziach nalezy wktada¢ do
. koszyka na sztuéce ostrzami skierowa-
* nymi w dét lub uktadac je poziomo na
. podnoszonych péteczkach, w gérnym
. koszu.

. 3D ZONEWASH

. (3D MYCIE STREFOWE)

* Opcja 3D Zone Wash (3D Mycie strefowe)

. wykorzystuje dodatkowe strumienie wody,

© zlokalizowane w dolnej i gornej czesci zmy-

- warki (oznaczone kolorem pomarariczowym),
. umozliwiajace bardziej intensywne zmywanie
- silnie zabrudzonych naczyn poprzez zwigk-

: szenie ilosci pokrywajacej je wody. Przyktad:

: Zatadowac garnki i formy do pieczenia

. naprzeciwko dolnej czesci podzespotdéw opcji &,
: 3D Zone Wash (3D Mycie strefowe) i wiaczy¢ )
. na panelu opcje 3D Zone Wash (3D Mycie

. strefowe).

- PRZESUWNA TACKA NA SZTUCCE

Tu nalezy wktada¢ delikatne i lek- © Gorny kosz jest wyposazony w przesuwna tacke, ktéra moze by¢ uzywa-
kie naczynia: szklanki, filizanki * na do umieszczania matych naczyn i sztu¢céw. W celu uzyskania opty-
! " © malnych efektéw zmywania nalezy unika¢ umieszczania duzych naczyn

. bezposrednio ponizej tej tacki. Tacke mozna wyjmowac.
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CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY

i czy zawér wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

przycisk P. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).
6. START
Po wiaczeniu programu stychac sygnat dzwiekowy.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

WL./WYL. i otworzy¢ drzwiczki.

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sie au- :
tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz- :
nej. Gdy naczynia sg tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze- :
niem ich w zmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowiednio :

zmniejszyc ilos¢ uzywanego detergentu.

PORADY | WSKAZOWKI

: ZMIANA PROGRAMU W TOKU

Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji wodnej

Jezeli zostat wybrany niewfasciwy program, mozliwa jest jego zmiana, pod

: warunkiem, ze program dopiero co sie rozpoczat: nacisnac i przytrzymac
¢ przycisk Wk./WYL..Zmywarka wytgczy sie. Wkaczy¢ zmywarke z powrotem,
: zapomocg przycisku WE./WYL. i wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zadane
: opcje; wigczyc cykl naciskajac przycisk START/PAUZA.

. UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

. Nie wylgczajac zmywarki, otworzy¢ drzwiczki (uwaga na GORACA pare!)
i wtozy¢ naczynia do zmywarki. Zamkna¢ drzwiczki i nacisna¢ przycisk
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu na- :
czyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), naciskajac :

START/PAUZA. Cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat
przerwany.

POSTEPOWANIE W PRZYPADKU PRZERWY

Uruchomi¢ cykl zmywania naciskajac przycisk START/PAUZA. © Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas cyklu zmywania, albo wystapi

- przerwa w doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Gdy drzwiczki zostang
. zamkniete lub zostanie przywrécone zasilanie elektryczne, aby rozpoczac

Po zakoficzeniu cyklu zmywania sychaé sygnat dzwickowy, wyéwie- : cykl od momentu, w ktérym zostat przerwany, nalezy nacisna¢ przycisk
) ) f . A .~ START/PAUZA.

tlacz pokazuje napis End. Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk :

e : o ) o © Weelu wyfgczenia TRYBU DEMO nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci

Przed wyjeciem naczyn odczekac kilka minut - aby uniknac opa- : \y odpowiedniej kolejnosci, bez przerw. WEACZYC urzadzenie, a nastepnie

© ponownie je WYLACZYC. Naciska¢ przycisk OPOZNIENIE, az rozlegnie sie

dzwiek brzeczyka. Ponownie wtaczy¢ urzadzenie. Dioda “dOF” miga, a
nastepnie wytacza sie.

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usuna¢ wszystkie resztki jedzenia

przeptywac.

obracania sie ramion natryskowych.
Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.
Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona
natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH

+ Naczynia i sztu¢ce drewniane.

» Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie s3 odporne.

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.
Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne cze$ci moga
zmieni¢ sie lub $ciemnie¢ podczas zmywania. Niektore rodzaje

wielu cyklach zmywania.

: USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
: « W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wcze$niej ptuka¢ pod biezaca woda.
Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu i nie :
mogty sie przewrdcic¢; pojemniki utozy¢ tak, aby ich otwory byty skierowane :
w dot, a wkleste/wypukte elementy byly ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :

. WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGI

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwia¢ : * Jesli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami pro-

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sa przeznaczone do zmywarek.
+ Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany
+ Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
zmywanie sie skonczy.

ducenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w + Abymaksymalniezwiekszy¢wydajnos¢zmywarki, nalezy uruchamiaécykl

dolnym koszu, poniewaz w tej czgsci komory zmywarki strumienie wody

zmywania po peinym zatadowaniu urzadzenia. tadowanie zmywarki
domowejw stopniu zalecanym przez producenta przyczyni sie do oszczed-
nosci energii elektryczneji wody. Informacje na temat prawidtowego tado-
wanianaczynwzmywarce moznaodnalez¢ wrozdziale t ADOWANIEKOSZY.
W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze specjal-
nych opdji, jesli s3 one dostepne (Potowa zatadunku/ Zone Wash/ Multi-
zone), zapetniajac jedynie wybrane kosze. Nieprawidtowe lub nadmierne
fadowanie zmywarki moze spowodowac zwiekszenie zuzycia mediéw (np.
wody, energii, czasu lub zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa nega-
tywnie za wydajnos$¢ suszenia.

- Elementy z tworzywa sztucznego, ktore nie sa odporne na wysokie + Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie¢ do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane.

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

. Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachdw i tworzenia sie osadéw,
ktére moga pojawi¢ sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. L . . wilaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
wyrobéw szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystosc po zbyt . wsypac/wiac jedng lyzeczke detergentu i wlaczyé program bez wiladania

' naczyn.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespét filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu
i zapewniajac prawidtowy odptyw sciekow.

Uzywanie zmywarki, w ktdrej zablokowane sa filtry lub zawierajacej cia-
fa obce w ukfadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia-

lub wiekszego wykorzystania mediow.

Zespét filtra sktada sie z trzech filtrow, ktére usuwajg resztki jedzenia

z myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg.
Nie wolno uzywac¢ zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sa zle
zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy
sprawdzi¢ zespot filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod :
biezaca woda za pomoca szczoteczki z niemetalowym wiosiem i poste-

pujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara :

Aby zdja¢ gbrne ramie natryskowe nalezy przekreci¢ plastikowy pier-
: Scien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gérne ramie
* natryskowe powinno zosta¢ z powrotem zatozone w taki sposéb, aby

. strona z wieksza liczba otworéw byta skierowana do gory.
4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkfa, por- :

i wyciggnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

celany, kosci, pestek owocoéw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4). :

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez dtuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych potaczen nalezy przepusci¢ przez nie
strumien wody, aby upewnic sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jesli takie srodki ostroznosci nie zostang podjete, wlot wody

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

- CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

: Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostang na ramionach natrysko-
: wych i beda zatyka¢ otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda.
. Dlatego tez zaleca sie, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natry-
: skowe i oczyscic je malg szczoteczkg z nie-metalowym wiosiem.

fanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy :

: Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowa¢ pociagajac je w gére.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym sa-
© mym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
* czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

. System sam regeneruje si¢ przy pomocy soli, zatem zbiornik soli
. nalezy uzupetniac jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwo$¢ regeneradji jest uzalezniona od ustawienia stopnia twar-
: dosci wody - regeneracja ma miejsce raz na 6 cykli Eco przy poziomie
© twardoéci wody ustawionym na 3.

. Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
. podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

.« Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

: + Dodatkowe 5 minut cyklu;

Po oczyszczeniu filtréw zatozy¢ z powrotem zespot filtra | zamocowac : Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :
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USUWANIE USTEREK

Jeslizmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzic czy problem mozna rozwigzac¢ wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypad-
ku btedéw lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zakladem serwisowym, ktorego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce

gwarancyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEMY

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIA

&3 Swieci sig wskaz-
nik poziomu sol

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrol-
ka poziomu soli moze sie swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania).

Napetni¢ zbiornik solg (aby uzyskac wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2

¢ Swieci sig wskaz-
" nik dozownika
ptynu nabtyszcza-

Jacego

Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty.

(Po napetnieniu kontrolka dozownika ptynu
nabtyszczajacego moze sie Swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania)

Napetni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).

Zmywarka nie
wiacza sie lub nie
reaguje na pole-
cenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podfaczone
do zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po ponow-
nym wigczeniu pradu. Nacisna¢ przycisk START/Pauza, aby wznowi¢ cykl.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.
Sworzen ActiveDry nie jest wsuniety.

Energicznie popchna¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek
przez > 4 sekundy.

Zamkna¢ drzwiczki i nacisng¢ przycisk START/PAUZA.

Nie reaguje na polecenia.
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: F9 i F12
oraz diody WH/Wyt i START/Pauza szybko migaja.

Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je po-
nownie i jeszcze raz uruchomic program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtaczy¢
urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podtaczy¢ je ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F3 oraz diody
WH/Wyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakonczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do sto-
sowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Anulowa¢ program
zmywania naciskajac przycisk ODPOMPOWANIE WODY (patrz OPCJE | FUNKCJE), a nastepnie
wiaczyé nowy program bez detergentu.

Naczynia nie sg
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napenic zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napetnia
sie woda. Na wyswie-
tlaczu widoczny jest
komunikat: == i F6
oraz diody Wt/Wyt i
START/Pauza szybko

migaja.

Brak wody w sieci wodociaggowej lub zawor jest
zamkniety..

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie ponow-
nie zaprogramowac i wtaczy<¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ zmywarke, i rozpo-
cza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F15 oraz diody
WHWyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowej.

Sprawdzi¢ czy koncowka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Zasady, standardowa dokumentacjeg, informacje na temat zamawiania cze$ci zamiennych oraz

dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
+  Korzystajac z kodu QR na swoim produkcie.

- Odwiedzajac naszg strone internetowg docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.whirlpool.com
« Ewentualnie mozna skontaktowac sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce
gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac¢ kody zamieszczone na tabliczce

identyfikacyjnej produktu.
Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. Etykieta zawiera
réwniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na portalu rejestru pod adresem
https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIA DE REFERENCIA
DE RESOLUCAQO DE PROBLEMAS
HOTPOINT ARISTON. Para benefiiar de uma assisténci

mais completa, registe o seu aparelho em:
www.hotpoint.eu/register

EFETUE A LEITURA DO CODIGO QR
NO SEU APARELHO PARA OBTER
INFORMACOES MAIS DETALHADAS

A Leia as Instrucoes de Seguranca com atencao antes de usar o aparelho.

DESCRICAO DO PRODUTO

APARELHO

Cesto superior

Abas dobraveis

Ajuste da altura do cesto superior

Braco aspersor superior

Cesto inferior

Cesto para os talheres
Braco aspersor inferior
Conjunto de filtros
Deposito de sal
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Distribuidores de detergente e abrilhantador
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. Painel de comandos
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1. Botao Ligar-Desligar/Reinicie com indicador luminoso 8. Indicador luminoso de Pastilha
2. Botdo para selecao de programas com indicador luminoso 9. Indicador luminoso de torneira de dgua fechada
3. Botdo 3D Zone Wash com indicador luminoso/Bloqueio dos  10. Luz indicadora de reabastecimento do abrilhantador
botdes 11. Luz indicadora de reabastecimento do sal
4. Indicador luminoso do programa Eco 12. Botao Short Time com indicador luminoso/Pastilha
5. Indicador luminoso de bloqueio dos botdes 13. Botdo de inicio diferido com indicador luminoso
6. Visor 14. Botao Inicio/Pausa com indicador luminoso/escoamento
7. Indicador de nimero de programa e tempo restante
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PRIMEIRA UTILIZACAO

SAL, ABRILHANTADOR E DETERGENTE

CONSELHOS PARA A PRIMEIRA UTILIZACAO
Apds a instalagao, retire os elementos de fixacdo dos cestos e os ele-
mentos de retencao elasticos do cesto superior.

ENCHER O DEPOSITO DO SAL

A utilizacdo de sal evita a formacao de calcario na loica e nos compo- :

nentes funcionais da maquina.
. E obrigatdrio que O DEPOSITO DE SAL NUNCA ESTEJA VAZIO.
- Eimportante definir a dureza da agua.

O depésito de sal situa-se na parte inferior da maquina de lavar loica :
(ver DESCRICAO DOS PRODUTO) e tem ser enchido quando o indicador
estiver aceso no painel de :

luminoso REABASTECIMENTO DO SAL &3
comandos.

do relégio).

cha o depésito de sal com agua.

que saia alguma agua.

4, Retire o funil e limpe qualquer residuo de sal :

: gem, pode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

: + Ligue a maquina de lavar loica com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

.« Desligue-a com o botido LIGAR/DESLIGAR.

Se for necessério adicionar sal, é obrigatério executar o procedi- « Prima o botao INICIO/Pausa trés vezes; sera audivel um sinal sonoro.
.+ Ligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

© « O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso

da abertura.
Certifique-se de que a tampa estd bem apertada para que néo entre
detergente no depésito durante o programa de lavagem (tal pode da-
nificar o amaciador de 4gua de modo irreparavel).

mento antes do inicio do ciclo de lavagem para evitar corrosao.

DEFINIR A DUREZA DA AGUA

Para que o amaciador de agua funcione corretamente, € essencial quea : . prima o botao P para selecionar a quantidade de abrilhantador a dis-

definicdo de dureza da d4gua tenha por base a dureza da dgua existente :

em sua casa. Pode obter esta informacdo consultando a empresa de

abastecimento de dgua local.

A fabrica define o valor padrao para a dureza da agua.

« Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

- Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

- Mantenha premido o botdo INICIO/Pausa durante 5 segundos, até
ouvir um sinal sonoro.

- Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

« O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso do sal
ficam intermitentes.

do (VER ATABELA DE DUREZA DA AGUA)

: TODO ABRILHANTADOR -,

1. Retire o cesto inferior e desaperte a tampa do

depdsito (no sentido contrario a0 dos ponteiros © 2. Encha cuidadosamente com abrilhantador até ao entalhe de referén-

2. Apenas na primeira vez em que o fizer: en-

. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR
: Oabrilhantador facilitaa SECAGEM da loica. O distribuidor de abrilhantador
. A deve ser enchido quando o indicador luminoso de REABASTECIMEN-
- no painel de comandos se acender

1. Abra o distribuidor B pressionando e puxando a patilha da tampa.

cia maximo (110 ml) da 4rea de enchimento, evitando derramé-lo. Se
isso acontecer, limpe imediatamente com um pano seco.

. 3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.

3 Posicione o funil (ver a figura) e encha o depé- : NUNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da maquina.

= sito de sal até ao rebordo (aprox. 1 kg); é normal :

: AJUSTAR A DOSAGEM DE ABRILHANTADOR

Se nao estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da seca-

do abrilhantador ficam intermitentes.

tribuir.

.« Desligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR

© A definicdo esta concluidal

- Se o nivel de abrilhantador estiver definido para 1 (ECO), ndo sera dis-
. tribuido abrilhantador. O indicador luminoso de POUCO ABRILHANTA-
: DOR n&o se acende se o abrilhantador acabar.

. E possivel definir um maximo de 5 niveis, de acordo com o modelo da
* maquina de lavar loica. As definicdes de fabrica sdo especificas deste
: modelo, pelo que deverd seguir as instru¢des acima para utilizar corre-
: tamente a sua maquina de lavar loica

¢« Se a loica possuir riscas azuladas, defina um nivel baixo (2-3).

- Prima o botao P para selecionar o nivel de dureza da 4gua pretendi- : * Se existirem gotas de agua ou marcas de calcario na loica, defina um

numero alto (4-5).

ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

Tabela de dureza da agua
Nivel °dH °fH °Clark
Graus Alemdes | Graus Franceses | Graus ingleses

1 Macia 0-6 0-10 0-7
2 Média 7-11 11-20 8-14
3 Média 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5| Muito dura 35-50 61-90 43-62

» Desligue a méquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
A definicdo esté concluida!

sem carregar qualquer loica na maquina.
lavar loica.
Depois de colocar o sal na maquina, o indicador luminoso REABASTECI-

MENTO DO SAL apaga-se.

mento de aquecimento podem ser danificados em resultado da acu-
mulagao de calcario.

para a maquina de lavar loica.

Para abrir o distribuidor de detergen-
te, utilize o dispositivo de abertura C.
Coloque o detergente apenas no
distribuidor seco D. Coloque a

O quantidade de detergente para
pré-lavagem diretamente na cuba.

1. Para dosear o detergente, consulte
< as informagbes anteriormente men-
cionadas para adicionar a quantidade
correta. No interior do distribuidor D,
existem indicacdes que ajudam a do-
sear o detergente.

) ) . . © 2. Elimine os residuos de detergente dos rebordos do distribuidor
Assim que este procedimento estiver concluido, execute um programa :

e feche a tampa até fazer clique.

Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas de 3. Feche a tampa do distribuidor de detergente puxando-a para cima

até que o dispositivo de fecho esteja fixo no devido local.

. O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no momento

. certo, de acordo com o programa. Se forem utilizados detergentes

P ~ . . P * tudo-em-um, recomendamos a utilizagdo do botdo PASTILHA, uma

Se o depdsito de sal nao for enchido, o amaciador de agua e o ele- : . . .
. vez que este ajusta o programa para que sejam sempre obtidos os

: melhores resultados de lavagem e secagem.

. Autilizagcao de detergentes inapropriados para maquinas de lavar loi-

A utilizacdo de sal é recomendada com qualquer tipo de detergente ca poderé causar avarias ou danos no aparelho,
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TABELA DE PROGRAMAS

- }
3 5 a Duragao do Consumo de Consumo de
o o ~ . P programa de . .
Programa 4 8| .2 Opc¢oes disponiveis lavagem agua energia
S9| 8 gen (litros/ciclo) | (kWh/ciclo)
v < (h:min)™
1. Eco Fco so| v |V o @ 3:10 9,5 0,75
2. Auto Intensivo '@'A 65| v |V | Z3IDsxAD O 2:00- 3:10 14,0-17,0 1,50-1,85
3. Auto Mista @ﬂA 55| ¥ |V | 23D s A @Y 1:30-2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Autolavagem /X | A e | ) 7 e 1. ) )
Ripida EQT 50 o @ 0:55 - 1:20 13,0-14,5 1,15-1,25
5. Rapido 30’ £ se| - |- | 23D o @ 0:30 9,0 0,50
X
6. Boa Noite % @ 5000 v |V o @@ 3:30 15,0 1,15
7. Desinfegdo w3k 65| | - @ 1:40 10,0 1,30
8. Molhar & --]- 7,3D @ 0:12 45 0,01
9. Limpeza E o i g )
e o 65| - @ 0:50 8,0 0,85

Os dados do programa ECO séo avaliados em condi¢ées laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2020. Nota para os Laboratdrios de
Ensaio: para informag6es sobre as condigdes do ensaio comparativo EN, solicitar ao enderego: dw._test_support@whirlpool.com
Ndo é necessdrio efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da loica antes de iniciar os programas.

*) Nem todas as opgbes podem ser utilizadas em simultdneo.

*¥) Os valores apresentados para todos os programas, a exce¢do do programa Eco, séo meramente indicativos. O tempo real poderd variar dependendo
de vdrios fatores, tais como a temperatura e a pressdo da dgua de entrada, a temperatura ambiente, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo
de carga, o equilibrio da carga, as opg¢bes adicionais selecionadas e a calibragem do sensor. A calibragem do sensor pode aumentar a duracéo do pro-

grama até 20 min.

DESCRICAO DOS PROGRAMAS

Instrugoes sobre a selecdo do ciclo de lavagem.

1 ECO

O programa Eco é ideal para lavar loica com um nivel de sujidade nor-
mal, sendo o programa mais eficiente para o efeito em termos da sua
utilizacdo combinada de energia e de dgua e estando em conformida-
de com a legislacdo de concecdo ecoldgica da UE.

2 AUTOINTENSIVO

Programa automatico para a lavagem de loica e tachos muito sujos (ndo
deve ser utilizado para objetos frageis).

3 AUTO MISTA

Programa automatico para tachos e loica com um grau de sujidade normal.

4 AUTO LAVAGEM RAPIDA

Programa automatico para uma quantidade limitada de loica de sujida-
de normal. garante um desempenho de limpeza ideal num periodo de
tempo mais curto.

5 RAPIDO 30’
Programa a ser utilizado para meia carga de loica com sujidade ligeira, sem
restos de comida secos. Ndo tem uma fase de secagem.

6 BOA NOITE

Adequando para um funcionamento noturno do aparelho. Garante um de-
sempenho de limpeza e secagem ideais com a menor emissdo menor de
ruido possivel.

7 DESINFECAO

Loica com um grau de sujidade normal ou muito suja, com uma acdo
antibacteriana suplementar. Programa a utilizar para efetuar a manu-
tencdo da maquina de lavar loica.

8 MOLHAR
Utilizado para refrescar a loica a ser lavada mais tarde. Neste programa nao
é utilizado detergente.

9 LIMPEZA AUTOMATICA

Programa a ser utilizado para efetuar a manutencao da maquina de lavar
loica, a ser efetuado apenas quando a maquina de lavar loica estiver VAZIA
e utilizando detergentes especificos concebidos para a manutencao de ma-
quinas de lavar loica.

Notas:
Note que o ciclo de lavagem Rapido 30’ destina-se a lavagem de loica com
sujidade ligeira.
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OPCOES E FUNCOES

E possivel selecionar diretamente a funcdo OPCOES premindo o botdo correspondente (ver PAINEL DE COMANDOS).

Se uma opc¢ao nao for compativel com o programa selecionado, consulte a TABELA DE PROGRAMAS, o LED correspondente
pisca rapidamente 3 vezes e é emitido um sinal sonoro. A opcao nao sera ativada.

2131y 3D ZONE WASH

y//4

da maquina de lavar loica:

« OPCAO 3D ZONE WASH + CICLO MISTA: permite-lhe reduzir o

consumo de energia até 40%.

« OPCAO 3D ZONE WASH + CICLO INTENSIVO: otimiza o desem- :
penho de lavagem até 40%. E ideal para cargas mistas muito su-
jas como, por exemplo, tachos e panelas, pratos com alimentos :
bastante incrustados ou loica dificil de lavar (ralador, passe-vite, :

talheres sujos).
Como ativar esta opcao:
1. Selecionar um ciclo compativel

2. Por pré-definicdo, a maquina lava a loica em todos os ces- :
tos. Para lavar apenas a loica de um cesto especifico, prima :

repetidamente este botao:

i i _) apresentado no visor (apenas cesto inferior)

-' . .Y apresentado no visor (apenas cesto superior)

loica em todos os cestos).

Lembre-se de colocar a loica apenas no cesto selecionado. :
Se o cesto superior for removido, aplique o detergente :

diretamente na cuba e nao na gaveta do detergente.

——O BLOQUEIO DOS BOTOES

Um longo premir do botao (durante 3 segundos) 3D ZONE :
WASH ativa a funcao de BLOQUEIO DOS BOTOES. A funcéo de :
BLOQUEIO DOS BOTOES ira bloquear o painel de comandos, :
exceto o botao LIGAR/DESLIGAR. Para desativar o BLOQUEIO :

DOS BOTOES, volte a premir longamente o respetivo botao.

SHORT TIME

E possivel utilizar esta opcdo para reduzir a duracio dos
programas principais, mantendo os mesmos niveis de
desempenho em termos de lavagem e de secagem.

S

op¢ao, volte a premir o mesmo botéo.

PASTILHA (Tab)

Esta definicao permite otimizar o desempenho do programa
de acordo com o tipo de detergente utilizado.

te numa dose).

estar desativada.

A opcao funciona com um cesto de cada vez. Em particular, :
recomendamos a sua utilizagdo com os ciclos Mista e Intensivo, :
gracas ao jatos de agua 3D adicionais localizados no fundo da :
cavidade da maquina; a opcdo 3D ZONE WASH permite-lhe :
economizar energia ou otimizar o desempenho de lavagem :

:Z apresentado no visor (opgdo DESATIVADA, a maquina lava a :

INICIO DIFERIDO
h O inicio do programa podera ser diferido, num periodo entre

0:30 e 24 horas.

1. Selecione o programa e quaisquer opcdes pretendidas.
Prima o botdo INICIO DIFERIDO (repetidamente) para
atrasar o inicio do programa. Ajustavel entre 0:30 e 24
horas. Sempre que o botao é premido, o intervalo de inicio
diferido aumenta: 0:30 se a selecdo for inferior a4 horas, 1:00
se a selecéo for inferior a 12 horas, 4 horas se a selecéo for
superior a 12 horas. Se forem atingidas 24 horas e o botao
for premido, o inicio diferido é desativado.

2. Prima o botéo INICIO/Pausa: o temporizador dé inicio a
contagem decrescente;

3. Decorrido este tempo, o indicador luminoso apaga-se e o
programa comeca automaticamente.

Se, no momento da contagem decrescente, o botdo INICIO/Pausa

for premido novamente, a opcdo de INICIO DIFERIDO ¢é

cancelada e o programa selecionado comeca automaticamente.

Nao é possivel definir afuncao de inicio diferido depois de
um ciclo de lavagem ter comecado.

ALARME -TORNEIRA DA AGUA FECHADA
Fica intermitente quando néo esta a entrar dgua ou
quando a torneira da agua esta fechada.

ESCOAMENTO

Para parar e cancelar o ciclo ativo, pode utilizar a fungdo de es-
coamento. Um longo premir do botao INiCIO/Pausa ira ativar a
funcao ESCOAMENTO. O programa ativo sera interrompido e
a dgua da maquina de lavar loica serd escoada.

: ActiveDry

: ActiveDry é composto por um sistema de secagem por conveccdo que
: abre automaticamente a porta durante/apos o ciclo de secagem, de
: forma a garantir um excelente desempenho de secagem diariamente.

Depois de selecionar o programa, prima o botao SHORT PA porta abre-se apenas quando detetar uma temperatura segura o

TIME; o indicador luminoso acende-se. Para cancelar esta suficiente para os seus moveis de cozinha, pelo que ndo pode ser aberta
i com a opgao SHORT TIME ativada.

: Como protecao adicional contra o vapor, é fornecida juntamente com
: a maquina de lavar loica uma pelicula de protecao especialmente
: concebida para o efeito (conforme o modelo - podera ser a necessidade
: adquiri-lo). Para mais informacdes sobre como instalar esta pelicula de
: protecdo, consulte o GUIA DE INSTALACAO.

Prima o botdo SHORT TIME durante 3 segundos (o simbolo :
correspondente acende-se) se utilizar uma combinagédo de de- :

tergentes em formato de pastilha (abrilhantador, sal e detergen- forma:

: « Para DESATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o
Se utilizar detergente liquido ou em p6, esta opgéo deve :

A funcdo ActiveDry pode ser desativada pelo utilizador da seguinte

botédo P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicard «0OF».

: « Para ATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o

botédo P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicara «oOn».
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CARREGAR OS CESTOS

e leve: copos, chavenas, pires,
tigelas.

AJUSTAR A ALTURA DO CESTO SUPERIOR

E possivel ajustar a altura do cesto superior: utilize uma posicdo mais :
elevada para colocar loica mais volumosa no cesto inferior e uma posi- :
¢ao mais baixa para aproveitar ao maximo os suportes rebativeis, crian- :
do mais espaco superior e evitando o choque com os objetos coloca- :

dos no cesto inferior.

O cesto superior estd equipado com um ajuste
de altura do cesto superior (consulte a figu-
ra); sem pressionar as alavancas, eleve o cesto
segurando-o pelas partes laterais, logo que
o cesto fique estavel na posicao superior.

Para voltar a posicéo inferior, pressione as ala-
vancas A existentes nas partes laterais do cesto
e desloque-o para baixo.

Recomendamos vivamente que nao ajuste
a altura do cesto quando este esta carregado.
NUNCA eleve ou baixe o cesto apenas de um lado.

(WAL LT

ABAS DOBRAVEIS COM POSICAO AJUSTAVEL

As abas laterais podem ser dobradas

ou desdobradas para otimizar a dis-

posicao da loica dentro do cesto.

Os copos de vinho podem ser po-

sicionados em seguranca nas abas

dobraveis, introduzindo o pé de cada
copo nas ranhuras correspondentes.

Conforme o modelo:

« para desdobrar as abas, é necessério
desliza-las para cima e roda-las ou
soltad-las dos encaixes e puxa-las
para baixo.

puxa-las para cima e encaixa-las nos respetivos encaixes.

TABULEIRO DESLIZANTE

O cesto superior estd equipado com um tabuleiro deslizante que pode
ser utilizado para armazenar loica de pequenas dimensdes e talheres.
Para obter os melhores resultados de lavagem evite posicional loica
volumosa diretamente abaixo do tabuleiro. O tabuleiro é amovivel.

: 3D ZONE WASH

© A opcao 3D Zone Wash utiliza jatos de dgua

. adicionais localizados quer na parte inferior

: da maquina de lavar loica, quer na parte

: superior da mesma (marcados a cor de

. laranja) para lavar itens extremamente sujos
- para dobrar as abas, é necessario roda-las e desliza-las para baixo ou através de um aumento da cobertura de agua
: na loiga.

: Exemplo: introduza os tachos e as

: panelas voltados para a parte inferior dos

© componentes 3D Zone Wash e ative a op¢ao

. 3D Zone Wash no painel de controlo.

. CESTO INFERIOR

Carregue neste cesto a loica fragil :
: tampas grandes devem ser colocados dos lados, a fim de evitar interfe-
© réncias com o brago aspersor.

© O cesto inferior tem suportes rebativeis, que podem ser utilizados
© numa posicdo vertical para colocar pratos ou numa posicao horizontal
: (inferior) para colocar facilmente tachos ou saladeiras.

Para tachos, tampas, pratos, saladeiras, talheres, etc.. Os pratos e as

N f

NNN\\\\\\\\\?7/). V7.

NN\ N\\\\\'w77/ ,L/L

(exemplo de carga para o cesto inferior)

: CESTO PARA OS TALHERES

. O cesto equipado com duas grelhas superiores para facilitar a disposicédo
© dos talheres. SO pode ser posicionado na parte dianteira do cesto

* inferior.

As facas e os outros utensilios afia-
dos tém de ser colocados no cesto
dos talheres, com as extremidades
voltadas para baixo ou
horizontalmente nos compartimen-
tos rebativeis do cesto superior.
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UTILIZACAO DIARIA

1. VERIFICAR A LIGAGAO AO ABASTECIMENTO DE AGUA

Certifique-se de que a maquina de lavar loica esta ligada a rede de . | n d ) I _
: Se a loica estiver apenas ligeiramente suja ou tiver sido passa-
: da por agua antes de ser colocada na maquina de lavar loica,
: diminua a quantidade de detergente utilizado em conformidade.

: MODIFICAR UM PROGRAMA EM EXECUC[\O

. Setiver sido selecionado um programa incorreto, é possivel muda-lo, desde
© que o mesmo tenha comecado ha pouco tempo: mantenha premido o
* botdo LIGAR/DESLIGAR, a maquina ird desligar-se.Volte a ligara maquina
. utilizando o botao LIGAR/DESLIGAR e selecione um novo ciclo de lavagem

Selecione o programa mais adequado consoante o tipo de loica e : e a5 opcoes pretendidas; inicie o ciclo premindo o botdo INICIO/Pausa.

o nivel de sujidade (ver DESCRICAO DOS PROGRAMAS) premindo o :
: ADICIONAR MAIS LOICA

© Sem desligar a maquina, abra a porta (tenha cuidado com o vapor
: quente!) e coloque a loica no interior da maquina. Feche a porta e prima
: o0 botao INICIO/Pausa; o ciclo comega no ponto em que foi interrompido.

INTERRUPCOES ACIDENTAIS
: Se a porta for aberta durante o ciclo de lavagem, ou se houver um corte de

abastecimento de dgua e que a torneira esta aberta.

2. LIGAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA
Prima o botdao LIGAR/DESLIGAR.

3. CARREGAR OS CESTOS
(ver CARREGAR OS CESTOS)

4. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE
5. SELECIONAR UM PROGRAMA E PERSONALIZAR O CICLO

botéo P. ) )
Selecione as op¢des pretendidas (ver OPCOES E FUNCOES).

6. INICIO DO CICLO DE LAVAGEM
Inicie o ciclo de lavagem premindo o botio INiCIO/Pausa.
Quando o programa comegar, é emitido um sinal sonoro.

7. FIMDO CICLO DE LAVAGEM

O fim do ciclo de lavagem é indicado por sinais sonoros e o visor :

apresenta END. Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/ : <
- foiinterrompido, prima o botéo INICIO/Pausa.

Aguarde alguns minutos antes de retirar os talheres, a fim de evitar :

DESLIGAR e abra a porta.

queimaduras.
Descarregue os cestos, comecando pelo inferior.

CONSELHOS E SUGESTOES

- A maquina desliga-se automaticamente durante periodos alar-

gados de inatividade, a fim de reduzir o consumo de energia.

energia, o ciclo para. Depois de a porta ser fechada ou de o abastecimento
elétrico ser restabelecido, para voltar a iniciar o ciclo a partir do ponto em que

© Para desativar o "DEMO MODE" (modo de demonstracdo), deveréo ser
. efetuadas as seguintes acdes em sequéncia, sem interrupcdes. Desligue
: evoltealigara maquina. Prima o botéo "DELAY" (inicio diferido) até ouvir
: 0 aviso sonoro. Volte a ligar a maquina. O indicador “dOF” ird piscar e,
: depois, ira desligar-se.

CONSELHOS

Antes de carregar os cestos, elimine todos os restos de comida da loica
e esvazie os copos. Nao é necessario passar previamente a loica
por agua corrente. Disponha a loica de modo a que fique firme e ndo
vire; disponha os recipientes com as aberturas voltadas para baixo e
os elementos cdncavos/convexos na diagonal, a fim de permitir que a
4gua chegue a toda a superficie e flua facilmente.

Aviso: as tampas, as pegas, os tabuleiros e as frigideiras ndo impedem

to dos talheres. A loica e os tachos muito sujos devem ser colocados
no cesto inferior, uma vez que nesta area a aspersao de dgua é mais
intensa e permite obter melhores resultados de lavagem.

Depois de carregar a maquina, certifique-se de que os bracos asperso- :

res conseguem rodar livremente.

LOICA INADEQUADA

- Loica e talheres de madeira.

« Copos fradgeis com decoragdo, artesanato artistico ou loica antiga.
As decoracdes ndo sao resistentes.

« Pecas de material sintético que néo resistam a temperaturas altas.

- Loica de cobre e estanho.

- Loica suja com cinza, cera, lubrificante ou tinta.

As cores das decoragdes de pecas em vidro e as pecas de aluminio/

prata podem sofrer alteragdes e desbotar durante o processo de lava-

gem. Alguns tipos de vidro (por ex., cristal) podem ficar opacos ap6s

alguns ciclos de lavagem.

: DANOS EM VIDRO E LOICA

: « Coloque apenas vidros e porcelana que tenham garantia do fabricante

como sendo adequados para lavagem na maquina de lavar loica.

.« Utilize um detergente suave adequado para loica
.« Retire os vidros e a loica da maquina de lavar loica assim que o ciclo

de lavagem termine.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

< ; : + Seamaquina de lavar loica for utilizada de acordo com as instrugdes
a rotacao dos bragos aspersores. Coloque os objetos pequenos no ces- :

do fabricante, um ciclo de lavagem de loica consome habitualmente
MENOS ENERGIA e dgua do que uma lavagem manual da loica.

: « Paramaximizar a eficiéncia da maquina de lavar loiga, recomenda-se

que inicie o ciclo de lavagem assim que a maquina esteja totalmente
carregada com loiga. Ao carregar a maquina de lavar loica até a capaci-
dade maxima indicada pelo fabricante ira contribuir para poupar energia
e dgua. Podera encontrar informacdes sobre o carregamento correto da
loica na seccdo “CARREGAR OS CESTOS". Caso a maquina de lavar loica seja
carregada apenas parcialmente, recomenda-se que utilize as op¢des de
lavagem dedicadas, se disponiveis (Meia carga/ Zone Wash/ Multizone),
carregando loica apenas nos cestos selecionados para o efeito. Carregar
ou sobrecarregar incorretamente a maquina de lavar loica pode aumentar
0 uso de recursos (como &gua, energia e tempo, além de aumentar o nivel
de ruido), reduzindo o desempenho de limpeza e de secagem.

.« Apré-lavagem manual de loica causa um aumento do consumo de

agua e de energia, ndo sendo, portanto, recomendada.

' HIGIENIZAGCAO

. Para evitar odores e acumulacao de sedimentos na maquina de lavar

. loica, execute um programa de temperatura elevada pelo menos uma
: vez por més. Utilize uma colher de cha de detergente e coloque a

: maquina a funcionar sem carga para efetuar a limpeza do aparelho.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS

Limpe regularmente o conjunto de filtros para que os filtros nao figuem :
* res e bloquear os orificios utilizados para pulverizar a agua. Assim, reco-
: menda-se que verifique periodicamente os bracos e que os limpe com
: uma escova pequena nao metdlica.

causar 0 mau funcionamento da unidade, resultando numa perda de : -
desempenho, num funcionamento ruidoso ou numa maior utilizacdo :

entupidos e para que a agua residual flua corretamente.
Ao utilizar a maquina de lavar loica com filtros obstruidos ou objetos
estranhos dentro do sistema de filtragem ou nos pulverizadores podera

de recursos.

O conjunto de filtros é composto por trés filtros que eliminam os restos
de comida da 4gua de lavagem e fazem recircular a d4gua: para obter os :

melhores resultados de lavagem é necessario limpa-los.

A méaquina de lavar loica ndo pode ser utilizada sem filtros ou com :

os filtros soltos.

Pelo menos uma vez por més ou apds cada 30 ciclos, verifique o con- :
junto de filtros e, se necessario, limpe-os muito bem em agua corrente, :
. tico no sentido dos ponteiros do relégio. O brago aspersor superior
. deve ser recolocado de modo a que o lado com mais orificios fique vol-
. tado para cima.
2. Retire a parte interna do filtro B exercendo uma ligeira pressdo nas :

utilizando uma escova ndo metdlica e seguindo as instru¢des abaixo:
1. Rode o filtro cilindrico A no sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio e retire-o (Fig. 1).

abas laterais (Fig. 2).
3. Faca deslizar para fora o filtro de ago inoxidavel C (Fig. 3).

4. Caso encontre quaisquer objetos estranhos (tais como vidros e por- :
celana partidos, ossos de comida, sementes de frutos, etc.) remova- :

-0s cuidadosamente.

5. Inspecione o coletor e retire quaisquer restos de comida. NUNCA
RETIRE a protecao da bomba do ciclo de lavagem (elemento preto) :

(Fig. 4).

Depois de limpar os filtros, volte a colocar o conjunto de filtros e fixe-o :
corretamente na devida posicéo; isto é essencial para manter um fun- :

cionamento eficaz da maquina de lavar loica.

LIMPAR A MANGUEIRA DE ENTRADA DE AGUA

Se as mangueiras da d4gua forem novas ou nao tiverem sido utilizadas :
durante um longo periodo de tempo, deixe a dgua correr para garantir :
que estao desobstruidas e sem impurezas antes de efetuar as ligagdes :
necessarias. Se ndo tomar esta precaucao, a entrada de 4gua pode ficar :

obstruida e danificar a maquina de lavar loica.

. LIMPAR OS BRACOS ASPERSORES

Por vezes, os restos de comida podem acumular-se nos bracos asperso-

s

Para retirar o brago aspersor superior, rode o anel de bloqueio de plas-

© E possivel remover o braco aspersor inferior puxando-o para cima.

. SISTEMA DE DESENDURECIMENTO DA AGUA

: O descalcificador de dgua reduz automaticamente a dureza da agua
. evitando, consequentemente, a acumulacdo de calcario no aquecedor,
. e contribuindo também para uma melhor eficiéncia de limpeza.

. Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario reabaste-
. cer o recipiente de sal sempre que este estiver vazio.

. A frequéncia da regeneracdo depende da definicdo do nivel de dureza
: da agua - a regeneragdo ocorre uma vez a cada 6 ciclos Eco com uma
. definicdo de dureza da 4gua de nivel 3.

: O processo de regeneracdo comega no ciclo de enxaguamento final e
. termina na fase de secagem, antes do término do ciclo.

: + Uma Unica regeneracao consome: ~3,5 litros de agua;

: + Demora até 5 minutos adicionais para o ciclo;

- Consome menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Caso a sua maquina de lavar loica ndo funcione corretamente, verifique se consegue resolver o problema através das solu¢ées apresen-
tadas na lista que se segue. Para outros erros ou problemas, entre em contato com o Servico de P6s-venda Autorizado, cujos detalhes
de contacto podem ser encontrados no livrete da garantia. As pecas sobressalentes estardao disponiveis por um periodo de até 7 ou até

10 anos, de acordo com os requisitos especificos do Regulamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUGOES

— Oindicador de
O sal estd aceso

O reservatorio de sal esta vazio. (Apds abastecer
com sal o indicador podera permanecer aceso
durante vdrios ciclos de lavagem).

Encha o reservatorio com sal (para mais informagdes consulte a pagina 2).
Ajuste a dureza da dgua - consulte a tabela na pagina 2.

. Oindicador do
-3,&- abrilhantador
estd aceso

A gaveta do abrilhantador estd vazia. (Ap6s abaste-
cer com abrilhantador o indicador podera permane-
cer aceso durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com abrilhantador (veja mais informacdes na pagina 2).

A maquina de lavar
loica ndo comega

a funcionar ou nao
responde aos coman-
dos.

A maquina ndo esta ligada corretamente.

Ligue a ficha a tomada.

Corte de energia.

Por motivos de seguranca, a maquina de lavar loica nao reinicia automaticamente
quando a energia é reposta. Prima o botéo INICIO/PAUSA para retomar o ciclo.

A porta da maquina de lavar loica ndo esté fechada.
O pino ActiveDry nao esta empurrado para dentro.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”.

O ciclo é interrompido com a abertura da porta
durante > 4 segundos.

Feche a porta e prima INICIO/Pausa.

A maquina nao responde aos comandos.
O visor apresenta: F9 ou F12 e tanto os LEDs LIGAR/
DESLIGAR como INICIO/Pausa piscam rapidamente

Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR, volte a ligé-la passado cerca
de um minuto e reinicie o programa. Se o problema persistir, desligue o aparelho
durante 1 minuto e ligue-o novamente

A maquina de lavar
loica ndo escoa a
4gua. O visor apre-
senta: F3 e tanto os
LEDs LIGAR/DESLIGAR
como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

O ciclo de lavagem ainda nao terminou.

Aguarde até que o ciclo de lavagem termine.

O tubo de escoamento esta dobrado.

Certifique-se de que o tubo de escoamento nao esta dobrado (consulte INSTRUCOES
DE INSTALACAO).

O tubo de escoamento do lava-loica esté obstruido.

Limpe o tubo de escoamento do lava-loica.

O filtro esta obstruido com restos de comida

Limpe o filtro (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS).

A méaquina de lavar
loica faz um ruido
excessivo.

Os pratos estdo a chocalhar entre si.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente nao foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE). Reinicie a
magquina de lavar loica premindo o botdo ESCOAR (ver OPCOES E FUNCOES) e execute o
novo programa sem detergente.

A loica ndo fica
limpa.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Os bracos aspersores ndo conseguem rodar livre-
mente, sendo impedidos pela loica.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

O ciclo de lavagem é demasiado suave.

Selecione um ciclo de lavagem apropriado (ver TABELA DE PROGRAMAS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente nao foi doseado corretamente ou nao é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

A tampa do depésito de abrilhantador néo esta
bem fechada.

Certifique-se de que a tampa do distribuidor de abrilhantador esta fechada.

O filtro esta sujo ou obstruido.

Limpe o conjunto de filtros (ver LIMPEZA E MANUTENCAO).

Nao ha sal.

Encha o depésito de sal (ver ENCHER O DEPOSITO DO SAL).

A méquina de lavar
loica ndo se enche de
agua. O visor apresen-
ta: == ou F6 e tanto
os LEDs LIGAR/DESLIGAR
como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

Nao ha abastecimento de dgua ou a torneira esta
fechada.

Certifique-se de que ha agua ou que a torneira esta aberta.

A mangueira da entrada esta dobrada.

Certifique-se de que a mangueira de entrada nao esta dobrada (ver INSTALACAO),
volte a programar a maquina e reinicialize-a.

O filtro da mangueira de entrada de dgua esta
obstruido; é necessario limpa-lo.

Depois de efetuar a verificacdo e a limpeza, desligue a maquina de lavar loica, volte a
liga-la e reinicie um novo programa.

A maquina de lavar
loica termina o ciclo
prematuramente.

O visor apresenta:
F15 e tanto os LEDs
LIGAR/DESLIGAR como
INICIO/Pausa piscam
rapidamente

Drene a mangueira que esta posicionada dema-
siado em baixo ou drene para o seu sistema de
esgoto doméstico.

Verifique se a extremidade da mangueira de drenagem esté colocada a altura correta
(consulte INSTALACAQ). Verifique se existe um sifao no sistema de esgoto doméstico,
instale a valvula de admissao de ar, se necessario.

Existe ar no abastecimento de dgua.

Verifique se existem fugas de 4gua ou outros problemas que causem a entrada de ar.

As politicas da empresa, documentacao padrao, encomenda de pecas sobresselentes e informacdes adicionais

sobre o produto poderao ser consultadas em:
« Utilize o c6digo QR no seu produto.

+ Visitando a nossa pagina web docs.hotpoint.eu e parts-selfservice.whirlpool.com
- Em alternativa, contacte o nosso Servigo Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da

garantia).

Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificagcdo do seu produto.

A informacéo relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o c6digo QR indicado na etiqueta energética. A etiqueta
inclui também o identificador do modelo, que pode ser utilizado para consultar o portal de registo em
https://eprel.ec.europa.eu.eu.
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GHID DE REFERINT. 5 |
PENTRU UTILIZARE ZILNICA

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS HOT- SCANA‘!‘l CODUL QR DE PE
I:l POINT ARISTON. Pentru a beneficia de servicii complete APARATUL DUMNEAVOASTRI\
ZX de asistenta, vd rugam sa va inregistrati aparatul pe: PENTRU A OBTlNE |NFQRMAT||
= www.hotpoint.eu/register MAI DETALIATE

A inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie Instructiunile de siguranta.

DESCRIEREA PRODUSULUI

APARATUL
1 1. Cosul superior
2. Clapete rabatabile
3. Mecanism de reglare a inaltimii raftului superior
\ = 4. Bratul de pulverizare superior
5. Cosul inferior
6. Cosul pentru tacamuri
7. Bratul de pulverizare inferior
8. Ansamblu de filtre
9. Compartimentul pentru saruri
: 10. Dozatoare de detergent si agent de cldtire
11. Placuta cu datele tehnice
11 / \ 10 12. Panoul de comanda
=L .
I, @U
12_% |
PANOUL DE COMANDA

4 )

Gl S G T S Gl TS
P e s
Q) | P | %ap — 1) = s =2 | @
=—03" o Wy
1 2 3 45 6 7 891M 12 13 14

1. Buton Pornire/Oprire/Resetare cu indicator luminos 8. Indicator luminos pentru detergent sub forma de tablete
2. Buton de selectare a programelor cu indicator luminos 9. Indicator luminos pentru robinet de apa inchis
3. Buton 3D Zone Wash cu indicator luminos / Blocare taste 10. Indicator luminos de nivel al agentului de clatire
4. Indicator luminos program Eco 11. Indicator luminos de nivel al sarurilor
5. Indicator luminos optiune Blocare taste 12. Buton Short Time cu indicator luminos / Tableta
6. Afisaj 13. Buton Intarziere cu indicator luminos
7. Indicator numar program si timp ramas 14. Buton Pornire/Pauza cu indicator luminos / Drenare
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PRIMA UTILIZARE

ARURI, AGENT DE CLATIRE S| DETERGENT

RECOMANDARI PRIVIND PRIMA UTILIZARE

Dupa instalare, demontati opritoarele rafturilor si elementele elastice :
: de clatire A trebuie umplut atunC| cand indicatorul luminos de NIVEL
* AL AGENTULUI DE CLATIRE

UMPLEREA COMPARTIMENTULUI PENTRU SARURI

de fixare a raftului superior.

Utilizarea sarurilor previne formarea DEPUNERILOR DE CALCAR pe vase
si pe componentele functionale ale masinii.

- Esteobligatoriu caCOMPARTIMENTUL PENTRU SARURI SA NU FIE NICIODATA GOL.

« Este important sa setati duritatea apei.

Compartimentul pentru saruri se afla in partea inferioara a masinii de
spalat vase (consultati DESCRIEREA PRODUSULUI) si trebuie s& fie umplut :
cand indicatorul luminos de NIVEL AL SARURILOR {5 de pe panoul de :

comanda este aprins.

1. Demontati raftul inferior si desfiletati capacul :

compartimentului (in sens antiorar).
pleti compartimentul pentru saruri cu apa.
compartimentul pentru saruri pana la margi-

ne (aproximativ 1 kg); este perfect normal sa
curga putina apa in afara.

pe deschidere.

poate avaria iremediabil instalatia de dedurizare a apei).

cedura inainte de a incepe ciclul de spalare pentru a evita coroziunea.

SETAREA DURITATII APEI

la furnizorul local de apa.

Fabricantul seteazd valoarea implicitd pentru duritatea apei.

- Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

« Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

« Tineti apdsat butonul PORNIRE/PAUZA timp de 5 secunde, pana
cand auziti un semnal sonor.

« Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

+ Numadrul nivelului selectat in mod curent si indicatorul luminos de nivel al
sarurilor clipesc simultan.

+ Apdsati butonul P pentru a selecta nivelul de duritate dorit (consul-
tati TABELUL DURITATII APEI).

. Numai la prima operatiune de acest fel: um-

. Pozitionati palnia (consultati figura) si umpleti

Tabelul duritatii apei

°dH °fH °Clark

Nivel Grade Grade Grade
germane franceze engleze

1 Moale 0-6 0-10 0-7
2 Medie 7-11 11-20 8-14
3 Normala 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Foarte dura 35-50 61-90 43-62

«+ Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.
Setarea este finalizata!

Dupa finalizarea acestei proceduri, rulati un program f&rd a incirca masina. :

Utilizati numai saruri concepute special pentru masini de spalat vase.

Dupa ce ati introdus sarurile in masina, indicatorul luminos de nivel al :

sarurilor se stinge.

teriorarea instalatiei de dedurizare a apei si a rezistentei din cauza
acumularii depunerilor.

Se recomanda utilizarea sarii indiferent de tipul de detergent pentru
masina de spalat vase.

' UMPLEREA DOZATORULUI PENTRU AGENT DE CLATIRE

gentul de cldtire faciliteaza uscarea vaselor. Dozatorul pentru agentul

- de pe panoul de comanda este aprins.

=)

1. Deschideti dozatorul B apasand si tragand in sus clapeta de pe capac.

2. Introduceti cu grija agentul de clatire pana la marcajul de referin-
ta3 maxim (110 ml) al spatiului de umplere - evitati scurgerile. In caz
contrar, curdtati imediat folosind o laveta uscata.

© 3. Apdsati capacul in jos pana cand auziti un clic de inchidere.
* Nu turnati NICIODATA agentul de clatire direct in cuva.

' REGLAREA DOZEI DE AGENT DE CLATIRE

. Scoateti palnia si stergeti resturile de saruride : . - - " .
: Daca nu sunteti pe deplin multumit de rezultatele de uscare, puteti re-
Asigurati-vd ci este infiletat bine capacul, astfel incat sa nu intre de- : 9l cantitatea de agent de cldtire utilizat.

tergent in compartiment in timpul programului de spalare (acest lucru : * Porniti masina de spalat vase folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

: « Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

Oricand trebuie si adaugati saruri, este obligatoriu si finalizati pro- ;| + Apasati pe butonul PORNIRE/PAUZA de trei ori - se va auzi un sem-

nal sonor.

© « Porniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

) o ) . ) : » Numarul nivelului selectat in mod curent si indicatorul luminos de
Pentru a permite instalatiei de dedurizare a apei sa functioneze perfect, :

este esential ca setarea duritatii apei sa se bazeze pe nivelul de duritate :
a apei din locuinta dumneavoastrd. Aceste informatii pot fi obtinute de :

nivel al agentului de clatire clipesc.
+ Apasati pe butonul P pentru a selecta cantitatea de agent de cldtire
care trebuie alimentata.

: « Opriti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE

: Setarea este finalizata!

: Daca nivelul de agent de clatire este setat la 1 (ECO), nu se va alimenta cu
- agent de clatire. Indicatorul luminos pentru NIVEL SCAZUT DE AGENT DE
© CLATIRE nu se va aprinde daca agentul de clétire este consumat.

. Pot fi setate maxim 5 niveluri in conformitate cu modelul de masina de
: spadlat vase. Setarea din fabrica este specifica modelului, va rugam sa
: respectati instructiunile de mai sus pentru a verifica setarea adecvata
. pentru masina dumneavoastra.

- Daca observati urme albastrui pe vase, setati un numar mic (2-3).

.+ Daca exista urme de apa sau depuneri de calcar pe vase, setati un

numar mare (4-5).

: UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

. Utilizati dispozitivul de deschidere C pentru a deschide dozatorul

. de detergent. Introduceti detergentul numai in dozatorul uscat D.

. Introduceti cantitatea de detergent pentru prespalare direct in cuva.

1.Atunci cand masurati cantitatea de
detergent, consultati informatiile men-

50 tionate anterior pentru a adduga canti-
tatea corespunzatoare. In interiorul do-
D zatorului D existd indicatii care va pot

O
ajuta la dozarea detergentului.

03 2.Indepartati resturile de detergent de
I pe marginile dozatorului si inchideti
sonor capacul.

3.Inchideti capacul dozatorului de
detergent trdgand in sus pana cand
dispozitivul de inchidere este fixat
in pozitie.

Daci compartimentul pentru siruri nu este umplut, este posibila de- | Dozatorul de detergent se deschide automat la momentul potrivit, in
. conformitate cu programul. Dacé se utilizeaza detergenti universali, va
: recomandam s folositi butonul TABLETA, deoarece regleaza programul
. pentru a se obtine intotdeauna rezultate optime de spalare si uscare.

. Utilizarea unui detergent care nu este conceput pentru masinile de

. spalat vase poate provoca defectiuni sau deteriorarea masinii.
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TABEL CU PROGRAME

R E Durata progra- Consum Consum

Program 8 g .g Optiuni disponibile ” | mului de spalare de apa de energie

£3 g (h2min)™ (litri/ciclu) (kWh/ciclu)
1. Eco Fco soo| v | o @ 3:10 9,5 0,75

2. gtm'“te"' '@-A 6° | ¥ | v | 3D s O G 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50 - 1,85

3. :“mt:stecate @”A 52 | ¥ |V | 23D s O @ 1:30-2:30 14,5-16,0 1,15-1,30

4. Q:;‘i’d?é'a’e A so0 | - | - Q@ | o0s5-120 13,0-145 115-1,25
5. Rapida 30’ =Q> 50°| - | - |£3D o @ 0:30 9,0 0,50
6. NoapteBuna ) 50°| + | o @ 3:30 15,0 1,15
7. Igienizare aF 65| Y | - @ 1:40 10,0 1,30
8. inmuiere @ - - - | 23D @ 0:12 4,5 0,01
9. Autocuratare [, 65| - | - @ 0:50 8,0 0,85

Datele programului ECO sunt stabilite in conditii de laborator, in conformitate cu standardul european EN 60436:2020.
Notd pentru laboratoarele de testdri: pentru informatii privind conditiile testului comparativ EN, trimiteti o solicitare la adresa:

dw_test_support@whirlpool.com

Nu este necesard tratarea in prealabil a vaselor inaintea oricdruia dintre aceste programe.

*)Nu toate optiunile pot fi utilizate simultan.

**) Valorile date pentru alte programe diferite de programul Eco sunt doar orientative. Durata actuald poate varia in functie de o multitudine de factori,
cum ar fitemperatura si presiunea apei la intrare, temperatura incdperii, cantitatea de detergent, dimensiunea si tipul incdrcaturii, distributia incdrcdtu-
rii, optiunile suplimentare selectate si calibrarea senzorului. Calibrarea senzorului poate mdri durata programului cu pand la 20 min.

DESCRIEREA PROGRAMELOR

Instructiuni privind selectarea ciclului de spalare.

1 ECO

Programul Eco este potrivit pentru curdtarea tacamurilor cu un grad
mediu de murdarie, fiind cel mai eficient program pentru aceasta uti-
lizare din punct de vedere al consumului combinat de energie si apa
si este utilizat pentru a evalua respectarea legislatiei UE de proiectare
ecologica.

2 AUTO INTENSIV
Program automat pentru vase si cratite cu grad ridicat de murdarie
(a nu se utiliza in cazul articolelor delicate).

3 AUTO AMESTECATE

Program automat pentru vase si cratite cu grad normal de murdarie.

4 AUTO SPALARE RAPIDA
Program automat pentru o cantitate limitata de vase cu un grad mediu de
murdarie. Asigura performante de curatare optime intr-un timp mai scurt.

5 RAPIDA 30
Program utilizat pentru masina incdrcata pe jumatate cu vase cu grad re-
dus de murdarie, fara resturi uscate de alimente. Nu are etapa de uscare.

6 NOAPTE BUNA

Program adecvat pentru functionarea pe timpul noptii a aparatului.
Asigura performante optime de curdtare si uscare cu emisii minime de
zgomot.

7 IGIENIZARE

Vase normal murdare sau foarte murdare, cu actiune antibacteriana
suplimentara. Poate fi utilizat pentru efectuarea intretinerii masinii de
spdlat vase.

8 INMUIERE
Utilizat pentru a improspdta vasele care trebuie sa fie spalate mai tarziu.
A nu se utiliza detergent cu acest program.

9 AUTOCURATARE

Utilizati acest program pentru a efectua intretinerea masinii de spalat
vase; a se realiza numai cand masina de spalat vase este GOALA, utilizand
detergenti special conceputi pentru intretinerea masinii de spalat vase.

Note:
Va rugam sd retineti ca ciclul Rapidd 30’ este destinat vaselor cu un grad re-
dus de murdarie.
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OPTIUNI SI FUNCTII

OPTIUNILE pot fi selectate direct prin apasarea pe butonul corespunzétor (consultati PANOUL DE COMANDA).

Daca o optiune nu este compatibila cu programul selectat, consultati TABELUL CU PROGRAME, LED-ul aferent clipeste rapid
de 3 ori si sunt emise semnale sonore. Optiunea nu va fi activata.

122131y 3D ZONE WASH (3D ZONA DE SPALARE)

/4

Optiunea functioneazda pentru cate un raft pe rand. Va :
recomandam sa o utilizati in special cu ciclurile AMESTECATE si :
INTENSIV - datorita jeturilor de apa cu actiune 3D suplimentare :
din partea inferioara a cavitatii, optiunea 3D ZONE WASH (3D :
ZONA DE SPALARE) va permite s economisiti energie sau sa

sporiti performanta de spalare a masinii de spdlat vase:

- 3D ZONEWASH (3D ZONA DE SPALARE) + CICLU AMESTECATE:

permite reducerea consumului de energie cu pana la 40%.

+ 3D ZONE WASH (3D ZONA DE SPALARE) + CICLU INTENSIV: :
sporeste performanta de spalare cu pana la 40%. Ideal pentru :
incarcaturi mixte foarte murdare, de exemplu, cratite si :
tigai, vase cu resturi deosebit de incrustate sau vesela dificil :
de curatat (razatoare, centrifuga pentru legume, tacamuri :

murdare).

Activarea optiunii:
1. Selectati un ciclu de spalare compatibil

2.1n mod implicit, aparatul spala vasele de pe toate rafturile.
Pentru a spala numai un anumit raft, apdsati pe acest buton :

de mai multe ori:
| . S
| i ) afisat pe ecran (numai raftul inferior)

' 1 2! afisat pe ecran (numai raftul superior)

spala vasele de pe toate rafturile).

Nu uitati s& incarcati numai raftul superior sau numai :
raftul inferior, si sa reduceti cantitatea de detergentinmod :

corespunzator.

Daca se scoate cosul superior, va rugam sa aplicati :
detergentul direct in cuva, si nuin dozatorul de detergent. :

BLOCAREA TASTELOR

din nou lung.

d% Alarma ROBINET DE APA INCHIS

de apd este inchis.

5) SHORT TIME
Aceasta optiune poate fi utilizatd pentru a reduce durata
programelor principale, mentinand totodata aceleasi niveluri
de performanta la spalare si uscare.

Dupa selectarea programului, apasati pe butonul SHORTTIME, :
iarindicator luminos respectiv se va aprinde. Pentru a deselecta

optiunea, apasati din nou pe acelasi buton.

TABLETA

Aceasta setare va permite sa optimizati performantele pro-
gramului in functie de tipul de detergent folosit.

Apdsati butonul SHORT TIME timp de 3 secunde (simbolul
corespunzdtor se va aprinde) in cazul in care utilizati deter-
genti combinati sub forma de tableta (agent de clatire, saruri
si detergent intr-o singura doza).

Daca folositi detergent pudra sau lichid, aceasta optiune
trebuie sa fie dezactivata.

.

l: afisat pe ecran (optiunea este DEZACTIVATA, iar aparatul va

O apasare lunga (timp de 3 secunde) pe butonul ZONE WASH :
3D va activa functia BLOCARE TASTE. Functia BLOCARE TASTE :
va bloca panoul de comanda, cu exceptia butonului PORNIRE/ : ActiveDry este unul de uscare prin convectie, care deschide automat
OPRIRE. Pentru a dezactiva functia BLOCARE TASTE, apasati : usa in timpul desfisurarii/dupa desfisurarea etapei de uscare pentru a
: asigura performante exceptionale de uscare in fiecare zi. Usa se deschide
. la o temperatura care este sigurd pentru mobilierul din bucédtaria dvs.,

. astfel usa nu va fi deschisa atunci cand este activa optiunea SHORTTIME.

1\ INTARZIERE
h. Pornirea programului poate fi amanatd pentru o perioada de
timp cuprinsa intre 30 de minute si 24 de ore.

1. Selectati programul si optiunile dorite. Apasati pe butonul
INTARZIERE (in mod repetat) pentru a amana pornirea
programului. Se poate regla de la 0:30 la 24 de ore. La fiecare
apasare pe buton, pornireaintarziata avanseaza cu: 0:30 daca
se selecteazd sub 4 ore, 1:00 dacd se selecteaza sub 12 ore, 4
ore daca se selecteaza peste 12 ore. Daca ajungeti la durata
de 24 de ore, iar butonul este apasat, pornirea temporizata
este dezactivata.

2. Apasati butonul PORNIRE/PAUZA: temporizatorul va incepe
numaratoarea inversa;

3. Dupa finalizarea perioadei de timp setate, indicatorul
luminos se stinge, iar programul porneste automat.

Daca butonul PORNIRE/PAUZA este apasat din nou in timpul

desfasurarii numaratorii inverse, optiunea INTARZIERE este

anulata, iar programul selectat porneste automat.

Functia INTARZIERE nu poate fi setata dupa pornirea

programului.

DRENARE

Pentru a opri si anula ciclul activ, puteti utiliza functia DRENARE.
0 apasare lunga pe butonul PORNIRE/PAUZA va activa functia
DRENARE. Programul activ va fi oprit, iar apa din masina de
spadlat vase va fi drenata.

ActiveDry

Clipeste cand alimentarea cu ap4 nu functioneaz sau robinetul : Ca protectie suplimentata impotriva actiunii aburilor, se poate adauga si o
. folie de protectie speciald pe masina de spalat vase (in functie de model si
* tip- poate finecesara achizitionarea). Pentru a afla cum trebuie montata folia

: de protectie, va rugam sa consultati GHIDUL DE INSTALARE.

© Functionalitatea ActiveDry poate fi dezactivatd de citre utilizator dupa
. cum urmeaza:

.« Pentrua DEZACTIVA: Porniti, apoi opriti aparatul. Tineti apasat butonul

P timp de 5 secunde; dupa 5 secunde, masina de spalat vase emite
un semnal sonor scurt. Porniti masina; pe afisaj apare mesajul ,0OF”
(oprit).

»  Pentru ACTIVARE: Porniti, apoi opriti aparatul. Tineti apasat butonul

P timp de 5 secunde; dupa 5 secunde, masina de spalat vase emite
un semnal sonor scurt. Porniti masina; pe afisaj apare mesajul,,oOn”
(pornit).
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INCARCAREA RAFTURILOR

pentru salata putin adanci.

(exemplu de incdrcare pentru raftul superior)

REGLAREA INALTIMII RAFTULUI SUPERIOR

Inaltimea raftului superior poate fi reglata: in pozitie inaltd pentru a in- :
troduce vesela voluminoasa pe raftul inferior si in pozitie joasa pentru :

. COSUL INFERIOR

partea superioard si evitand ciocnirea cu articolele de pe raftul inferior. : A . . . .
. Pentru oale, capace, farfurii, boluri pentru salata, tacamuri etc. In mod

. ideal, farfuriile si capacele mari trebuie amplasate in partile laterale,
. pentru a se evita interferentele cu bratul de pulverizare.

* Raftul inferior este prevazut cu suporturi rabatabile care pot fi utilizate
: in pozitie verticald pentru aranjarea farfuriilor sau in pozitie orizontala
* (joasa) pentru incarcarea cu usurinta a cratitelor si bolurilor pentru salata.

a profita din plin de suporturile rabatabile, creand mai mult spatiu in

Raftul superior este prevazut cu un mecanism
de reglare a inaltimii raftului superior (con-
sultati figura); fara a apasa pe manete, ridicati
in sus tinand pur si simplu de partile laterale
ale raftului, si fixati imediat ce raftul este stabil
in pozitia de sus.

Pentru a reveni in pozitia inferioard, apasati pe
manetele A din partile laterale ale raftului si
deplasati-l in jos.

Va recomandam cu insistenta sa nu reglati
inaltimea raftului atunci cand acesta este
incarcat.

Nu ridicati si nu coborati NICIODATA raftul numai pe o singura parte.

(LN L

CLAPETE RABATABILE CU POZITIE REGLABILA
Clapetele rabatabile laterale pot fi
pliate sau depliate pentru a optimi-
za aranjarea veselei pe raft.
Paharele pentru vin pot fi asezate
in siguranta pe clapetele rabatabile,
introducand picioarele acestora in
fantele corespunzatoare.

In functie de model:

- pentru a deplia clapetele, este
necesar sa le glisati in sus si sa le
rotiti sau s le eliberati din cleme-
le de fixare, tragandu-le in jos.
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- pentru a plia clapetele, este necesar sa le rotiti si sa le glisati in jos sau . .
P P P b ghsatiin) . 3D ZONE WASH (3D Zona de spalare)

. Optiunea 3D Zone Wash (3D Zona de spa-

: lare) utilizeaza jeturi de apa suplimentare,

. ambele fiind amplasate in partea inferioara
© siin partea superioara a masinii de spélat

* vase (marcate cu culoarea portocalie)

© pentru spélarea mai intensiva a articolelor

- cu grad ridicat de murdarie prin acoperirea
. sporita cu apa a vaselor. De exemplu: In-

© carcati oalele si cratitele cu fata spre partea

sa le trageti in sus si sd le fixati pe pozitie.

COSUL PENTRU TACAMURI

: Este prevazut cu gratare de inaltd calitate

: pentru dispunerea optima a tacamurilor.
Acesta trebuie pozitionat numai in partea

- din fatd a raftului inferior.

. Cutitele si alte ustensile cu margini as-
. cutite trebuie amplasate in cosul pentru
© tacdmuri cu varfurile orientate in jos sau
. pozitionate orizontal in compartimentele
. rabatabile ale raftului superior.

(3D Zond de spalare) si activati optiunea
¢ 3D Zone Wash (3D Zona de spalare) de la
. panoul de comanda.

- TAVA CULISANTA

incarcati vasele delicate si usoare: © Raftul superior este prevazut cu o tava culisant3 care poate fi utilizata

pahare, cesti, farfurioare, boluri . pentru a depozita vase mici si tacamuri. Pentru a obtine performante

. optime de spalare, evitati pozitionarea veselei voluminoase direct sub
. tava. Tava este detasabila.

=
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(exemplu de incdrcare pentru raftul inferior)
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UTILIZAREA ZILNICA

1. VERIFICAREA RACORDARII LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU APA
Verificati ca masina de spalat vase sa fie racordata la reteaua de
alimentare cu apa si ca robinetul sa fie deschis.

2. PORNIREA MASINII DE SPALAT VASE
Apasati butonul de PORNIRE/OPRIRE.

3. INCARCAREA RAFTURILOR (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).
4. UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT

5. SELECTAREA PROGRAMULUI SI PERSONALIZAREA CICLULUI
Selectati cel mai adecvat program in conformitate cu tipul de vese-
1a si gradul de murddrie al acesteia (consultati DESCRIEREA PROGRA-
MELOR) apasand pe butonul P.

Selectati optiunile dorite (consultati OPTIUNI S| FUNCTII).

6. START 3
Porniti ciclul de spalare apdasand pe butonul PORNIRE/PAUZA si.
La pornirea programului veti auzi un semnal sonor.

7. TERMINAREA CICLULUI DE SPALARE
Terminarea ciclului de spalare este indicata de semnalele sonore,
iar pe afisaj apare mesajul End. Deschideti usa si opriti aparatul
apasand pe butonul PORNIRE/PAUZA.
Asteptati cateva minute inainte de a scoate vesela pentru a evita
producerea arsurilor. Descarcati rafturile, incepand cu cel inferior.

Masina se va opri automat in timpul anumitor perioade prelungite
de inactivitate, pentru a reduce consumul de electricitate.

Daca vasele prezinta un grad redus de murdarie sau daca au fost
clatite cu apa inainte de a le introduce in masina de spalat vase,
reduceti in mod corespunzator cantitatea de detergent utilizat.

- MODIFICAREA UNUI PROGRAM CARE RULEAZA

© Dacé a fost selectat un program gresit, il puteti schimba, cu conditia ca
. acesta abia sa fi inceput: apasati si mentineti apasat butonul PORNI-

. RE/OPRIRE, iar masina se va opri.

. Reporniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE si selectati noul

© ciclu de spalare, precum si optiunile dorite; porniti ciclul apasand pe

: butonul PORNIRE/PAUZA.

: ADAUGAREA DE VASE SUPLIMENTARE

. Fard a opri masina, deschideti usa (atentie la aburii FIERBINTI!) si

- introduceti vesela in interiorul masinii de spalat vase. Inchideti usa si
: apasati pe butonul PORNIRE/PAUZA. Ciclul va fi reluat din punctul in
: care a fost intrerupt.

: INTRERUPERI ACCIDENTALE

. Daca usa este deschisa in timpul ciclului de spdlare sau dacd s-a pro-

: dus o pana de curent, ciclul se opreste. Odata ce usa este inchisa sau

. daca alimentarea cu energie electrica este restabilita, pentru a relua

: ciclul din punctul in care a fost intrerupt, apésati pe butonul PORNIRE/
PAUZA.

: Pentru a dezactiva MODUL DEMO, urmétoarele actiuni trebuie efectuate
© in ordine, fara pauze. Porniti aparatul, apoi opriti-l. Apasati pe butonul
* INTARZIERE pana cand auziti avertizorul sonor. Porniti aparatul din

: nou. Indicatorul ,dOF” clipeste si apoi se stinge.

SFATURI S| RECOMANDARI

RECOMANDARI

Tnainte de a incirca rafturile, eliminati toate resturile de alimente de pe

de apa curenta.

Aranjati vesela astfel incat sa fie bine pozitionata si sa nu se rastoarne; de :

asemenea, aranjati recipientele cu deschiderile in jos si asezati inclinat : | Pentru a creste la maximum eficienta masinii de spalat vase, se
. < 3 4

articolele concave/convexe, pentru a permite apei sd ajunga pe orice :

suprafata si sa curga liber.

Avertisment: capacele, manerele, tavile si tigdile nu trebuie sa impiedice

rotirea bratelor de pulverizare.

Amplasati articolele miciin cosul pentru tacamuri. Vasele si cratitele foarte :
murdare trebuie asezate pe raftul inferior deoarece in aceasta zond jeturile :
de apa sunt mai puternice si se inregistreaza performante mai mari de :
spalare. Dupa incdrcarea aparatului, asigurati-va ca bratele de pulverizare :

se pot roti liber.

VESELA NECORESPUNZATOARE PENTRU SPALAREA iN MASINA

Vesela si tacamuri din lemn.
« Pahare cu decoratiuni delicate, vesela artizanald si veseld antica. Aceste
decoratiuni nu sunt rezistente la spalarea in masina de spalat vase.

« Articole din material sintetic care nu sunt rezistente la temperaturi ridicate. .
. IGIENA

. Pentruaevitaacumularea mirosurilor nepldcute sia sedimentelorin masinade

+ Veseld din cupru si cositor.
+  Veseld murdara de cenusa, ceard, unsoare sau cerneala.

Culorile decoratiunilor de pe articolele din sticl si ale articolelor din :
aluminiu/argint se pot modifica si pot albiin timpul procesului de spalare. :
Unele tipuri de articole din sticla (de exemplu, obiecte de cristal) pot

deveni opace dupa cateva cicluri de spalare.

DETERIORAREA PAHARELOR SI A VESELEI

Utilizati numai pahare si vesela din por'gelan marcate de cétre producitor :

cafiind rezistente la spdlarea in masina.
- Utilizati un detergent delicat pentru vesela

+ Scoateti paharele si vesela din masina de spalat vase imediat ce ciclul de :

spalare este finalizat.

: RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA DE ENERGIE

: + Atunci cand masina de spélat vase este folosita conform instructiu-
vase si goliti paharele. Nu este necesar sa le clatiti in prealabil sub jet

nilor producatorului, spalarea tacamurilor intr-o masina de spalat
vase consuma de obicei MAI PUTINA ENERGIE si apa decat
spalarea manuala.

recomandd initierea ciclului de spalare dupa ce masina este in-
carcata complet. Incarcarea masinii de spalat vase de uz domestic
pana la capacitatea indicata de producator va contribui la economii
de energie si apa. Informatii despre incarcarea corecta a vaselor pot
fi gasite in capitolul INCARCAREA RAFTURILOR. In cazul incarcarii
partiale, se recomanda utilizarea optiunilor de spalare dedicate,
dacd sunt disponibile (Half load/ Zone Wash/ Multizone), addugand
vase doar pe rafturile selectate. Incarcarea incorecta sau supraincar-
carea masinii de spdlat vase poate creste utilizarea resurselor (cum
ar fi apa, energia si timpul, precum si nivelul de zgomot), reducand
performantele de curatare si uscare.

© + Pre-clatirea manuala a vaselor duce la cresterea consumului de apa

si energie si nu este recomandata.

spalat vase, va rugam sa rulati un program de temperatura ridicatd cel putin o
datd pe luna. Folositi 0 masurd de detergent si rulati un program fard aincarca
vase pentru a curata aparatul.
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CURATAREA SI INTRETINEREA

CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE . CURATAREA BRATELOR DE PULVERIZARE

Curatati in mod regulat ansamblul de filtre astfel incat filtrele sd nuse : Ocazional, resturile de alimente se pot usca pe bratele de pulverizare si
infunde si apa reziduala sa fie evacuatd in mod corespunzator. . pot bloca orificiile de pulverizare a apei. Prin urmare, se recomanda s&
Utilizarea masinii de spilat vase cu filtre infundate sau obiecte strsine : Verificatibratele din candin cand sisa le curatati folosind o perie neme-

in interiorul sistemului de filtrare sau al bratelor de pulverizare poate : talica mica.

provoca defectiuni ale unitatii, conducand la scaderea performantei, :

m
cresterea nivelului de zgomot sau utilizarea mai multor resurse. : | | e |

| Al 1

Ansamblul de filtre este alcatuit din trei filtre care indeparteaza resturile :
de alimente din apa de spalare, permitand apoi recircularea acesteia.  :
Masina de spalat vase nu trebuie utilizata fara filtre sau daca un

filtru este desprins. :
Cel putin o data pe luna sau dupa fiecare 30 de cicluri, verificati ansam- :
blul de filtre si, daca este necesar, curatati-I temeinic sub jet de apa cu- :
rent, folosind o perie nemetalica si respectand instructiunile de mai jos:
1. Rotiti filtrul cilindric A in sens antiorar si scoateti-l afara (Fig 1). :

2. Demontati filtrul in forma de ceasca B apasand usor pe clapetele la-

. © Pentru a demonta bratul de pulverizare superior, rotiti inelul de fixare
terale (Fig 2). . S ! - L
o ; ) L ) . . din plastic in sens orar. Bratul de pulverizare superior trebuie introdus
3. Fullsagl in afara placa din otel inoxidabil a filtrului C (Fig 3). . astfel incat partea cu cele mai multe orificii s fie indreptata in sus.
4. In cazul in care gasiti obiecte straine (cum ar fi sticld spartd, portelan, :
oase, seminte de fructe etc.), va rugam sa le indepartati cu atentie.

5. Examinati obturatiile si indepartati resturile de alimente.
NU DEMONTATI NICIODATA protectia pompei actionate in timpul
ciclului de spalare (componenta neagra) (Fig 4).

Bratul de pulverizare inferior poate fi demontat prin tragerea in sus.

: SISTEMUL DE DEDURIZARE A APEI

. Sistemul de dedurizare a apei reduce automat duritatea apei, impie-
. dicand astfel acumularea de depuneri pe incalzitor si contribuind, de
© asemenea, la cresterea eficientei de curatare.

. Acest sistem se regenereaza singur cu sare, de aceea este necesar
* sa reumpleti recipientul pentru sare cand este gol.

© Frecventa regenerarii depinde de setarea nivelului durittii apei - rege-
. nerarea are loc odata la 6 cicluri Eco cu nivelul duritatii apei setat la 3

. Procesul de regenerare incepe la clatirea finala si se termina in faza de
uscare, inainte de terminarea ciclului.

 « Procesul de regenerare implica urmatorul consum: ~3.5 L de ap3;

© « Adauga pané la 5 minute suplimentare pe ciclu;

.« Consumul de energie este sub 0,005 kWh.

Dupa curatarea filtrelor, montati la loc ansamblul de filtre si fixati-lin =~ :
pozitia corectd; acest lucru este esential pentru mentinerea functionarii :
eficiente a masinii de spdlat vase. :

CURATAREA FURTUNULUI DE ALIMENTARE CU APA
Daca furtunurile pentru apa sunt noi sau daca nu au fost utilizate o
perioada lunga de timp, lasati apa sa curga pentru a va asigura ca
acestea sunt curate si ca nu prezintd impuritati inainte de a efectua
conexiunile necesare. Daca nu luati masurile de precautie necesare,
furtunul de alimentare cu apa se poate bloca si poate deteriora masina
de spalat vase.
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REMEDIEREA PROBLEMELOR

in cazul in care masina de spalat vase nu functioneaza corect, verificati daca problema poate fi remediata parcurgand lista de mai jos.
Pentru alte erori sau probleme, va rugam sa contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare autorizat, ale carui date de contact
pot fi gasite in certificatul de garantie. Piesele de schimb vor fi disponibile pentru o perioada de pana la 7 sau pana la 10 ani, in confor-
mitate cu cerintele normelor specifice.

PROBLEME

CAUZE POSIBILE

SOLUTII

&3 Indicatorul de
sare este aprins

Rezervorul de sare este gol. (Dupd reumplere,
indicatorul pentru sare poate ramane aprins pe
durata mai multor cicluri de spalare).

Reumpleti rezervorul cu sare (pentru mai multe informatii - vezi pagina 2).
Corectati nivelul de duritate a apei - vezi tabelul de la pagina 2.

3¢ Indicatorul
"“agentului de
clatire este aprins

Dozatorul pentru agentul de cldtire este gol. (Dupa
reumplere, indicatorul agentului de clétire poate
ramane aprins pe durata mai multor cicluri de spélare).

Reumpleti dozatorul cu agent de clatire (pentru mai multe informatii - vezi pagina 2).

Masina de spalat
vase nu porneste
sau nu raspunde la
comenzi.

Aparatul nu a fost conectat la priza in mod
corespunzator.

Introduceti stecherul in priza.

Pana de curent.

Din motive de sigurantd, masina de spdlat vase nu va reporni automat la restabilirea
alimentarii cu energie. Apdsati pe butonul PORNIRE/Pauza pentru a relua ciclul.

Usa masinii de spalat vase nu este inchisa.
Stiftul ActiveDry nu este tras.

Impingeti ferm usa pana cand auziti un,clic”.

Ciclul este intrerupt prin deschiderea usii timp
de > 4 secunde.

Tnchideti usa si apasati pe butonul PORNIRE/Pauza.

Aparatul nu raspunde la comenzi. Pe afisaj
apare: F9 sau F12 si ambele LED-uri de PORNI-
RE/OPRIRE si PORNIRE/Pauza clipesc rapid.

Opriti aparatul apdsand pe butonul PORNIRE/OPRIRE, reporniti-l dupd aproximativ un
minut si reporniti programul. Daca problema persistd, deconectati aparatul timp de
1 minut, apoi conectati-l din nou.

Masina de spalat
vase nu evacueaza
apa. Pe afisaj apare:
F3 siambele LED-
uri de PORNIRE/
OPRIRE si PORNIRE/
Pauza clipesc rapid.

Incé nu s-a terminat ciclul de spalare.

Asteptati finalizarea ciclului de spalare.

Furtunul de evacuare este indoit.

Asigurati-va ca furtunul de evacuare nu este indoit (consultati INSTRUCTIUNILE DE
INSTALARE).

Conducta de evacuare a chiuvetei este blocata.

Curatati conducta de evacuare a chiuvetei.

Filtrul este infundat cu resturi de alimente

Curatati filtrul (consultati CURATAREA ANSAMBLULUI DE FILTRE).

Masina de spalat
vase produce zgo-
mot excesiv.

Vasele se lovesc unele de celelalte.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in masini de
spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT). Reporniti masina
de spélat vase apasand pe butonul DRENARE (consultati OPTIUNI SI FUNCTII) si rulati
noul program, fara detergent.

Vasele nu sunt
curate.

Vesela nu a fost aranjata corespunzator.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

Bratele de pulverizare nu se pot roti liber, aces-
tea fiind impiedicate de vase.

Aranjati corect vesela (consultati INCARCAREA RAFTURILOR).

Ciclul de spalare este prea lejer.

Selectati un ciclu de spalare corespunzator (consultati TABELUL CU PROGRAME).

S-a produs o cantitate excesiva de spuma.

Detergentul nu a fost masurat corect sau nu este adecvat pentru utilizare in masini de
spalat vase (consultati UMPLEREA DOZATORULUI DE DETERGENT).

Capacul compartimentului pentru agent de
clatire nu a fost inchis corect.

Asigurati-va ca este inchis capacul dozatorului pentru agent de clatire.

Filtrul este murdar sau infundat.

Curatati ansamblul de filtre (consultati sectiunea INGRIJIRE SI INTRETINERE).

Lipsesc sarurile.

Umpleti compartimentul pentru saruri (consultati UMPLEREA COMPARTIMENTULUI
PENTRU SARURI).

Masina de spalat
vase nu incarca
apa. Pe afisaj
apare: <2 5i F6,
ambele LED-uri de
PORNIRE/OPRIRE
si PORNIRE/Pauza
clipesc rapid.

Nu exista apa in reteaua de alimentare sau
robinetul este inchis.

Asigurati-va ca exista apa in reteaua de alimentare sau ca robinetul este deschis.

Furtunul de alimentare este indoit.

Asigurati-va ca furtunul de alimentare nu este indoit (consultati INSTALARE), reprogra-
mati masina de spalat vase si reporniti-o.

Sita furtunului de alimentare cu apa este infun-
data; aceasta necesita curatare.

Dupa efectuarea controalelor si a curatarii, opriti si porniti masina de spalat vase, iar
apoi rulati un program nou.

Masina de spalat
vase termina
ciclul prematur. Pe
afisaj apare: F15 si
ambele LED-uri de
PORNIRE/OPRIRE
si PORNIRE/Pauza
clipesc rapid.

Furtunul de evacuare este pozitionat prea jos
sau evacueaza in sistemul de canalizare local.

Verificati daca furtunul de evacuare este asezat la inaltimea corecta (consultati
sectiunea INSTALARE). Verificati daca evacuarea are loc in sistemul de canalizare local,
instalati supapa de admisie a aerului, daca este necesar.

Aer in reteaua de alimentare cu apa.

Verificati alimentarea cu apa pentru a va asigura ca nu exista scurgeri sau alte proble-
me care lasa aerul sa patrunda in interior.

Puteti gasi politicile, documentatia standard, informatiile despre comandarea pieselor de schimb si

informatiile suplimentare despre produs:
- Utilizarea codului QR de pe produsul dumneavoastra.

« Vizitand site-urile noastre web docs.hotpoint.eu si parts-selfservice.whirlpool.com

« Caalternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (consultati numarul de
telefon din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare,
va rugam sd precizati codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat pe eticheta energetica. Eticheta include,
de asemenea, identificatorul de model care poate fi utilizat pentru a consulta portalul de inregistrare la
https://eprel.ec.europa.eu.
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LWOAEHHI OOBIAHUK
3 YCYHEHHA HECMPABHOCTEW

AAKYEMO 3A NPUABAHHA pl/lPOBy HOTPOINT ARISTQN. Bl CKAHyVlTE QR-KOA HA BALLOMY

[na oTprMaHHA 6inbll NOBHOT JONOMOTY 3aPEECTPYIiTe CBIlA
npunag Ha Be6-canti: www.hotpoint.eu/register. IHmoplﬂAu OB OTP ATV BUIbLLE

/N Mepepn BMKOPUCTaHHAM MPUCTPOIO YBaXKHO NpoYnTaliTe iHCTPYKLi 3 TeXHiIKN 6e3neku.

onnc BUPObY

BUPIb

BepxHin Kowwnk

CknagaHi nonnukm

PerynﬂTop BNCOTU BEPXHbOIO KOLUMKa

BepxHii po36pursKyBau

HwKHin Kowwmnk

Kowwuk gns ctonosux nprbopis
HwKHin po36pr3kyBay
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By3on ¢inbtpy

9. bauoki3cinnto

1

10. [o3atopu mutoyoro 3acoby Ta onosickyBava

11. Tabnuuka 3 TEXHIYHUMN JAHVUMUN
17 / \ 12. MaHenb KepyBaHHA

Service:

0000 000 00000
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NMAHEJIb KEPYBAHHA
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1. KHoOMKa «YBiMK.-BUMK./CKMAAHHA» 3 iIHANKATOPHOO JTAMMOt0 8. IHanKaTopHa namna «TabneTka»
2. KHomka Bnbopy nporpamu 3 iHANKaTOPHOHO JIaMMot0 9. IHAMKaTopHa namna 3akpmuToro BOAOMPOBIAHOIO KpaHy
3. KHonka «3D-30oHa MuTTa» 3 iHAMKaTopHot nammnoto / bno- 10. lHAMKaTOpPHa Namna 3arnoBHEHHsA OMNoJliCKyBayem
KYBaHHA KHOMOK 11.lHAMKaTOPHa Namna 3anoBHEHHA Cinsto

4. |HpMKaTopHa namna nporpamu «Eko» 12. KHonKa «LLBnakuin» iHgukatopHoto amnoto / «Tabnetka»
5. lHAvKaTopHa namna 6;10KyBaHHA KHOMOK 13. KHomMKa «3aTpuMKa» 3 iHANKATOPHO NTAaMMO0
6. [Oucnnen 14. KHonka «CTtapTt/nay3a» 3 iHGUKaTopHOI0 flamnoto / 3nvs
7. IHAMKaTOp HOMepy NpOorpamMu i yacy, LWo 3anniumBeca

Hotpoint 1

ARISTON




NEPLUE BUKOPUCTAHHA

CINb, OMOJNICKYBAY | MUKOYIAN 3ACIE

MOPAAU LLOAO NEPLLOIO BUKOPUCTAHHA NMPUNALY :
. Ononickysau nonerwye CYWIHHA nocyay. [Josatop ononickysaya A
* CJ1if 3aNOBHIOBATW, KONW Ha NaHenNi KepyBaHHA CBITUTbCA iIHANKATOPHa
. namna «3AMOBHEHHSA OMOJIICKYBAYEM» =, .

Micna yctaHoBNEHHA BUTAMHITL dikcaTopwm i3 KOWMKiB Ta nignipHi enac-
TUYHI €NeMEeHTU 3 BEPXHbOTO KOLLMKA.

HAMOBHEHHA BAYKA AnA coisil

BrkopuctaHHa coni 3ano6irae ytBopeHHio HAKWIMY Ha nocypi i Ha

d)yHKLl,iOHaJ'IbHI/IX KOMMNOHEHTaxX MallnHW.

- Baxnueo cnigkyBatu 3a Tum, wo6 BAYOK OJ19 COJI HIKOJIN HE

BYB MOPOXHIM.
« Lle BaXn1BO Ans BCTaHOBIEHHA HANEXHOI »KOPCTKOCTI BOAM.

Bayok 5151 coni PO3TaLLOBaHWIA Y HYXKHIM YaCTVHI NOCYAOMMUIHOI MaLWK-
HW (Ous. «OlMC BVIPOBY»), noro cnif, HanoBHIOBaTK, KON Ha NaHeni Ke— :

pyBaHHH CBITUTbCA iHAMKaTOpHa namna «3AMOBHEHHA CUITIO» &3.

6ayka (MpOTV FOANHHNKOBOI CTPINKMN).
2. BuKoHaliTe Lie nvLue Npy NepLIomMy BUKOPUC-
TaHHi: HANOBHITb 6a4OK A/1A Coni BOAOI0.

6ayok anAa coni go kKpato (NpubnusHo 1 Kr);

HOpMaJsibHO.
4. BuWTArHITb BOPOHKY i 3iTPiTb 3anMLWKN coni 3
OTBOPY.

MepeKkoHanTecs, WO KPULLKA WiNbHO NpuisAraE, Wwob nig yac BUKOHaH- :
HA MpOrpamy MUTTA MUKOYNIA 3aCib He Mir NOTPanuTV 4O KOHTElHepa !
(Ue MOXe MPU3BECTY O MOLWKOMKEHHS NMOM'SKLLYBaya BOAW, KW He :
* « Tpwnui HaTUCHITb KHOMKY P - nponyHae 3ByKOBWIM curHan.
AKwo noTpi6bHO focunaTh cinb, 060B’A3KOBO 3aBepLUiTb NpoLeay- « YBiIMKHITb i1 32 ;ONOMOIO0 KHOMKN «VBIMKH./BI/IMKH.» .

.« InpmKaTop HoMepy NOTOUYHOrO 06PaHOro PiBHA Ta IHAMKATOP OMoiCc-

NiaNAra€ pemoHTy).

py nepep LMKAOM MUTTA, W06 3ano6irtn Koposii.

HANALUTYBAHHA KOPCTKOCTI BOAU
[na HanexxHoro GyHKLIOHYBaHHA MOM'AKLLYBaya BOAM fye BaXXNUBO,
o6 HanalToBaHa XOPCTKICTb Boan 6a3zyBanacs Ha GpakTUUHOMY 3Ha-

OTpUMaTK Y MiCLieBI OpraHi3aLii BOQONoCcTavyaHHA.

CraHpapTHe 3HaUYeHHA XOPCTKOCTi BOAM, BCTAHOB/IEHE Ha 3aBOfi.

+ YBIMKHITb Npunag, HaTucHysLwmn kHonky YBIMKH./BUMKH.

« BumKHITb npunag, HaTncHyBwn KHonKy YBIMKH./BUMKH.

« HatucHitb i ytpumyite kHonky CTAPT/TTAY3A npoTArom 5 cekyHa,
MOKM He NPOJTyHa€E 3ByKOBUI CUTHan.

« YBIMKHIiTb Nnpunag, HatucHyswn KHonky YBIMKH./BUMKH.

HaloTb 6IMMaTH.

ma6nuuro «KOPCTKICTb BOAU»).

Tabnuua XXopCTKOCTi BOAN
°dH °fH °Clark
iBeHb coni Himeubki rpa- DpaHLy3bKi AHINCBKI

aycum rpagycv rpagycvu
1 M'aka 0-6 0-10 0-7
2 CepepHsa 7-11 11-20 8-14
3 3BuyariHa 12-16 21-29 15-20
4 MKopcTtka 17 -34 30-60 21-42
5 | flyxe xopcTKa 35-50 61-90 43-62

« BumKHITb npunag, HaTncHyBwK KHonKy YBIMKH./BUMKH.
HanawTtysaHHsA 3aBepLueHo!

K TinbKM Lo npoLeaypy 6yae 3aBeplueHo, 3anycTiTb nporpamy 6es 3a- :

BaHTaXXEHHA nocyay.

BukopucroByiiTe nuuie cinb, Wo cneliaZibHO Npu3HavyeHa AnA no- '
- [lo3aTop muio4oro 3acoby aBTOMaTUYHO BiJKPVBAETHCA Y NOTPIOHMI MO-
' MEHT BiAnoBifHO JO Nporpamu. Y pasi BUKOPUCTaHHA YHIBEPCANbHUX MU-
* 1oumx 3acobiB (Bce B 0fAHOMY), peKoMeHYyEMO cKopucTaTrca KHomnkoto TA-
. BJIETKA, ToMy L0 nporpamy y LibOMY peXxmMmi HanaLToBaHO TaKM YUHOM,
© W06 3a 6yAb-AKMX YMOB [OCATaTY HAMKPALLWX Pe3Y/bTaTiB MUTTA i CYLLIHHA.
: BUKOpUCTaHHA MUIOYOro 3acoby, He NpPU3Ha4YeHOro Ans Nocyao-
© MAIHNX MalVH, MOXe NPUBECTU A0 HeCcnpaBHOCTI abo MoLKo-

PeKkomeHAYEeTbCA BUKOPUCTOBYBaTHU CiNb 3 6yAb-AKUM TMNOM MUIO-
. BMKEeHHA npunapy.

CYAOMMITHMX MaLUWH.

Konu cinb 6yge 3acMnaHo fo mawuvHy, iHgukatopHa namna «3AMNOBHE-
HHA CIJIJTHO» BUMKHETbCA.

AKWO KOHTellHep ANA COMi He3anoBHEHWN, Lie MOXKe NPpU3BecTy A0
NOLKOAXKeHHA NMoM’'AKIIyBavya BOAU i HarpiBaJibHOro enemeHTa B
pe3ynbraTti HAKONMUYEeHHA HaKumy.

4mx 3aco6iB ANA NOCYyAOMUINHNX MALUMH.

1. BWIAMITb HVXHIN KOWMWK i BigKPYTiTb KPULLKY
1. Bigkpwuiite fo3atop B HaTUCHYBLLM | MOTArHYBLUX Yropy 3a BUCTYM Ha KPULLIL.
2. ObepexHO fofalTe MakcMManbHY KibKicTb ononickysaya (110 mn)

3. BcTaBTe BOPOHKY (AUB. MantoHOK) i HAMOBHITD .
. 3. HaTnckanTte KpurLLKy AOHW3Y, MOKM He MOYYETe 3BYK KNaLaHHsA.

NPOCOUYBAHHA HEBENVKOT KINbKOCT BOAY - Lie HIKOJIU He HanuBaiiTe ononickyBay 6e3nocepefHbo y 6a4ok.

. PEFY/IIOBAHHA 03YBAHHA OMOJICKYBAYA
© fIKLLO BM He 3aJ0BOMEH] Pe3ysbTaToM CyLLiHHS, MOXHa BigperyioBatu
: BUKOPUCTOBYBaHY KiflbKiCTb OMOJiCKyBaya.

3ANOBHEHHA JO3ATOPA OINOJTICKYBAYA

[10 KOHTPOJIbHOI PUCKN Y EMHOCTI, YHMKaoU/ NPONBaHHA PignHN.
AKLLO Le cTanoca, HeranHo BUTPITb PiAKHY CYXOI TKaHVHOIO.

+ YBIMKHIiTb MOCYyAOMUIAHY MaLLMHY 3a Aornomoroto KHonku «YBIMKH./
BUMKH.».
« BuMKHITb ii 32 gonomoroto kHonkn «YBIMKH./BUMKH.»

KyBaya NOYHYTb 6nMmaTi.

+ HatncHitb kHonky CTAPT/MAY3A, wo6 obpatyi 3HaYeHHsA KinbKoCTi

OrnonicKyBaya, Lo NOJAETbCA.

© + BUMKHITb ii 32 gonomoroto KHonky «YBIMKH./BUMKH.»
YeHHi KOPCTKOCTI BOAM y Balomy GyauHKy. Lo iHpopmaLiio MoxHa | HanawTyBaHHA 3aBepLueHo! )

* AlKwo piBeHb ononickyBaya BcTaHoBNeHO Ha 1 (EKO), nopgauy ononicky-
: Bava 6yae npunuHeHo. AKWO OMonickyBay BWTIKAE, iHAMKAaTOPHA namna
* «HW3bKMI PIBEHb OMOJICKYBAYA» He 6yae caitUTHCA.

: Moke 6yTn BCTaHOBNEHO A0 5piBHIB Yy 3aneXHOCTI Big mogeni nocyno-
. MUIAHOT MaLWWHW. 3aBOACHKI HanawTyBaHHA BKasaHi ans mogeni, wob
: [i3HATVCA HanawTyBaHHA AN CBOEI MALUMHY, AOTPUMYITECS HaBege-
. HOT BULLE IHCTPYKL.

4 ) ) ©+ fAKwo Ha nocypi 3'ABNALTLCA ONaKUTHI CMYry, BCTAHOBITb HU3bKe
+ |HAVKaTOp HOMEPY NOTOYHOTO 06PAHOrO PIBHA Ta iHAMKATOP Coni Noun-

3HaueHHs (2-3).

/ ] ] : + fKwo Ha nocyai 3'ABNATLCA Kpansi Bogm abo BarnHAHWIN HaniT, BCTa-
+ HaTtucHiTb KHOMKy P, 106 B16paTy 6axxaHnii piBeHb »KOPCTKOCTI (0u8. :

HOBITb BUCOKE 3HaueHHs (4-5).

- HANOBHEHHA AO3ATOPA MUIKOYO0IO 3ACObY

. lllo6 BigKpuTN fO3aTOP MUIOYOro 3ac06y, BUKOPUCTOBYINTE

. mMexaHi3m BigkpuBaHHa C. [logaBaiiTe Muiounii 3aci6 Tinbku y

. cyxu go3arop D. [logaiiTe BignoBiaHy KinbKicTb Mniovoro 3aco6y
AN nonepeaHbOro MuTTA 6e3nocepeHbO y 6a4oK.

1. Wo6 fonatvi HanexHy KinbKicTb, npu
BigMiptoBaHHi M1IOYOro 3acoby 3Bip-

—A
799 Teca 3 iHPopmaLi€l, HaBedeHO
b BuLe. YcepeaunHi gosatopa D € iHgu-
KaTopw, AKi 3abe3neyvyoTb NpaBub-
c He [103yBaHHA MUIOYOro 3acoby.

2. Bupanitb 3anuwkm murouyoro 3aco-
6y 3 KpaiB fo3aTopa ¥ 3aKkpuBainTe
KPULLKY, MOKM He NOYy€ETe KNnaLaHHA.

3. 3aKpuinTe KpYLLKY [O3aTopa MUKYOro
3acoby, TArHyun ii Bropy, nokw 3anip-
HUIA MeXaHi3M He 3adikcyeTbes.
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TABJINLUA NMPOIrPAM

5 E % E Tpusanictb CnoXXnBaHHA CnoKnBaHHA
Mporpama E’g &5 LoctynHi onuyii ” nporpamv BOAM enekTpoeHeprii
U éa‘ mutTa (r:xs)™ (niTpiB/umkn) (kBTr/umkn)
1.Eko Fco so°| v | ¥ BN 3110 9,5 0,75
2.IHTEHCUBHUI -@-A o ) g o 2. . )
Dk 26T 65°| v | ¥ | 23D A @ | 200-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
3.3miwaHnn 1A o a g =0 . i i
ek 2BT0 @T 550 | v | ¥ [ 3D @ | 130-230 14,5-16,0 1,15-1,30
4.WBnpgka mutta /R |A R ) g P i i
D anTo A so © @ | o0s5-120 13,0- 14,5 1,15-1,25
5.Mpuckopena3o’ ) so°| - | - [43D o @ 0:30 9,0 0,50
X
6.Hapobpaniul @ 50°| ¥ | o @ 3:30 15,0 1,15
7.06po6Kka “3E 65| V| - @ 1:40 10,0 1,30
8.3amouyBaHHs @ - - - | 43D @ 0:12 4,5 0,01
9.CaMOOUNLLEHHSA | ; <$> 65°| - - @ 0:50 8,0 0,85

JHati npoepamu «EKO» sumipaHo y nabopamopHux ymosax 8ionosioHo 0o egponelicbkozo cmanoapmy EN 60436:2020.

lMpumimka 0na KOHMPOILHO-8UNPOBHUX Tabopamopiti: ujodo iHpopmayii 3 ymos nNposedeHHA NopigHAMbHUX 8unpobysaHs EN, 38epHimecs 3a adpe-
coro: dw_test_support@whirlpool.com

XooHa npoepama He nepedbauae nonepedHio 06pobKy nocyoy.

*) He sci onyil Moxyme 6ymu sukopucmaHi 00HO4AcHO.

**) 3HayeHHsA, HageoeHi 0718 iHWuUx npoepam, Kpim npoepamu «EKO», € opieHmogHUmMu. OakmuyHul 4ac Moxxe 3MiHIOBAMUCA y 3an1exHocmi 8io 6aza-
Mmbox hakmopie, makux Ak memnepamypa i muck 800U Ha 8nycky, KIMHaMHa memnepamypa, Kiekicme Mur4o20 3acoby, Kinekicme i mun 3aeaH-
maxeHo20 nocydy, 6a/1aHCYB8AHHA 3a8aHMAXeHHsA, 000amKo8i 0b6paHi onuyii i kanibpysaHHa 0amyuka. Yepes kanibpysaHHA 0amyuka mpuganicme

BUKOHAHHSA NPO2PAaMu Moxe 36ibuiumucs Ha nepiod 0o 20 x8.

ONMUC NMPOIrPAM

IHCTPYKUii 3 BMGOPY LIMKNY MUTTA.

1 EKO

Mporpama Eko nigxoaute Ana ounLieHHsA NoMipHO 3abpyaHeHoro no-
CyZly OCKiNbK/ BOHA € HaNbiNbL epeKTVBHOIO 3 TOUKM 30PYy CYKYMNHOro
CNOXKMBAHHA eHeprii i BoAW, i OCKIifIbKN BOHa BUKOPWUCTOBYETbCA ANA
OLiHKM BiZMOBIAHOCTI €KONOTiYHMX BUMOT O KOHCTPYKLii B paMKax €B-
pONencbKNX HOPM.

2 IHTEHCUBHUW PEXKUM ABTO
ABTOMaTWYHa Nporpama Ans CUbHO 3abpyAHEHUX KacTPysb i Tapinok
(He cnig BUKOPYCTOBYBATM )11 KPUXKOTO NOCyAy).

3 3MILWAHWUI PEXKUM ABTO
ABTOMaTMYHa Nporpama Ana MUTTA KacTpy”b i Tapinok i3 cepegHim CTy-
neHem 3abpyfHEHHS.

4 WBUAKA MUTTA PEXXUM ABTO

ABTOMaTMUYHa Nporpama Ana 06MeXKeHoi KinbKoCTi 3BMYaliHo 3abpyaHe-
Horo nocyay. 3abe3neuye onTrManbHy ePpeKTVBHICTb OUMLLEHHA Y Hail-
KOPOTLUNIA TEPMIH.

5 MNMPUCKOPEHA 30’
Mporpama npu3HayeHa A4 MONOBMHHOMO 3aBaHTaXeHHA abo 3nerka
3abpygHeHoro nocyny 6e3 NpUcoXLWmMX 3aNunLWKiB iXxi. be3s eTany cyLwiHHA.

6 HAJOBPAHIY!
MigxoanTb ana po6oTy Npunagy B HiYHUA Yac. 3abe3neuye onNTUMarb-
Hy ebeKTVBHICTb UMLLEHHSA Ta CYLiHHA 33 HANHMXYOrO PIBHA LLYMY.

7 OBPOBKA

Ina nocyny cepenHboro abo BMCOKOTO piBHA 3abpyAHeHOCTi 3 foaaT-
KOBUM aHT16aKTepianbH1M ononickyBaHHAM. Moxe 6yTi 3acTocoBaHa
[1A BUKOHAHHS TEXHIYHOrO 06CNyroByBaHHA NOCYAOMMUIAHOT MALWVIHU.

8 3AMOYYBAHHA
BukopucToBynTe AnA 3aMouyBaHHA MOCYAYy, AKAWA NAaHyeTe NOMUTU
ni3Hiwe. Y uiin nporpami He BUKOPUCTOBYBAaTMMETHCA MUIOYMIA 3acib.

9 CAMOOYUMLLEHHA

Mporpamy, Npr3HayeHy 18 TEXHIYHOrO 06CIYroByBaHHA MOCYAOMUNHOI
MaLUMHW, HeOOXiHO BUKOHYBATH, NMLLE KoM NOCyfOoMUiiHa MalumHa MO-
POHA, 3 BUKOpUCTaHHAM CriewiaibHUX MUIOYMX 3ac0o6iB, MPU3HAYEHUX
AN 06CNyroByBaHHA NOCYAOMUIAHOT MALLMHU.

MpumiTkn:
3BepHiTb yBary, Wo unkn llpuckopeHa 30’ Npn3Ha4YeHNin ANa MUTTA No-
cyaly 3 He3HauYHVMU 3a6pyAHEHHAMN.

Hotpoint 3
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onuil TA ®YHKUII

ONUIT moxkHa BUGpaTK, HAaTUCHYBLLM BiANOBIAHY KHOMKY (Aus. «[TAHE/Tb KEPYBAHHA ».)

Alkwo onuia € HecymicHolo 3 o6paHolo nporpamoto (0us. «TABJIVLIO [TIPOrPAM»), BignoBigHWIA cBiTNOZioAHVIA iHANKaTOP
wBunAKo 6numHe 3 pasu i nponyHae 3ByKoBuii curHan. Onuiio He 6yfile aKkTUBOBaHO.

2130 OMNulA 3D-30HA MUTTA «<3D ZONE WASH»

y//4

ePeKTUBHICTb MUTTA Y MOCY[OMUIHIN MaLUMHI:

« 3D-30HA MUTTA + 3MILLAHUIA LUWKI: fo3sonsae 3HA3NTU

eHeprocnoXxmBaHHaA (8o 40%).

« 3D-30HA MUTTA + IHTEHCUBHUIA UWKN: nigsuwye :
epekTUBHICTL MUTTA (Bo 40%). lgeanbHo nigxoanTb AnA
Ayxe 3abpygHeHoro nocygy 3MilaHoro Tvny, Hanpuknag, :
KacTpyJib i COTENHUKIB, NOCYAY 3 3aCOXAMMM 3aMLKaM iXi
abo nocyay, AKUIA BaXXHO YNCTUTY (TepTKa, nogpibHoBay Ans

0BOUiB, 6pyaHe CcToNOBE NpUNaaAan).
o6 akTByBaTH onuito:
1. Bubepitb cymicHuUin umkn

2. 3a 3aMOBYYBaHHAM MpUnaj MUE MOCYA Y BCiX KOWMKaX. :
Ona MuTTA nocygy nviie B OBQHOMY KOHKPETHOMY KOLLMKY, :

HaATUCHITb L0 KHOMKY BiAMOBIAHY KiNbKiCTb pasis:

! L . .
) L _) Ha ancnnei Bino6pasnTbea (TinbKu HUXKHIM KOLUVIK)

Ha gucnnei Bigo6pa3untbca (TiNbKn BEPXHI KOLINK)

npwvnag 6yne MUTK MNOCYA Y BCiX KOLIMKAX).

He 3a6yBaiiTe, W0 NOTPi6HO 3aBaHTaXXyBaTH TiNbKM :
BEPXHill YN HMXKHil KOWNK Ta 3MeHLWYyBaTh KiflbKiCTb :

Mutoyoro 3aco6y, BignosigHo.

AKWoOo BepXHill KOWMNK 3HATUN, foAaBaliTe M1OUMiA 3aci6
6e3nocepeaHbo y 6aUOK, a He B 03aTOP AJiSl MUIOYOro 3acoby. :

BJIOKYBAHHA KHOMOK

Mpu TPMBANOMY HaTUCKaHHI (MPOTArOM 3 CeKYH/) KHOMOK :
«3D-30HA MUTTA». DyHKuis «BJIOKYBAHHA KHOMOK» 6110Kye
naHesb KePYBaHHA, 33 BUKMIOYEHHAM KHOMKM «YBIMKH./ :
BUMKH.». ina peaktuByBaHHA ¢yHKUii «BJTOKYBAHHA :

. AkTnBHe CywiHHsa «ActiveDry»

* AkmusHe CywiHHA ABNA€ cO600 CMCTEMY KOHBEKLINHOTO CYLUiHHA, aBTO-
Y . MaTWYHO BiKPVBA€E ABepLUATa Mif yac/nicna etany CylWwiHHA, Wob 3abe3-

NEPEKPUTO BOﬂ,O npo Blp‘ HUWU KPAH. neynTn WOoAEeHHY YyAoBY AKICTb CyLWiHHA. [IBepuATa BifUMHAIOTLCA NnLue

' Mpu TemnepaTtypi, 6e3neuHiin AnA BawmnX KYXOHHMUX Meb6niB, TOMy NpoTaA-

© roM BMKOHaHHsA nporpamu «LLIBUOKN» aepuaTa 3anmwatimyTbes 3a-

. BIIOKOBAHUMM.

© CneuianbHa 3axMcHa MNiiBKa MOCTAYaETbCA Pa3oM i3 MOCYAOMUINHOI
: MalUVHOIO fK AOJATKOBUIA 3aXUCT Bif Napw ((3anexHo Big Tmny mogeni -
Moxe 6yTi noTpeba B ii npuabdaHHi). LLlob noansmTnca, AK BCTaHOBIIOBA-
| © TV 3aXMCHY NNiBKY, 38epHiTbca fo (IHCTPYKLLIT 3 MOHTAXY).

BIMKOHaHHA OCHOBHVX MPOTPam 3i 36epexeHHAM NPOAYKTMB- KopucTysau moxe Bigkniount AkKmugHe CywiHHS TakKUM Y/HOM:

- . . « Ona BIAKTKOYEHHA: YBIMKHITb, NOTIM BUMKHITb MaLWnHy. YTpuMyinTe
Micna BMGopy nporpamu HaTUCHITL KHonKy «LLIBUOKWW», npu

LbOMYy 3aCBITUTbCA iHAMKATOpHa namna. LWo6 peaktmByBaty !

KHOIMOK» 3HOBY BMKOHalTe TPUBAJSIO HAaTUCHITb Ha KHOMKY.

T2
TpuBora
Bnumag, Konv Ha BMycK He NOCTynae Boga abo BOLONPOBIAHWINA

KpaH 3aKpuUTUI.

>>/'(\ LUBUAKWNIA «<SHORT TIME»

Lito onuito MoXHa BUKOPUCTOBYBATY ANA 3MEHLLEHH TP1BANoCTi

HOCTi MUTTA Ta CYLLiHHA.

ONLit0, HATUCHITb L0 KHOMKY 3HOBY.

IHBEPTOP «INVERTER»

Onuis NpaLioe NULe 3 OHUM KOLIMKOM 3a pas. 30Kpema, :
MU PEKOMEHAYEMO BMKOPUCTOBYBATK il Mif Yac 3MilIAHOTO :
Ta IHTEHCUBHOIO UMKNY — 3aBAAKN JOAATKOBUM BOAAHUM
cTpymeHam 3D, Aki BuxoaaTb 3 AHa kKamepu, onuia «3D-30HA
MWTTA» pno3sonAae 3aolafKyBaTu eHeprito abo 36inbwumntn :

Ha gucnnei Bigo6pasnTtbca (TinbKu BigaineHHs ona cTonoBux
npubopis) Ha gucnnei BigobpasnTbcs (onuilo 4eakTMBOBaHO i

TABJIETKA (Tab)

Llen napameTp fO3BONIAE ONTUMI3yBaTV MPOAYKTUBHICTb Nporpa-
MU BiAMOBIgHO [0 TVMY BUKOPKUCTOBYBAHOrO MUKYOTO 3acoby.
HatucHitb i yTpumyinte KHonky «SHORT TIME» npotarom 3 ce-
KyHZ, (yBIMKHETbCA BigMOBIAHUIA CUMBON), AKLLO B BUKOPUCTO-
By€eTe KOMBiHOBaHi Mutoui 3acobm y popmi TabneTok (ononicky-
Bau, Cifib i MMounii 3aci6 B 1 Tabnetu;i).

Mpu BUKopucTaHHi nopoLiKy abo pigKkoro mmioyoro 3acoby
yio onuilo cnig BigknoyaTu.

3ATPMKA

3anyck nporpamu Moxe 6yTi BigKnafeHo Ha nepiog mix 0:30

i 24 rognHamu.

1. O6epiTb Nporpamy Ta Byab-Aki HeobXiaHi onuji. HaTUCHiTL
kHonKy «3ATPUMKA» (kinbka pasis) Ana HanawTyBaHHA
3aTPUMKM 3anycKy nporpamu. Yac BigCTpoYeHHA 3anycKy
HanawToByeTbCA Ha nepiod Mixk 0:30 i 24 roguHamu. I3 KOXKHUM
HaTVCKaHHAM KHOMKW TPUBAaniCTb BifCTPOUYEHHSA 3amnycKy
36inblyBaTMMeTbCA Ha: 0:30 (AKWo 3arasibHa TPYBasicTb
CTaHOBUTb 0 4 roa.); 1:00 (AKWwo 3aranbHa TpUBanNicTb
CTaHOBUTb A0 12 ropa.); 4:00 (AKLWO 3aranbHa TPUBANICTb
CTaHOBUTb NoHaf 12 rop.). Konv MmyHe 24 roguHn, AKLWO KHOMKa
HaTWCHYTa, BifKnageHuUi 3anycK 6yae akTVBOBaHO.

2. HatucHite kHonky «CTAPT/MAY3A»: Tailmep nouHe
3BOPOTHUI BiANiK;

3. MicnA3akiHYeHHA HaNaWToOBaHOro Yacy iHANKATOPHa namna
3racHe i aBTOMaTUYHO NOYHETLCA BUKOHAHHA Nporpamu.
AKWo nig Yac 3BOPOTHOrO BiAniky 6yae HaTUCHYTO KHOMKY
«CTAPT/MAY3A», onuia «3ATPUMKA» ckacoByeTbCA i

ABTOMATMYHO 3aryCcKaeTbCsA 0bpaHa nporpama.

OyHkuio «3ATPUMKA» He MOXKHa BCTaHOBUTU, KONU BXe

po3noyaTo BUKOHaHHA Nporpamu.

\*’j 3JINBAHHA
3~ [nsA 3ynuHkm Ta ckacyBaHHsA aKTMBHOIO LKy Moxe 6yTu
BUKopucTaHa GyHKuUia «3JTMBAHHA».
Mpw TpuBanomy HaTucHeHHi kHonku «CTAPT/MAY3A» byne
akTMBoBaHO ¢yHKUito «3/IMBAHHA». BUKOHaHHA aKTUBHOT
nporpamu 6yfe 3ynuHeHO i BOAy 3 NOCYAOMUIAHOI MaLUNHN
6ype 3nuTo.

KHOMKY «P» HaTUCHYTOK NPOTArom 5 CeKyHA, yepes 5 cekyHj
NoCyAoOMUIHA NPONyHAE KOPOTKUIN 3BYKOBUIM CUTHan. YBIMKHIiTb
MalLLUWHY, Ha gucnnei 3'aBnTbcAa «0OF»

« [na YBIMKHEHHSA: YBiMKHiTb, NOTIM BUMKHITb MalwuHy. YTpumyinTte

KHOMKY «P» HaTUCHYTOlO NpPOTArom 5 cekyHp, yepes 5 cekyHp
NOCYAOMUIHA NPOSIyHAE KOPOTKNIN 3BYKOBUIM CUrHanN. YBIMKHITb
MalLLVHY, Ha gncnnei 3’aBuTbca «oOn».
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3ABAHTAXKEHHA KOLWUKIB

BEPXHIN KOLLIUK

3aBaHTa)KylnTe CIoAN Nerknm i
KPVIXKWI MOCYL;: CKNAHKU, YaLlKu,
6noALS, HU3bKi CanaTHWULL.

(npuknad 3aeaHmaxeHHs 071 8epXHbO20 KOWUKA)

PEryntoBAHHA BUCOTU BEPXHbOIO KOLLUVKA
BrcoTy BepxHbOro KoLrKa MOXKHa perynoBaTi: BEPXHE NOIOMKEHHSA
[03BOJIAE PO3MILLYBATW Y HMXKHBOMY KOLUUKY 00'€eMHMIA nocyq, a
BCTAHOBJIEHHA GiNbLIOCTI BIAKMAHVX ONOP Y HAXHBOMY MOJIOXKEHHI
[03BOJIAE BUBINbHUTK Binblue MicLA 3BepXY i YHUKHYTU 3iTKHEHHA 3
NMOCyOM, 3aBaHTaXKEHWNM Y HVKHI KOLUVIK.
BepxHilt KOWWK OCHaLLeHO perynatopom
BUCOTU BEPXHbOIO KOLIMKA (4V1B. MASIIOHOK), =5
He HaTMCKaluKM Ha Baxkeni NigHiMIiTb noro,
NpOoCTO TpMMatouu 3a 6iYHi CTOPOHU, MOKM KO-
LUMK He OMUHUTBCA Y BEPXHbOMY MOJIOXKEHHI.
[lnA NnoBepHEHHSA Y HNXKHE NOSTOMEHHA HaTUC-
HiTb Ha Bakeni A Ha 6iYHMX CTOPOHAX KOLUMKa i
nepemicTiTb N1Oro BHU3.

HacTiilHo peKkoMeHAYEMO He BUKOHYBaTN
perynioBaHHA BUCOTU KOLINKA, KON Y
HbOMY 3HaXOAUTbLCA NOCyA.

HIKOJIU He nigHimaliTe Ta He onycKaliTe TiNbKM OAHY 3i CTOPiH
KoluuKa.

=

CKNAQAHI MOJINYKU 3 PEFYTIOEMUM MOJIOKEHHAM
BiuHi cknagaHi NoNMUYKM MOXKHa
cknacTy abo po3KknacTu, Wob ontu-
Mi3yBaTV po3TallyBaHHA NOCYAY Ha
pewiTuyi.

Kenunxun mokHa HaginHO BCTaHOBUTY

Ha CKMaAaHNX NonYKax, BCTaByBLUM

HI>KKY KOXXHOrO Kenvxa y Bignosig-

HWI nas.

3ane)Ho Big mopaeni:

+ W06 PO3KIACTU NONNYKN,
HeobXifHO NOCYHYTU iX Bropy i
NoBepHYTN abo BUTATTU 3 3aCyBOK
i NOTATHYTN BHU3.

+ Wo6 CKNacTV NONINYKKM, HEOOXiAHO NOBEPHYTM IX i MOCYHYTV BHI3 abo
NOTArHYTWN Bropy i NPUKPINUTA NOANYKN A0 3aCyBOK.

AV A1

* BUCYBHUN naaoH

. BepxHs peLiTKa OCHaLleHa BUCYBHUM MigA0HOM, WO MOXe BUKOPUC-
TOBYBATUCh /1Sl YTPUMYBAHHSA NMocyAy i CTONoBuX npubopis. [na

' ONTUMaNbHOI NPOAYKTUBHOCTI MUTTS, HE PO3TaLLOBYIiTe 06'€EMHIUI

. nocyp 6e3nocepenHbO Nig nigaoHoM. MiafoH BUNMaETbCA.

M LTI J/u—“% TOOOOLL
' | ]
> NI J

S
==
==
==

- HUXKHIN KOWUK

. Mpri3HaueHuid Ana KacTpynb, KPULLOK, TapifoK, canaTHULb, CTONOBUX
. npu6opis i T.4. Benviki Tapinku i KpMWKN MaloTb 6yTU ifeanbHO po3mi-
. wWeHi 3 6OKiB, W06 BOH He 3aBaxanu poboTi po36puskyBaya.

. HyXKHIN KoMK Ma€ BigKNAHI onopu, AKi MOXKHa BUKOPUCTOBYBaTM y Bep-
: TMKanbHOMY MOMOXeHHI NPV PO3MiLLEeHHi Tapinok abo y ropr3oHTab-
. HOMY (HVKHBOMY) MONOMEHHI [1/1A 3aBaHTaXEHHA KacTPyJb | canaTHNLb.

T

AN

-

AN

™

LT

(npuknad 3asaHmMakeHHs 0718 HUXHBLO2O KOWUKA)

- KOWUK and CTonoBux NnPUbOPIB
: KoMK OCHalLeHO BEPXHIMYM peLliTKamMm

: NS 3pYYHOrO CKNaflaHHA CTONOBUX MpU-
: 6opiB. Kok Ans ctonosmx npuéopis

© Cnif BCTAHOBJTIOBATU JIMLLE Ha NepeaHio

* YaCTUHY HMXKHBOTO KOLUMKA.

. Hoxi Ta iHwi ctonosi npu6opu 3

. rOCTPUMU KPasMm cif posmillyBsaTun
* Y KOLUMKY ANA CTONIOBUX Npu6Gopis

. BicTpAM goHM3y, abo ix cnig KnacTm
ropusoHTanbHO y BiAKNAHI BigaineH-

! HAl BEPXHbOrO KolUMKa.

: 3D-KOMNOHEHTU 30HU MUTTA

. Onuisa 3Dy 30Hi MATTS Nepeabtadac 3actocy-

. BaHHA [JOAATKOBVIX BOAAHVX CTPYMEHIB, AKi

' BUXOAATb 3 HMKHBOI | BEPXHbOI YaCTMH NOCy-

: AOMUNHOT MaLLMHK (NO3HaYeHi NoOMapaHyeBUM
KONbOpPOM), o6 GinbLu iIHTEHCUBHO BUMMBATY
© CVNbHi 3a6pyaHEHHA 3aBAAKM iNbLLOMY OXO-

' MeHHio nocyay Bogoto. [puknag: 3aBaHTaxTe
© KacTpyri i FOPLUVKY, MOBEPHYBLUM iX [0 HUXKHIX
3D-KOMMOHEHTIB 30HN MUTTA | aKTUBYITE

¢ onuito «3D-30Ha MUTTA» Ha NaHeni.
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I.I.I,OD,EHHE BUKOPUCTAHHA

MEPEBIPKA MNMIAKNIOYEHHA BOAU
MepekoHarTecs, WO NOCYAOMUNHA MaLLVHa NiAKYeHa 4o BOAO-
NpoBOAY i WO KpaH BiAKPUTUI.
2. YBIMKHEHHA NOCYAOMUMHOI MALUUHNA
HatucHitb kHonky «YBIMKH./BUMKH.».

3. 3ABAHTAMEHHA KOLUUKIB
(0us. «<3ABAHTAXKEHHA KOLLIVIKIB»)

HAMOBHEHHA AJO3ATOPA MUIOYOIO 3ACOBY

5. BWBIP MPOrPAMU | HANNIALLTYBAHHA LUKNY
O6epiTb HaNbINbLL NigxoAALLy Nporpamy BigrnoBigHO Ao TUMy
nocygay i CTyneHio noro 3abpyaHeHHs (0us. «OMUC [IPOTPAM),
HaTMCKaum KHonky P.
Bubepitb noTpi6bHi onwii (dus. «OMNLII TA OYHKLII»).

6. NYCK
3anycTiTb LMK MUTTA, HAaTUCHYBLUN KHOMNKY «CTAPT/MAY3A».
Y MOMEHT 3anycKy nporpamu NponyHae 3ByKOBUIN CUrHas.

7. 3ABEPLUEHHA UMKNY MUTTA
3aBepLUeHHsA LUMKITy MUTTA CYNPOBOKYETbCA 3BYKOBUMU CUrHaNamu
i BifobpaxeHHAM Ha gucnnei <kEND» . BigkpuniiTe agBepuATa i BUMKHITb
npunag, HatncHyswm kHonky YBIMKH./BUMKH.
3auekainTe Kinbka XBUNVH nepef TUM, AIK BUTATHYTW nocyg, o6
YHUKHYTU OniKiB. PO3BaHTa)Te KOLUMKY, MOUMHAIOUN 3 HUXKHBOTO.

Yepes neBHUI TPMBaNMi Nepiof NpoCcTolo MalliHa aBTOMaTU4HO BU-
MUKa€ETbCA , o6 MiHiMi3yBaT1 CNOXKNBaHHA eNneKTpoeHeprii.

AKLWo nocya He3HaYHO 3a6pyAHEeHNI a6o AKLLO 1Oro NpoMuBany
BOZOI0 Nepes TM, AK NOKIAacTX A0 NOCYAOMUITHOT MaLUWHW, Chif, Bif-
MOBiHO 3MEHLUUTI BUKOPVCTOBYBaHY KiflbKiCTb M1o4oro 3acoby.

MOPAAW | PEKOMEHAALLII

: 3MIHA AIt040Il NIPOrPAMU

Y pa3si HeBipHOro B16opy nporpamm Mo>kHa 3MiHUTHK ii 3a ymOBMU,
© WO il BUKOHAHHA TifIbKM MOYanoCcA: HAaTUCHITb | yTPUMYITE KHOMKY
. «YBIMKH./BUMKH.», MalL1Ha BUMKHETbCA.

© 3HOBY YBIMKHITb MaLLVMHY 3a AOMOMOroto KHOMKM «YBIMKH./BUMKH.»
© i 06epiTb HOBMI LMK MUTTA Ta Byab-AKi 6axaHi onuii; 3anycTiTb LWKN,
: HaTucHyBWHM KHoMnKy «CTAPT/MAY3A».

: AOAABAHHA nocyay

He ByMMKatoun MalLUHY, BinkpuiiTe ABepLATa (ocTepiraiTeca TAPAYOI
 mapu!) i noknagitTb nocya 40 NOCYAOMUINHOI MaLUMHM.

: 3akpunTe aBepuAaTa i HaTUCHITb KHOMKY «CTAPT/MAY3A» , UMK NOYHETbCA
© 3TOro MOMEHTY, Ha AIKOMY BiH GyB NepepBaHwii.

- HENEPEABAYEHI BUMKHEHHA

: AKwo nig yac uukny MuTTA Gyae BiguMHEeHO ABepLATa abo AKLLO CTaHETbCA
: 36il1 y enekTpomepexi, umkn byae 3ynnHeHo. Konu aBepusTa byne
: 3auMHeHo abo byAe BifHOBIEHO MOCTaYaHHSA eNleKTPOEHeprii, o6 3HOBY
. 3aMyCTUTV LYK 3 TOTO MOMEHTY, Ha IKOMY BiH BYB NepepBaHuli, HaTUCHITb
. kHorKy «CTAPT/MAY3A».

[Ona sigknioueHHa OEMOPEXWMY BurkoHanTe HacTynHi gii no yepsi.
. YBIMKHIiTb MaLLMHY, NOTIM 3HOBY BUMKHITb. HaTUCHITb KHONKY 3ATPVIMKA,
: MOKM He MPOoJIyHAE 3BYKOBWIM CUrHas. 3HOBY YBIMKHITb MaLLWHY. IHAVKATOP
. «dOF» 6111Mag, a NoTiM BUMMKAETLCS.

NOPAOU

lNepep 3aBaHTaKeHHAM KOLUVKIB BUAANITb 3 NOCYAY YCi 3aULLKM iXKi Ta

NMPOTOYHOI BOAOIO.

Po3TaLuoByiTe NocyA TakMM YMHOM, LWO6 BiH MiLHO YTPUMYyBaBCA Ha MicLi
i He Mir NepeKNHYTUCH; | PO3TaLLOBYTE KOHTEHEPM TaK/M YMHOM, o6

OTBOpPY ByNii 3HU3Y, a YBIrHYTI/OMyKAi YaCTVHI HaXWeHi, AnA Toro, WwWob Boaa | LL{06 AOCAITY MaKCAMANBHOT €PEKTUBHOCT] NOCYAOMMIAHOH MALIMHI,

noTpannAnaa Ha BCi NOBEPXHI i BifIbHO CTikana.

MonepemKeHHA: KPULLKKM, PYyYKM, NiAAOHM i CKOBOPIAKN 3 pyyKamn He

NOBVHHI NepeLKoKaTy 06epTaHHIO PO3NUMIOBaYiB.

Knagitb 6yab-aKi ApiGHi npeameT y KOLUMK A CToNoBUX npubopis. [yxe
3abpygHeHWI nocyy i CKOBOPIAKM HEOOXiAHO PO3MILLYBaTU Y HUXHBOMY

KOLUMKY, TOMY IO Y Uil YaCTUHI MallMHW BOAAHI CTPYMEHI CUAbHILLI,
3aBAAKM YOMY JOCAra€TbCA BULLA NPOAYKTUBHICTb MUATTA.

MicnA 3aBaHTaXKeHHA NOCyAy y Npunaj NepeKoHaiiTecs, o posnulioBaui

MOXYTb BifIbHO 0bepTaTnCA.

HEHPI/IAATHI/II/I nocya

Jepes’aHunii nocyg i ctonosi npubopw.

+ TOHKWI AeKopaTVBHWIA CKNAHWIA NOCYA, BUPOOW AeKopaTWBHO- Mp- !

KNafiHOro M CTELITBA Ta aHTUKBaPHWII Nocy . Ix 03006neHHs HecTilike.

« YacTvHM 3 CUHTETUYHOrO Matepiany, AKi He BUTPUMYIOTb Ail0 BUCOKUX : . .
.+ [NonepepHe ononickyBaHHA NpeAMETiB NOCyAy BPYYHY NPY3BOANTD 10

Temneparyp.
+  MigHui i onos'aHW nocyg,.
- TMocyp, 3a6pyaHEHNI 3051010, BOCKOM, MAaCTIOM ab0 YOPHIIIOM.

NeKiNnbKoxX UMKNIiB MUTTS.

I'IOI.I.IKO,EI,)KEHHH CKNA1nocyay

JOMUIHIN MaLUNHI.
«  BukopucToByiiTe fenikaTHUiA MyoYMiA 3aci6, Lo NiaXoanTb AN nocyay

+ Buraraiite cknaHuin nocyp i cTonosi npynagm 3 NOCYAOMUAHOI MaLIVHW

BiApasy nicnA 3akiHYeHHA LMKNY MATTA.

: PEKOMEHOAUII LLOAO 3AOLLAAKEHHA EJIEKTPO-
: EHEPTII

OUNCTITb CKNAHI noBepxHi. He noTpi6Ho npommBaTnix 3aspanerigb nif : . Ao nobyToBa NOCYAOMUIHA MaLUMHA BUKOPUCTOBYETHCH BIAMOBIA-

HO [0 IHCTPYKLiit BUPOGHIKa, Ha MUTTA NOCYAY B NOCYAOMUIHIl
MaluHi 3a3Bnyari Butpayaerbca MEHLLUE EHEPTII Ta Bogu, Hixk
npv py4HOMY MUTTi NOCyAYy.

PeKOMEeHAYETbCA PO3MOUMHATY LK/ MUTTA NicNA NOBHOrO 3a-
BaHTa)KeHHs NOCYAOMUIIHOT MaLUMHU. 3aBaHTaXKeHHA NOOYTOBOI
NoCyoOMUNHOT MALLMHU A0 3a3HAaUYEHOT BUPOOHUKOM KiNlbKOCTi, Crpuisi-
TMe eKOHOMIT eHeprii Ta Bogu. IHpopmaLito Npo npasuibHe 3aBaHTa-
MEHHA CTONOBOro NOCyAy MOXKHa 3HanTK B po3gini «3ABAHTAKEHHA
KOLLUWKIB».

Y pasi 4aCTKOBOrO 3aBaHTaXeHHA PeKOMeHAYETbCA BUKOPUCTOBYBATU
cnevjianbHi onuii MUTTA, AKLO BOHU JOCTYMHI (MonoBuHa 3aBaHTaXeH-
HsA/30Ha MUTTA/MynbTU30Ha), 3aNOBHEHHS NMLLe 06PaHMX KOLUVKIB.
HenpaswunbHe 3aBaHTaeHH:A abo HafMipHe 3aBaHTaXeHHsA Nocyao-
MUIAHOT MaLLVHW MOXe MPU3BeCTY A0 36iNblUeHHA BUKOPUCTaHHSA
pecypciB (Takux AK BOLA, EHEPrifA Ta Yac, a TaKOX NiABULLEHHA PiBHA
LUYMY), 3HA3MBLUM NP LibOMY NPOAYKTUBHICTb OUYMLLEHHA Ta CYLLIHHA.

30iNbLUEHHS CMOXMBaHHSA BOAV Ta eHepril i He pEKOMEHAYETbCA.

Konbopu CKNAHOTo 0300651eHHS | aNloMIHIEBUX/CPIBHIX AeTaNen MOXYTb MrieHA

3MIHIOBaTUCA | 3HMKaTV B NpoLieci MUTTA. [leAaki Tunu ckna (Hanpuknaa, : LLIo6 YHKHYTV BUHVKHEHHR 3anaxy | OCafly, AKWiA MOXe HaKOMU4YBaTICA y

KpULITaNnesuil MOCYA) MOXyTb TaKOX CTaTi HeNpo30pPUMU NiCns NoCyAOMUIAHIV MaLLVHi, LiOHaIMeHLLe OAVNH pa3s Ha MicALb Heo6XigHO
! 3anycKkaTu BUCOKOTeMMnepaTypHy nporpamy. LLlo6 ounctity npunag,
' BUKOPUCTaTe YaliHy JIOXKKY MUIOYOro 3acoby i 3anycTiTb uukn 6e3
© 3aBaHTAXKEHHA nocymy.

BriKopuricToByiTe TiNbKW Takuii CKNAHWN i GpapdopoBuin nocyn, AKUA

3rigHo pEKOMeHAaLlII/I 1oro BI/IpO6HI/IKa MOXHa 6e3MeyHO MUTU Yy nocy-
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aornan 1 TEXHIYHE ObCJIYTOBYBAHHA

OYMLLEHHA BY3Q1A OUIbTPY

dinbTpiB i WO6 BYKOpMCTaHa BOAA MOTTa BifIbHO BUTIKATH.

BrkopucTaHHA NOCYLOMUIHOT MaLUMHM i3 3acMiveHUMK dinbTpamm abo
CTOPOHHIMM NpeMeTamm BcepeauHi cuctemm dinbTpauii abo posbpus-
KyBauiB MOXe NPU3BeCTV A0 HECNPABHOCTI MPUCTPOIO, 3HMKEHHA AKOC-
Ti MUTTA, LIYMHOT pOGOTM NpUnagy a6o 36inbLUeHHS BUKOPUCTOBYBAHNX

pecypcis.

By3on ¢inbTpa cknagaeTbca 3 Tpbox GiNbTPIB, AKI 3aTPUMYOTb 3aULLKN
i 3 NnpoMMBHOI BoAY i 3abe3neyyloTb peLnpKynaLilo Bogun: Ana Hai- :

6inbL eGeKTUBHOIO MUTTA CJ1iJ, PEryNAPHO OUUNLLYBATH iX.

MocypomuiiHy mMallHY He MOXKHa BMKOpUCTOBYyBaTh 6e3 ¢inbrpis

a60 3 He3aKpinneHum $inbTpom.

He pigwe opHoro pasy Ha micAub abo nicna koxxHUx 30 LMKniB nepesi- :
pAitTe 6nok ¢inbTpa i npu HeobxinHOCTi petenbHo OHVLLYWTE VIOTO MIA - 1156 3uaTI BepXHIl PO36PN3KYBaY, MOBEPHITL MNACTUKOBE CTOMOPHE
MPOTOUHOIO BOAOIO, BUKOPUCTOBYIOUI HEMETANEBY LITKY | AOTPMY!IO- © Kinblie 3a rOANHHMKOBOIO CTPinKoto. BepxHii po36purskysay cnif pos-
* TalOBYBATU TaKUM YMHOM, LOG CTOPOHA 3 BEJIMKOIO KiJIbKICTIO OTBOpPIB

: Byna cnpAMOoBaHa Bropy.

UNCb HaBeAEeHUX HUXKYE IHCTPYKLiN:

1. MoBepHiTb UMAIHAPWMYHUI GINbTP A 'y HANPAMKY MNPOTU FOAVHHUKO-
BOI CTPINKN | BUTATHITL oro (Man. 1).

2. 3HimiTb GinbTp KpuLKK B, nerko HaTucKytoumr Ha 6iuni ctynkm (Marn. 2).
3. BuTarHitb nnactmHyacTuin ¢inbtp 3 Hepxasitoyoi ctani C (Man. 3).

4. Y pasi BMABNEHHA CTOPOHHIX NpeAMeTiB (TakMX AK ynamKu CKna,
bapdopy, KicTok, HaciHHA PYKTiB i T.4.), Byab Nnacka, obepexHo Bu- :

nanito ix.

5. MepesipTe ynoentosay i Buganito yci 3anuwkm ixxi. HIKOJIN HE 3HI-
MAWTE 3axucHy Haknagky Hacocy LMKy MUTTA (feTanb YOpHOro :
konbopy) (Man. 4).

Micna ounweHHA ¢inbTpiB BCTaHOBITL By30n GinbTpa Ha MicLe Ta 3akpi-
NiTb OrO Y LiIbOMY NONOMEHHi HaNeXXHM YMHOM; Lie Ay»<e BaXKNMBO ANA

edeKTMBHOro GyHKLIOHYBaHHA NOCYAOMUNHOT MaLIVHMN.

OYMLEHHA WWNAHIY NOAAYI BOAU

AKLLO BOAAHI WaHM HOBi ab0 He BUKOPVCTOBYBANNCA MPOTATOM TpU-
Basoro vacy, nepes NPUEAHaHHAM NYCTiTb MO HUM BOAY, WO6 Nepeko- :
HaTWCA, WO BUXOAUTb YMCTa Boaa 6e3 Oyab-AKMX AOMILLOK. AKWO Lei :
3anobixHui 3axig He 6yae BUKOHaHO, nofady BoAu Moxe 6yTin 3abno-

KOBaHO, Yepes o I'IOC)/,D,OMI/IVIHa MallHa MOKe NOoLKOANTUCA.

. OYULLEHHA PO3BPU3KYBAUIB

PerynapHo ouuwyiite By3on inbTpa, Wo6 He [OMycKaTU 3a6MBaHHA !
: Bayvax i 6nokyBaTy OTBOpU, NPM3HAYeHi AnA po3nuieHHs sogu. Tomy

B okpemux BMNagKax 3aaunwwKy ki MOXKyTb 3aTBEPAITU Ha PO36PU3KyY-

peKOMEHIYETLCA Yac Bif Yacy NepeBipATY Po36pur3KyBaui i ounLLyBaTm
X HEBENMKOIO HEMETANEBOIO LLITKOIO.

* HWKHin po3npuckyBay MOXKHa 3HATUW, MOTATHYBLUM OrO Bropy.

: CACTEMA NOM'AKLUEHHA BOAU

. Mom'AKLyBay BOAM aBTOMATUUYHO 3HUXKYE XOPCTKICTb BOAM, 3anobira-
104/ YTBOPEHHIO HAKMMY Ha HarpiBaui, WO TakoX CMPUAE NiABULLEHHIO
. edeKTVBHOCTI OUMLLEHHS.

PereHepauis wUi€i cuctemu Big6yBaloTbcs Npy BUKOPUCTaHHI coni,
. TOMY y pa3i CTOpOoHEHH:A EMHICTb ANA coni Heo6XiAHO NONOBHIO-
© BaTM.

YacToTa pereHepalii 3aneXuTb Bij BCTAHOBNEHOrO PIiBHA »KOPCTKOC-
* Ti BOAU - pereHepadin BiiOyBaeTbCsA oanH pa3 Ha 6 umknis Eco, Akwo
. BCTaHOB/EHWI 3-11 PiBEHb XXOPCTKOCTI BOAN.

. MNpouec pereHepauii NOYNHAETLCA Nif YaC 3aKNIOYHOrO MOSIOCKAHHA
. i 3aKiHUyeTbeA y pasi CyLWiHHA, 40 3aKiHUEHHS LIKAY.

© « OpHopa3oBa pereHepaLia cnoxueae: ~3,5 n Bogu;
« 3animMaE oo 5 AoAaTKOBUX XBUIVIH Ha LMK,
© «  Cnoxunae meHuwe 0,005 kBT rog eHeprii.
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YCYHEHHA HECMPABHOCTEW

AKWo NnocyaomumiiHa MaluMHa He NPaLlo€ HaneXXHM YNHOM, NepeBipTe, UM MOXKHa YCYHY T NPo6ieMy, BUKOPUCTOBYIOUM HAaCTYNMHMIA
cnucok. Y pasi BUHMKHEHHA iHLMX MOMWIOK abo npobnem 3BepTaiTecs A0 aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOIO LEHTPY, KOHTaKTHi AaHi
AIKOFO MOXXHa 3HANTY B rapaHTiliHOMY TasloHi. 3anacHi YacTHM 6yayTb AOCTYMHI BMIPOAOBK TepMiHy Ao 7 abo fo 10 pokiBs, BianoBigHO
[0 KOHKPETHMX HOPMaTUBHUX BUMOT.

MPOBJIEMU

MOXJUBI NPUYHUHA

PILLEHHA

&3 loputs )
iHAMKaTop coni

Pe3epsyap coni nopoxHii. (Micna nonoBHeHHsA
iHAMKaTOP COMi MOXe 3annLLaTUCA YBIMKHEHUM Npo-
TArOM AEKiNbKOX LNKIIB MUNKN).

3anoBHITb KOHTEHep ANnA coni (QOKNaaHiLi BigOMOCTi ANB. Ha CTOP. 2).
HanawTyiiTe piBeHb »OPCTKOCTI BOAM (AMB. TabnuLto Ha CTop. 2).

3¢ TopuTb iHAMKa-
' Top ononicky-
Bava

[ncneHcep pna ononickysada nopoxHii. (Micna no-
NOBHEHHA iHAMKATOP OMoJicKyBava MOXe 3anmwaTu-
€A YBIMKHEHVM MPOTArOM AEeKiNbKOX LIMKAIB MUANKMN).

3anoBHITb KOHTEHep ANA ononickysaya (4OKNafHiLwi BifOMOCTI AUB. Ha CTOP. 2).

MocypomuinHa
MallMHa He 3arnycKa-
€TbcA abo He pearye
Ha KOMaHAW.

Mpwnag He NiAKNOYEHUN [0 PO3ETKN.

BcraBTe wrekep Y PO3EeTKY eNIeKTPOXNBIEHHA.

BigkntoueHHA enekTponocTayaHHA.

3 MipKyBaHb 6e3rneKu nocyfomMuiiHa MaLliHa He Oyzle aBTOMaTUYHO Nepe3anycKaTyCh Micna
nogaui >viBneHHs. HatncHitb kHonky «CTAPT/MAY3A, 106 NpogoBXMTY Nporpamy.

[lBepuATa MalWVHK He 3aKpWTi.
LWt AkmusHe CywiHHAHE BTATYETHCA.

EHepFWIHO HaTI/ICKyVITe Ha ABepuATa, MOKN He NOYYETe 3BYK «KNlallaHHA».

Linkn nepeprBa€eTbCa Npu BiAKPUBaHHI ABEPLAT
6iNbLL HiX Ha 4 CeKYHAN.

3akpuiiTe aBepuATa i HAaTUCHITb KHOMKY «CTAPT/TAY3A».

Mpunap He pearye Ha KOMaHAW.
Mo3HaueHHs Ha gucnnei: F9 abo F12 i ceitnomiogn
YBIMK./BUMK. i Myck/May3a 6n1matoTb LWBMKO.

BUMKHITb Npunag, HaTncHyBLLK KHOMKY «YBIMKH./BUMKH.», npubnnsHo yepes XBuanHy
YBIMKHITb 10r0 3HOBY i Mepe3anycTiTb nporpamy. fAKLO Lie He Aa€ 6aXKaHOro pesynbTaTy,
Bif'efHalTe Npunag Ha 1 XBUVHY Bif eNeKTPOMEepPeXKi, a NOTiM 3HOBY NIAKIOYITb.

3 NoCyAOMUNHOI Ma-
LUMHU He BUTIKAE BOfa.
[Mo3HauyeHHsA Ha
oncnnei: F3i
ciTnogioan YBIMK./
BUMK. i Myck/May3a
6n1MaloTb WBUAKO.

LInkn MUTTSA We He 3aKiHYeHo.

3auekanTe, NOKM 3aKiHUNTbCA LUK MUTTA.

3NUBHWUIA WNAHT BUTHYTUI.

MepeKoHawTecs, WO 3NMBHWI WAAHT He BUTHYTWIA (Ous. IHCTPYKLIKO 3 YCTAHOBJIEHHS).

Tpy6y 3n1BHOI cUCTEMM 3a6TOKOBAHO.

OuncTitb TPYOY 3NMBHOT CUCTEMM.

DinbTp 3aKynopeHuii 3anuuKammy ixi

OuncTiTb $inbTp (Ous. «OYULLEHHA BY3JIA OIJIBTPY).

MocypomuinHa
MalUVHa MopoaKye
HaAMIPHUN LWyM.

Mocyn nepeHunTD.

MpaBunbHO po3Tawyiite nocyg (dus. «3ABAHTAXKEHHA KOP3UH>).

Bripob6naeTbca HagMipHa KinbKicTb MiHW.

HenpaBunbHO BigMIpAHO NOTPIOHY KinbKicTb MUOYOro 3acoby abo BiH He MiaxoauTb
LA BUKOPUCTAHHA Y NOCYAOMUNHUX MalumHax (dus. «HAITOBHEHHA JO3ATOPA MUIO-
YOro 3ACObY»). MNepe3sanycTiTb NOCYAOMUINHY MaLLNHY, HATUCHYBLUW KHOMKY .«3J/TMBAH-
HA» (Quse. «OLII TA ®YHKLII») , i 3anycTiTh HOBY Mporpamy 6e3 myouoro 3acoby

Mocya He oumnwieHo.

Mocyn 6yno HenpaBnabHO PO3MILLEHO.

MpaBunbHo po3Tawyite nocyp (ous. «<3ABAHTAXKEHHA KOP3UH»).

Po36pr3KkyBay He MoXe BiflbHO 0bepTaTnCA, NoMy
nepeLIKoKae nocya.

MpaBunbHO po3TawyiTte nocyp (ous. «x3ABAHTAXEHHA KOP3VH»).

LIMkn MUTTA 3aHaATO M'AKNIA.

Bnbepitb BignosiaHWn LnKN mutTs (Ous. «TABJTULIKO ITPOTPAMD).

Bupobnaetbca HagmipHa KinbKicTb MiHW.

HenpaBuibHO BigMipaHO NOTPIGHY KiNbKicTb MUioYOro 3acoby abo BiH He NiAXOAUTb ANiA BUKO-
PUCTaHHA y NOCYAOMUIIHUX MawwHax (0us. «<HAITOBHEHHA JO3ATOPA MUIOYOIO 3ACOBY»).

KpuwwKy BigAineHHA ononickyBaya He 3aKpuTo
HaNeXHVIM YMHOM.

MepekoHanTecs, Wo KPULLKY [03aTopa OMnosicKyBaya 3aKkpuTo.

®inbTp 3abpyaHeHMiA abo 3a6UTUIA.

OuncTiTb By3on ¢inbTpa (ous. «JOIMIA[ | TEXHIYHE OCJTYTOBYBAHHA).

BiacyTHa cinb.

HanoBHiTb 6auok ana coni (us. «HAITOBHEHHA BAYKA [J15 COJTi).

MocyaomunHa
MalUMHa He Habupae
Bofy. lMo3HaueHHs
Ha gucnnei: €= F6,
i cBiTnopioan
YBIMK./BUMK. i
Myck/May3a 6nnma-
I0Tb WBWAKO.

Hemae Boan y cuctemi BogonocTtayaHHa abo 3a-
KPUTUI KpaH.

MepeBipTe, UK € Hanip y cucTemi BofoMNoCTayaHHA abo Un BIAKPUTUI KpaH.

BryckHUiA WwnaHr neperHyTmn.

MepeKoHarTecs, WO 3NVBHUIA WNAHT He neperHyTuii (auB. po3ain «BCTAHOBJIEHHSA»)
3anporpamyiTe NOCySOMUAHY MaLLUHY i nepe3aBaHTaxTe ii.

3acmiyeHa ciTKa Ha BMyCKHOMY LUNaHry; ii noTpi6-
HO OYNCTUTU.

Micna nposefeHHA NepeBiPKM | OUNLLEHHA BUMKHITb | YBIMKHITb MOCYJOMUIHY MaLUNHY
i 3anycTiTb HOBY Nporpamy.

MocypomuinHa ma-
LUMHa 3aKiHYyE LnKN
nepegyacHo.
Mo3HaueHHA Ha
ancnnei: F15i
ceiTnogioan YBIMK./
B/MK. i Myck/May3a
6NM1MMaloTb LWBKAKO.

3aHaATo HN3bKO PO3TALLOBAHWIA 3IVBHUIA LWNAHT
ab0 37MBaHHA B JOMALLHIO KaHani3auiliHy cnc-
Temy.

MepeBipTe, Y BCTAaHOBNEHWUI Ha NPaBUNbHI BUCOTI KiHeL|b 3/IMBHOTO LWaHra (auns.
po3gin «BCTAHOBJIEHHf»).MepeBipTe HasABHICTb cdoHa B AOMALLHI KaHasi3aLlii, mpu
HeobXiAHOCTi BCTaHOBITb BEHTU/b BMYCKHOTO MOBITPA.

MoBiTpA B BOAONpPOBOAI.

MepeBipTe nogauy BoAM Ha NMpeAMET BUTOKIB abo iHLIVX Npobnem, MoB’'A3aHMX 3 NPo-
HVIKHEHHAM MOBITPA B CUCTEMY.

3 noniTrkor KoMnaHii, HopMaTUBHOI AOKyMeHTaui€to, iHhopmaLiielo Npo 3aMOBIeHHSA 3anacHUX YacTUH
Ta 4oJaTKoOBOLO iHpopMaLiero NPO NPOAYKT MOXHa O3HaNOMUTUCS:

+  BukopuctaHHa QR-koay Ha BalloMy BUPOOi.

» Bigsigante Haw BeG-canT docs.hotpoint.eu i parts-selfservice.whirlpool.com.
« A60 3BepHIiTbCA [0 HaLwoi cny6u nicnanpogaxHoro o6cnyroByBaHHA KNi€HTIB (Homep TenedoHy
3a3HayeHo y rapaHTiiHOMY TasloHi). 3BepTaymnch JO LEeHTPY NiCNANPOAaXXHOro 06C1yroByBaHHs, NOBiLOMTe KOAU,

3a3HayeHi Ha Ta6ﬂI/ILIL|,i 3 NaCNOPTHUMWU fAaHUMN B|/|p06y.

IHbopMaLito Npo mofenb MOXKHa OTPUMaTH, CKOPUCTABLLNCh BKa3aHUM Ha MapKyBaHHi eHeproeeKTMBHOCTI
QR-kofom. Ha eTukeTLi TakoX 3a3HaueHul ineHTUdiKaTop Mofeni, AKMIN MOXHa BUKOPUCTOBYBaTK ANA nepernagy

nopTany peecTpy 3a agpecoto: https://eprel.ec.europa.eu
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